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Air Conditioner
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Model No.
Indoor Unit
CS-FZ25WKE
CS-FZ35WKE
CS-FZ50WKE
CS-FZ60WKE
CS-UZ25WKE
CS-UZ35WKE
CS-UZ50WKE
CS-PZ25WKE
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CS-PZ50WKE

Outdoor Unit

CU-FZ25WKE
CU-FZ35WKE
CU-FZ50WKE
CU-FZ60WKE
CU-UZ25WKE
CU-UZ35WKE
CU-UZ50WKE
CU-PZ25WKE
CU-PZ35WKE
CU-PZ50WKE
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Istruzioni di funzionamento 2-23
Condizionatore d’aria

Prima di utilizzare I'unita, leggere attentamente le istruzioni

e conservare questo opuscolo per potervi fare riferimento in
futuro.

Le istruzioni per l'installazione fornite in dotazione devono
essere conservate e lette dall'installatore prima dell'installazione.
Il telecomando si trova nell’'unita interna e deve essere rimosso
dall'installatore prima dell'installazione.

Handleiding 24-45
Airconditioner

Lees voor u het apparaat gebruikt deze gebruikshandleiding
grondig en bewaar deze voor toekomstig gebruik.

De bijgevoegde installatiehandleiding moet door de
installateur worden bewaard en gelezen voor de installatie.
De afstandsbediening is in de binnenunit verpakt en moet
voor de installatie door de installateur worden verwijderd.

Instrugdes de funcionamento 46-67
Aparelho de ar condicionado

Antes de ligar a unidade, leia cuidadosamente este manual
de utilizagao e guarde-o para future referéncia.

As Instrugdes de Instalagdo inclusas devem ser guardadas e
o instalador deve-as ler antes de efetuar a instalagéo.

O controlo remoto encontra-se na embalagem da unidade
interior e é removido pelo instalador antes da instalagao.

WHcTpykumm 3a pabora 68-89
Knumatuk

Mpenw na 3apeiicTBaTe KNMMaTvka, Mors, npoyeTeTe
BHUMATEIHO MHCTPYKUUUTE 3a yn0Tpe6a W v 3anaseTe 3a
6baeLLy cnpask.

BkrtoueHOTO pbKOBOACTBO 3a MOHTaX TpsibBa a Cce CbxpaHsiBa
M nNpo4eTe OT MOHTaXHWKa npean U3BbpLUBaHe HA MOHTaXa.
[MCTaHLUMOHHOTO ynpaBreHue € onakoBaHO BbB BbTPELLHUS
ypen v creasa Aia ce U3Baau OT MOHTaXHMKa Npeaun u3sbpluBaHe
Ha MOHTaxa.
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Garantisce la massima sensazione di benessere con
metodi di risparmio energetico ottimale.

Usare il
telecomando
entro 8 metri
dal ricevitore
telecomando
dell'unita interna.

[

GNVERTER

Inserimento delle Impostazione
batterie dell’orario

e
e

@) Premere @ e

CLOCK
impostare I'ora

(1 Estrarre il coperchio &
posteriore del * Tenere premuto &K
°©c ol@ & & telecomando. per circa 5 secondi
s orod_ao e | @ Inserire batterie AAA o per impostare
Panasonic RO3. I'indicazione oraria su
AIR CON . . . 12 (am/pm) o 24 ore.
e ) Chiudere il coperchio ® (@am/pm)
Confermare - .
2
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Grazie per aver acquistato un

/ climatizzatore Panasonic.
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Accessori

* Telecomando
« 2 batterie AAA o R03
* Supporto telecomando

J * 2 viti per supporto
“‘ telecomando @

/“‘
\/ Le illustrazioni contenute in questo

manuale sono riportate esclusivamente
a scopo esplicativo e potrebbero
differire dall’apparecchio vero e proprio.
| contenuti del presente manuale sono
soggetti a modifica senza preavviso

e verranno aggiornati in base alle
innovazioni future.

&1 Funzionamento di base

® Selezionare la
temperatura desiderata.

OFF/ON .
™ Premere per ) Selezionare

avviare/arrestare modalita desiderata
I’apparecchio. per premere. 5— Su
TEMP
— Gil
AUTO —p-HEAT
EDRY <«—— COOL Gamma di selezione:
16,0 °C ~ 30,0 °C/

«Si prega di notare 60 °F ~ 86 °F.
l'indicazione di  Tenere premuto
spegnimento per circa 10 secondi per
sul display per commutare l'indicazione
I'avvio dell'unita. della temperatura in °C

o °F.
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Precauzioni per la sicurezza

Per evitare lesioni personali, lesioni ad altri o danni alla

proprieta, rispettare quanto segue:

In caso di uso scorretto dovuto alla mancata
osservanza delle istruzioni, si possono provocare
iincidenti o danni di varia natura, la cui gravita & indicata

dai seguenti simboli:

L'accesso a questi apparecchi non & destinato ad altre

persone.
Questo simbolo
indica un
/N AVVERTENZE | roiis e
o lesioni gravi.
Questo simbolo

/I\ ATTENZIONE

indica un rischio
di lesioni o danni
materiali.

contrassegnate dai seguenti simboli:

Le istruzioni sono classificate in varie tipologie,

O

PROIBITA.

Questo simbolo indica un'azione

- . OBBLIGATORIE.
(Bp YES

Questi simboli indicano azioni

aria

ACXF55-27071.indb 4

Alimentazione

Ingresso

/\ AVVERTENZE

Unita interna e unita esterna

o

L'uso di questo apparecchio non & destinato
a bambini di 8 anni e oltre e persone con
capacita fisiche, sensoriali 0 mentali ridotte,
0 mancanza di esperienza 0 competenza,
a meno che non siano supervisionate o
istruite sull'uso sicuro dell'apparecchio e
comprendano i rischi implicati.

| bambini non devono giocare con
I'apparecchio. La pulizia e la manutenzione
da parte dell'utente non devono essere
effettuate da bambini senza supervisione.

Per la pulizia delle parti interne, la riparazione,
linstallazione, la rimozione, lo smontaggio

e la reinstallazione dell'unita, consultare un
rivenditore autorizzato o uno specialista.
L'installazione e la manipolazione sbagliate
causeranno perdite, scosse o incendio.

Consultare un rivenditore autorizzato o

uno specialista per 'uso di qualunque

tipo di refrigerante specificato. L'uso di un
refrigerante diverso da quello specificato
potrebbe causare danni al prodotto, ustioni e
lesioni, ecc.

Non utilizzare mezzi per accelerare il
processo di sbrinamento o per la pulizia
diversi da quelli consigliati dal produttore.
Qualsiasi metodo inadatto o 'uso di materiale
non compatibile potrebbe causare danni al
prodotto, ustioni e lesioni gravi.

Non installare I'unita in un ambiente con
atmosfera potenzialmente esplosiva o
infiammabile.

La mancata esecuzione di cid pud causare un

incendio.

Non toccare I'unita esterna durante temporali
con fulmini, ci6 potrebbe provocare una
scossa elettrica.

Non inserire dita o altri oggetti
nell'unita interna o esterna del
condizionatore d'aria, i componenti
rotanti possono provocare lesioni.
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un periodo di tempo prolungato al fine di
evitare un raffreddamento eccessivo.

Non sedersi o camminare sull’unita, si

puo cadere in modo accidentale.
Telecomando
® Non permettere a bambini piccoli di giocare

® Non esporsi direttamente all'aria fredda per

con il telecomando, al fine di evitare che
ingeriscano accidentalmente le batterie.

Alimentazione
Per evitare surriscaldamento
® e incendio, non utilizzare

un cavo modificato, un

connettore, una prolunga o un
cavo non specificato.

Per evitare surriscaldamento, incendio o

shock elettrico:

+*Non condividere la presa di corrente con alri
apparecchi.

*Non utilizzare con mani bagnate.

+*Non piegare eccessivamente il cavo di
alimentazione elettrica.

*Non mettere in funzione o arrestare
I'unita inserendo o tirando la spina di
alimentazione.

Se il cavo di alimentazione ¢ stato

0 danneggiato, rivolgersi al produttore, ad
un centro di assistenza autorizzato 0 ad un
tecnico qualificato onde evitare rischi.

Per evitare scosse o incendio, si raccomanda
fortemente l'installazione di un salvavita
contro le perdite a terra (ELCB) o un
interruttore differenziale (RCD).

Per evitare surriscaldamento, incendio o

shock elettrico:

*Inserire correttamente la spina di
alimentazione.

«La polvere che si deposita sulla spina di
alimentazione deve essere periodicamente
rimossa con un panno asciutto.

ACXF55-27071.indb 5

un’anormalita/guasto escollegare la spina

dalla presa di corrente o portare l'interruttore

o il salvavita su OFF.

(Rischio di fumo/fiamme/scosse elettrice)

Esempi di anormalita/guasto

« L'interruttore differenziale (ELCB) scatta di
frequente.

« Si sente un odore di bruciato.

+Si nota un rumore o vibrazione anormale
dell'unita.

«L'unita interna perde acqua.

« |l cavo o spina di alimentazione si scaldano
in maniera anormale.

+Non & possibile controllare la velocita della
ventola.

+ L'unita smette immediatamente di funzionare
quando la si accende.

+La ventola non si ferma neanche se si
interrompe il funzionamento.

Contattare immediatamente il rivenditore

locale per la manutenzione/riparazione.

0 Smettere di usare il prodotto quandosi verifica

Il presente apparecchio deve avere la messa
a terra per prevenire scosse o incendio.

Evitare scosse togliendo la corrente e
staccando la spina nei seguenti casi:
- Prima di pulire o eseguire la manutenzione,
ne?) - In caso di inutilizzo prolungato
&> dell'apparecchio, oppure
- Durante attivita anomala delle spie luminose.
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Precauzioni per la sicurezza
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/N\ ATTENZIONE

Non lavare ['unita interna con acqua, benzina,
diluenti o polveri detergenti aggressive al fine
di evitare danni o corrosione all'unita.
attrezzatura di precisione, cibo, animali,
piante, lavori d'arte e altri oggetti. Cio pud
Per evitare la propagazione di un incendio,
non utilizzare apparecchi combustibili davanti
Non esporre piante 0 animali direttamente al
flusso dell'aria per evitare lesioni, ecc.
affilata, parti affilate possono causare
delle lesioni.

passa la cera sul pavimento. Dopo tale
operazione, aerare accuratamente la stanza
Non installare l'unita in aree con presenza di
olio e fumo per prevenire danni all'unita.
evitare lesioni.

Quando si pulisce I'unita, non salire su una
Non posizionare un vaso o un contenitore
d'acqua sull'unita. L'acqua pud entrare
causare uno shock elettrico.

La mancata apertura finestre o porte
funzionamento potrebbe comportare un
consumo energetico elevato e fastidiose

Non usare per la conservazione di
provocare un deterioramento qualitativo, ecc.
alla presa d'aria.

Non toccare I'aletta in alluminio

Non accendere l'unita interna quando si
prima di mettere in funzione l'unita.

Non smontare 'unita per la pulizia al fine di
panca instabile per evitare lesioni.
nell'unita e ridurre lisolamento. Cio pud
per un lungo periodo di tempo durante il
variazioni di temperatura.

Evitare perdite d'acqua assicurandosi che il

tubo di scarico sia:

- Collegato correttamente,

- Mantenuto libero da canali di scolo e
contenitori, oppure

- Non immerso in acqua

Dopo un lungo periodo di uso o un utilizzo

con qualsiasi attrezzatura che funziona con

combustibile, areare regolarmente la stanza.

Quando I'apparecchio ¢ stato utilizzato per un

lungo periodo, assicurarsi che la struttura di

sostegno installata non si sia deteriorata, in

modo da evitare la caduta dellunita.

Telecomando

® Non utilizzare batterie ricaricabili (Ni-Cd). Pud

danneggiare il telecomando.

0

Per prevenire malfunzionamenti o danni del

telecomando:

« Se si prevede che I'apparecchio rimarra
inutilizzata per un periodo di tempo
prolungato, rimuovere le batterie.

»Devono essere inserite nuove batterie
dello stesso tipo che rispettano la polarita
indicata.

Alimentazione

Non staccare la spina tirando il cavo al fine di
prevenire uno shock elettrico.
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/I\ AVVERTENZE

Questo apparecchio é riempito di R32
(refrigerante a bassa infiammabilita).
& In caso di perdita di refrigerante e di
esposizione ad una fonte di combustione
esterna, vi & la possibilita di incendio.

Unita interna e unita esterna

L'apparecchio deve essere installato e/o
azionato in una stanza con superficie

superiore a Amin (m?) e tenuto lontano da
fonti di combustione, come calore/scintille/
fiamme libere o aree pericolose, ad esempio,
apparecchi a gas, cucina a gas, sistemi
reticolari di fornitura di gas, apparecchi di
raffreddamento elettrici, ecc.(consultare la
Tabella A delle Istruzioni per l'installazione per
Amin (m?)).

Si noti che il refrigerante potrebbe non
contenere odore. Si consiglia vivamente

di assicurarsi che dei rilevatori di gas
refrigerante infiammabile adeguati siano
presenti, funzionanti e in grado di avvisare in
caso di perdita.

Mantiene le bocchette di ventilazione
necessarie prive di ostacoli.

® Non forare o bruciare, in quanto I'apparecchio

€ pressurizzato. Non esporre I'apparecchio
a calore, fiamme, scintille o altre fonti di
combustione. In caso contrario, potrebbe
esplodere e causare lesioni 0 morte.

ACXF55-27071.indb 7

Precauzioni per I'uso del
refrigerante R32

Le procedure di installazione di base sono le stesse dei
modelli di refrigerante convenzionali (R410A, R22).

Poiché la pressione di esercizio € superiore
a quella dei modelli di refrigerante R22,
alcune delle tubazioni e degli strumenti di
installazione e manutenzione sono speciali.
In particolare, in caso di sostituzione di un
modello di refrigerante R22 con un nuovo
modello di refrigerante R32, sostituire
sempre le tubazioni e i dadi di svasatura
convenzionali con quelli appositi per i modelli
R32 e R410A sull'unita esterna.

Per i modelli R32 e R410A, € possibile
utilizzare gli stessi dadi di svasatura sull'unita
esterna e sui tubi.

E vietato mescolare diversi refrigeranti in un
sistema. | modelli che utilizzano refrigerante
R32 e R410A presentano un diametro diverso
del filetto della bocca di carica per evitare la
carica errata con refrigerante R22 e per motivi
di sicurezza.

Pertanto, controllare in anticipo. [Il diametro
del filetto della bocca di carica per modelli
R32 e R410A & di 1/2 pollice.]

Assicurarsi sempre di evitare la penetrazione
di corpi estranei (olio, acqua, ecc.) nelle
tubazioni. Inoltre, quando si conservano le
tubazioni, chiudere ermeticamente I'apertura
tramite pizzicatura, nastratura, ecc (il modello
R32 viene trattato come il modello R410A.)
*L'uso, la manutenzione, la riparazione e
il recupero di refrigerante devono essere
eseguiti da personale formato e qualificato
nell'uso di refrigeranti infiammabili e come
raccomandato dal produttore. Il personale
che effettua I'azionamento, I'assistenza e
la manutenzione in un sistema o in parti
associate dell'impianto deve essere formato
e qualificato.
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Precauzioni per la sicurezza
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*Qualsiasi parte del circuito di refrigerazione
(evaporatori, refrigeratori d'aria, AHU,
condensatori o ricevitori di liquido) o le
tubazioni non devono trovarsi in prossimita
di fonti di calore, fiamme libere, apparecchi a
gas o riscaldatore elettrico in funzionamento.

«L'utentefil proprietario o il rappresentante
autorizzato devono periodicamente
controllare gli allarmi, la ventilazione
meccanica e i rilevatori almeno una volta
allanno, ove previsto dalle normative
nazionali, per garantirne il corretto
funzionamento.

«E necessario mantenere un registro. |
risultati di questi controlli devono essere
inseriti nel registro.

«In caso di ventilazione in spazi occupati,
verificare che non vi siano ostacoli.

*Prima di mettere in servizio un nuovo
sistema di refrigerazione, il responsabile del
posizionamento del sistema deve garantire
che il personale formato e qualificato sia
istruito in base al manuale di istruzioni
relativo alla costruzione, alla supervisione,
al funzionamento e alla manutenzione del
sistema di refrigerazione, nonché alle misure
di sicurezza da osservare e alle proprieta e
alla manipolazione del refrigerante utilizzato.

« | requisiti generali del personale formato e
qualificato sono indicati di seguito:

a) Conoscenza di legislazione, normative
e standard relative ai refrigeranti
infiammabili; e,

Conoscenza dettagliata e capacita di

gestione di refrigeranti infiammabili,

dispositivi di protezione individuale,
prevenzione delle perdite di refrigerante,
movimentazione di bombole, carica,

rilevamento di perdite, recupero e

smaltimento; e,

(=3
~

0

c) Capacita di comprendere e porre in
pratica i requisiti previsti da legislazione,
normative e standard nazionali; e,

d) Continuare a sottoporsi a formazione

periodica per mantenere questo livello di

competenza.

| tubi del condizionatore d'aria nello

spazio occupato devono essere installati

in modo da proteggerli da danni

accidentali durante funzionamento e

manutenzione.

f) Prendere le dovute precauzioni per
evitare vibrazioni o pulsazioni eccessive
ai tubi di refrigerazione.

g) Assicurarsi che i dispositivi di protezione,
i tubi e gli accessori di refrigerazione
siano protetti adeguatamente da effetti
ambientali avversi (come il pericolo di
accumulo o congelamento dell’acqua nei
tubi di sicurezza o 'accumulo di sporco
e detriti).

h) Lespansione e la contrazione dei tubi
lunghi nei sistemi refrigeranti devono
essere ideate e realizzate in modo sicuro
(riguardo a montaggio e protezione) per
ridurre al minimo la probabilita che un
urto idraulico danneggi il sistema.

i) Proteggere il sistema di refrigerazione
da eventuali rotture accidentali causate
da mobili spostati o da attivita di
restauro.

j) Per evitare perdite, i collegamenti dei
tubi refrigeranti fatti sul campo allinterno
devono essere testati per garantire
I'ermeticita. Il metodo di prova deve
avere una sensibilita di 5 grammi per
anno di refrigerante o0 ancora meglio
eseguito a una pressione di almeno 0,25
volte la pressione massima consentita
(>1,04 MPa, max 4,15 MPa). Non deve
essere rilevata alcuna perdita.

@
-
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1. Installazione (spazio)

o * | prodotti con refrigeranti infiammabili
devono essere installati in base all'area
minima della stanza, Amin (m?), come
indicato nella Tabella A delle Istruzioni di
installazione.

«|n caso di carica sul sito, & necessario
quantificare, misurare ed etichettare I'effetto
sulla carica del refrigerante causato dalla
diversa lunghezza del tubo.

* Assicurarsi che l'installazione delle tubazioni
sia ridotta al minimo. Evitare di utilizzare
tubi ammaccati ed evitare di piegarli
eccessivamente.

* Assicurarsi che le tubazioni siano protette da
danni fisici.

* Devono essere conformi alle normative
nazionali sul gas e alle regole e leggi
comunali statali. Informare le autorita
competenti in conformita a tutte le normative
vigenti.

* Assicurarsi che i collegamenti meccanici
siano accessibili per la manutenzione.

« Se richiedono la ventilazione meccanica,
le bocchette di ventilazione devono essere
mantenute prive di ostacoli.

* Durante lo smaltimento del prodotto, non
seguire le precauzioni in #12 e conformarsi
alle normative nazionali.

Rivolgersi sempre agli uffici comunali locali
per la corretta manipolazione.

ACXF55-27071.indb 9

2. Assistenza
0 2-1. Personale addetto all’assistenza

« |l sistema viene ispezionato, periodicamente
sottoposto a supervisione e manutenzione
da parte di personale specializzato formato e
qualificato, che lavora per l'utente o la parte
responsabile.

* Assicurarsi che la carica effettiva del
refrigerante sia conforme alle dimensioni
della stanza in cui sono installate le parti
contenenti refrigerante.

« Assicurarsi che la carica di refrigerante non
presenti perdite.

« |l personale qualificato responsabile
dell'intervento in un circuito refrigerante deve
disporre di un certificato valido attuale fornito
dall'autorita competente accreditata, che
ne autorizza la competenza a manipolare in
modo sicuro i refrigeranti in conformita alle
specifiche del settore.

+La manutenzione deve essere eseguita
solo come raccomandato dal produttore
delle apparecchiature. La manutenzione e
la riparazione che richiedono I'assistenza
di professionisti qualificati deve essere
effettuata sotto il controllo del personale
competente per 'uso di refrigeranti
infiammabili.

+La manutenzione deve essere eseguita solo
come raccomandato dal produttore.
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2-2. Intervento 2-4. Presenza di estintori

0 *Prima di iniziare I'intervento sui sistemi 0 * Se si deve effettuare un intervento a caldo
contenenti refrigeranti infiammabili, nelle apparecchiature di refrigerazione o in
sono necessari controlli di sicurezza per qualsiasi parte associata, tenere a portata di
garantire di ridurre al minimo il rischio di mano dispositivi antincendio.
combustione. Per la riparazione del sistema « Tenere un estintore a polvere asciutta o con
di refrigerazione, attenersi alle precauzioni CO;, nei pressi dell'area di carica.
da #2-2 a #2-8 prima di effettuare interventi
sul sistema.

« |l personale che interviene in un sistema di
refrigerazione esponendo le tubazioni che
contengono o hanno contenuto refrigerante
infiammabile non deve utilizzare fonti di
combustione in modo che possa comportare
il rischio di incendio o esplosione. Il
personale non deve essere fumare durante
lintervento.

« Tutte le possibili fonti di combustione,
comprese fumare, devono essere tenuti
sufficientemente lontane dal sito di
installazione, riparazione, rimozione e
smaltimento, durante il quale il refrigerante
infiammabile puo essere rilasciato nello
spazio circostante.

«Prima dell'intervento, & necessario
controllare I'area intorno alle
apparecchiature per assicurarsi che non

0 2-5. Nessuna fonte di combustione

*L'intervento deve essere effettuato secondo
una procedura controllata in modo da
minimizzare il rischio dei gas infiammabili o
vapori presenti durante l'intervento.

« Tutto il personale addetto alla manutenzione
e gli altri che intervengono nell’area locale
devono essere istruiti e monitorati sulla
natura dellintervento.

«Evitare di lavorare in spazi ristretti. Garantire
una distanza di sicurezza dalla fonte di
almeno 2 metri o lasciare uno spazio libero
di almeno 2 metri di raggio.

*Indossare attrezzature di protezione
adeguate, compresa la protezione delle vie
respiratorie, come condizioni di garanzia.

« Tenere lontane tutte le fonti di combustione
e le superfici metalliche calde.

2-3. Controllo della presenza di vi siano pericoli infiammabili o rischi di
0 refrigerante combustione.

«L'area deve essere controllata con un « Devono essere apposti cartelli di “Vietato
rilevatore di refrigerante adeguato prima fumare’.
e | () TR

- . L o « Assicurarsi che I'area sia aperta o venga
ambienti potenzialmente infiammabili.

adeguatamente ventilata prima di intervenire
nel sistema o effettuare qualsiasi intervento
a caldo.

«Fornire un grado di ventilazione continua
durante il periodo dell'intervento.

«La ventilazione deve disperdere in
modo sicuro il refrigerante rilasciato e
preferibilmente espellerlo all'esterno
nell'atmosfera.

* Assicurarsi che le apparecchiature di
rilevamento delle perdite in uso siano adatte
per I'uso con refrigeranti infiammabili, ovvero
senza scintille, adeguatamente sigillate 0 a
sicurezza intrinseca.

«In caso di perdite/fuoriuscite, ventilare
immediatamente I'area e situarsi controvento
e lontano da fuoriuscita/rilascio.

«In caso di perdite/fuoriuscite, avvisare le
persone che si trovano sottovento della
fuoriuscita/perdita, isolare inmediatamente
I'area di pericolo e tenere fuori il personale
non autorizzato.

10
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refrigerazione

«| componenti elettrici sostituiti devono essere
idonei allo scopo e alle specifiche corrette.

* Attenersi sempre alle linee guida di
manutenzione e assistenza del produttore.

«In caso di dubbi, rivolgersi al reparto tecnico
del produttore per assistenza.

*| seguenti controlli devono essere applicati
agli impianti che utilizzano refrigeranti
infiammabili.

- La carica effettiva del refrigerante deve
essere conforme alle dimensioni della
stanza in cui sono installate le parti
contenenti refrigerante.

- | macchinari e le prese di ventilazione
devono funzionare in modo adeguato e
non devono essere ostruite.

- Se viene utilizzato un circuito di
refrigerazione indiretta, il circuito
secondario deve essere controllato per
verificare la presenza di refrigerante.

- | contrassegni sull'apparecchiatura
devono essere sempre visibili e leggibili.
| contrassegni e i segni illeggibili devono
essere corretti.

-l tubo di refrigerazione o i componenti
devono essere installati in una posizione
in cui & improbabile che possano essere
esposti a sostanze che potrebbero
corrodere i componenti contenenti
refrigerante, a meno che i componenti
non siano stati fabbricati con materiali
intrinsecamente resistenti alla corrosione
o siano adeguatamente protetti dalla
corrosione.

0 2-7. Controlli alle apparecchiature di

ACXF55-27071.indb 11

0

2-8. Controlli ai dispositivi elettrici

*La riparazione e la manutenzione di
componenti elettrici comprendono controlli
di sicurezza iniziali e procedure di ispezione
dei componenti.

«| controlli di sicurezza iniziali devono
comprendere, senza limiti:-

- Lo scaricamento dei condensatori: questa
operazione deve essere eseguita in modo
sicuro per evitare scintille.

-Non devono esservi componenti elettrici
sotto tensione e cablaggio esposto
durante la carica, il recupero o lo spurgo
del sistema.

- Vi deve essere una continuita di messa
aterra.

* Attenersi sempre alle linee guida di
manutenzione e assistenza del produttore.
«In caso di dubbi, rivolgersi al reparto tecnico

del produttore per assistenza.

*In presenza di un guasto che potrebbe
compromettere la sicurezza, I'alimentazione
elettrica non deve essere collegata al
circuito finché il guasto non viene riparato in
modo soddisfacente.

+Se il guasto non pud essere riparato
immediatamente, ma € necessario
continuare I'operazione, adottare
un'adeguata soluzione temporanea.

« |l proprietario del materiale deve essere
informato o avvisato in modo che possa
avvisare tutti.
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3. Riparazioni ai componenti sigillati

*Durante le riparazioni ai componenti sigillate,
scollegare tutta I'alimentazione elettrica dalle
apparecchiature da sottoporre ad intervento
prima della rimozione delle coperture
sigillate, ecc.

* Se & assolutamente necessario disporre di
alimentazione elettrica sulle apparecchiature
durante la manutenzione, collocare un
rilevatore di perdite sempre attivo nel punto
piu critico per avvertire di una situazione
potenzialmente pericolosa.

*Prestare particolare attenzione a quanto
segue per garantire che, intervenendo
sui componenti elettrici, I'alloggiamento
non viene alterato in modo tale da influire
negativamente sul livello di protezione.Cio
include danni ai cavi, un numero eccessivo
di collegamenti, terminali non conformi alle
specifiche originali, danni alle guarnizioni,
un’installazione non corretta delle
guarnizioni, ecc.

» Assicurarsi che gli apparecchi siano montati
saldamente.

* Assicurarsi che le guarnizioni o i materiali
di tenuta non siano degradati in modo da
essere inutilizzabili per impedire I'ingresso di
atmosfere infiammabili.

* Le parti di ricambio devono essere conformi
alle specifiche del produttore.

NOTA: L'uso di sigillante siliconico

potrebbe inibire I'efficacia di alcuni tipi di

apparecchiature di rilevamento di perdite.

| componenti a sicurezza intrinseca non

devono essere isolati prima di intervenire su

di essi.

4. Riparazione di componenti a

sicurezza intrinseca

«Non applicare carichi induttivi o capacitivi
permanenti al circuito senza garantire che
non superino la tensione ammissibile e la
corrente consentita per le apparecchiature
in uso.

«| componenti a sicurezza intrinseca sono gli
unici su cui si pud intervenire mentre sono
sotto tensione in presenza di un’atmosfera
infiammabile.

*Le apparecchiature di test devono disporre
di una portata nominale adeguata.

« Sostituire i componenti solo con i ricambi
specificati dal produttore. Le parti non
specificate dal produttore possono
provocare la combustione di refrigerante
nell'atmosfera a causa di una perdita.

o

5. Cablaggio

» Controllare che il cablaggio non sara
soggetto ad usura, corrosione, pressione
eccessiva, vibrazioni, bordi taglienti o altri
effetti negativi sull'ambiente.

« |l controllo deve inoltre tener conto
degli effetti dell'invecchiamento o delle
vibrazioni continue provenienti da fonti quali
compressori o ventilatori.

0

6. Rilevamento di refrigeranti
inflammabili

*In nessun caso le potenziali fonti di
combustione devono essere utilizzate
per la ricerca o il rilevamento di perdite di
refrigerante.

»Non si deve utilizzare una torcia alogena
(0 qualsiasi altro rivelatore che utilizza una
fiamma libera).

0
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7. | seguenti metodi di rilevamento
delle perdite sono ritenuti
accettabili per tutti i sistemi di
refrigerante

*Non devono essere rilevate perdite quando
si utilizza un’apparecchiatura di rilevamento
con una sensibilita di 5 grammi per anno di
refrigerante o ancora meglio a una pressione
di almeno 0,25 volte la pressione massima
consentita (>1,04 MPa, max 4,15 MPa), ad
esempio uno sniffer universale.

« | rilevatori elettronici di perdite possono
essere utilizzati per individuare i refrigeranti
infiammabili, ma la sensibilita potrebbe
non essere adeguata o potrebbe essere
necessaria una nuova calibrazione.

(Le apparecchiature di rilevamento
devono essere calibrate in un’area priva di
refrigerante.)

* Assicurarsi che il rivelatore non sia una fonte
potenziale di combustione e sia adatto per il
refrigerante utilizzato.

* Le apparecchiature di rilevamento di
perdite devono essere impostate ad una
percentuale di LFL del refrigerante e
calibrato in base al refrigerante impiegato
e la percentuale appropriata di gas (25%
massimo) deve essere verificata.

« | liquidi di rilevamento perdite sono anche
indicati per essere impiegati con la maggior
parte dei refrigeranti, ad esempio con il
test a microbolle e con agenti fluorescenti.
Si deve evitare 'uso di detergenti a base
di cloro in quanto il cloro potrebbe reagire
con il refrigerante e corrodere le tubazioni
di rame.

* Se si sospetta una fuga, tutte le fiamme
libere devono essere rimosse/spente.

«In caso di perdita di refrigerante che
richiede brasatura, tutto il refrigerante viene
recuperato dal sistema o isolato (tramite
valvole di isolamento) in una parte del
sistema lontana dalla perdita. Attenersi
alla precauzione in #8 per rimuovere il
refrigerante.

ACXF55-27071.indb 13
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8. Rimozione ed evacuazione

+Quando si interviene sul circuito refrigerante
per effettuare le riparazioni (o per qualsiasi
altro scopo), si devono utilizzate procedure
convenzionali. Tuttavia, € importante
osservare le migliori prassi tenendo in
considerazione l'infiammabilita. Attenersi
alla seguente procedura: rimuovere
refrigerante -> spurgare il circuito con gas
inerte -> evacuare -> spurgare con gas
inerte -> interrompere il circuito tramite
intercettazione o brasatura.

* La carica di refrigerante deve essere
recuperata nelle bombole di recupero
corrette.

* Eseguire lo spurgo del sistema con OFN per
rendere sicura l'unita.

* Potrebbe essere necessario ripetere pil
volte questa procedura.

*Non utilizzare aria compressa 0 0ssigeno
per questa operazione.

* Lo spurgo si ottiene interrompendo il
vuoto nel sistema con OFN e continuando
a riempire fino al raggiungimento della
pressione di esercizio, quindi sfiatando
nell'atmosfera e infine tirando verso il vuoto.

* Questo processo deve essere ripetuto
finché non vi & pit refrigerante all'interno del
sistema.

*Quando si utilizza la carica OFN finale,

il sistema deve essere sfiatato fino alla
pressione atmosferica per consentire
lintervento.

* Questa operazione € assolutamente vitale
se si devono effettuare le operazioni di
brasatura sulle tubazioni.

* Assicurarsi che la presa della pompa
a vuoto non sia vicino a potenziali fonti
di combustione e che sia disponibile
ventilazione.

OFN = azoto esente da ossigeno, tipo di
gas inerte.

12/3/2019 10:10:43 AM
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9. Procedure di carica
*Oltre alle procedure di carica convenzionali,

attenersi ai seguenti requisiti.

- Assicurarsi che non si verifichi la
contaminazione di diversi refrigeranti
quando si utilizzano apparecchiature di
carica.

-1 flessibili 0 i condotti devono essere piu
corti possibili per ridurre al minimo la
quantita di refrigerante contenuta.

- Tenere i cilindri nella giusta posizione
secondo le istruzioni.

- Assicurarsi che il sistema di refrigerazione
sia collegato a terra prima di caricare il
sistema con refrigerante.

- Etichettare il sistema al termine della
carica (se non & gia etichettato).

- Prestare estrema cautela a non
riempire eccessivamente il sistema di
refrigerazione.

«Prima di caricare il sistema, & necessario
testare la con pressione con OFN (fare
riferimento a #7).

« Devono essere testate eventuali perdite del
sistema al termine di ricarica, ma prima della
messa in servizio.

«Prima di uscire dal sito, & necessario
effettuare un ulteriore test di perdite.

«La carica elettrostatica potrebbe accumularsi
e creare condizioni pericolose quando si
carica e scarica il refrigerante. Per evitare
incendi ed esplosioni, dissipare l'elettricita
statica durante il trasferimento tramite la
messa a terra e il collegamento a massa
di contenitori e apparecchiature prima di
caricare/scaricare.

o

10. Messa fuori servizio

«Prima di effettuare questa procedura, &
essenziale che il tecnico abbia acquisito
piena familiarita con le apparecchiature e
tutti i suoi dettagli.

« Si raccomanda di adottare una buona
prassi per recuperare in modo sicuro tutti i
refrigeranti.

« Prima di effettuare I'operazione, prelevare
un campione di olio e refrigerante per
I'analisi prima del riutilizzo del refrigerante
recuperato.

*E essenziale che I'alimentazione elettrica sia
disponibile prima di iniziare operazione.

a) Acquisire familiarita con le
apparecchiature e il relativo
funzionamento.

b) Isolare elettricamente il sistema.

c) Prima di eseguire la procedura, verificare
quanto segue:

* e apparecchiature meccaniche di
movimentazione sono disponibili, ove
necessario, per la movimentazione di
bombole di refrigerante;

* tutte le attrezzature di protezione
individuale sono disponibili e devono
essere utilizzate in modo corretto;

* il processo di recupero € monitorato in
ogni momento da personale competente;

* |e apparecchiature di recupero € le
bombole devono essere conformi agli
standard adeguati.

d) Ove possibile, pompare il sistema di
refrigerante.

e) Se il vuoto non ¢ possibile, fare in modo
che un collettore rimuova il refrigerante
da varie parti del sistema.

f) Assicurarsi che la bombola si trovi sulle
bilance prima di effettuare il recupero.

g) Awviare la macchina di recupero e
azionarla in conformita alle istruzioni.

h) Non riempire eccessivamente le
bombole. (Non oltre '80% del volume di
carica del liquido).
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i) Non superare la pressione massima
di esercizio delle bombole, seppure
temporaneamente.

j) Una volta riempite correttamente
le bombole e terminato il processo,
assicurarsi che le bombole e
le apparecchiature siano state
rimosse tempestivamente dal sito e
tutte le valvole di isolamento sulle
apparecchiature siano chiuse.

k) Il refrigerante recuperato non deve
essere caricato in un altro sistema di
refrigerazione a meno che non sia stato
pulito e controllato.

*a carica elettrostatica potrebbe accumularsi
e creare condizioni pericolose quando si
carica o scarica il refrigerante. Per evitare
incendi ed esplosioni, dissipare I'elettricita
statica durante il trasferimento tramite la
messa a terra e il collegamento a massa
di contenitori e apparecchiature prima di
caricare/scaricare.

11. Etichettatura

* e apparecchiature devono essere
etichettate indicando la messa fuori servizio
e lo svuotamento di refrigerante.

* L'etichetta deve essere datata e firmata.

* Assicurarsi che sulle apparecchiature siano
presenti delle etichette che indichino la
presenza di refrigerante infiammabile.

12. Recupero

*Quando si rimuove il refrigerante da un
sistema, per la manutenzione o la messa
fuori servizio, si raccomanda di adottare una
buona prassi per rimuovere in modo sicuro
tutti i refrigeranti.

*Quando si trasferisce il refrigerante
in bombole, assicurarsi di utilizzare
esclusivamente bombole adeguate per il
recupero del refrigerante.

* Assicurarsi che sia disponibile il numero
corretto di bombole per la carica totale del
sistema.

« Tutte le bombole da utilizzare sono
designate per il refrigerante recuperato
ed etichettate per tale refrigerante (ovvero
bombole speciali per il recupero del
refrigerante).

ACXF55-27071.indb 15

*Le bombole devono essere dotate di valvola
di sicurezza e relative valvole di isolamento
in buone condizioni.

* e bombole di recupero sono evacuate
e, ove possibile, raffreddate prima del
recupero.

* e apparecchiature di recupero devono
essere in buone condizioni con una serie
di istruzioni relative alle apparecchiature a
portata di mano e devono essere adeguate
per il recupero dei refrigeranti infiammabili.

«|noltre, una serie di bilance calibrate deve
essere disponibile e in buone condizioni.

« | flessibili devono essere dotati di attacchi
di scollegamento privi di perdite e in buone
condizioni.

*Prima di utilizzare la macchina di
recupero, verificare che sia in condizioni
di funzionamento soddisfacente, sia stata
effettuata una corretta manutenzione e tutti
i componenti elettrici associati siano sigillati
per evitare la combustione in caso di rilascio
di refrigerante.In caso di dubbi, consultare il
produttore.

« || refrigerante recuperato deve essere
riportato al fornitore del refrigerante nella
bombola di recupero adeguata e con la
relativa Nota di trasferimento dei rifiuti
compilata.

+Non mischiare i refrigeranti in unita di
recupero e, soprattutto, non in bombole.

+ Se si devono rimuovere compressori 0
olio per compressori, assicurarsi che siano
stati evacuati ad un livello accettabile per
garantire che il refrigerante infiammabile non
rimanga all'interno del lubrificante.

* |l processo di evacuazione deve essere
effettuato prima di riportare il compressore
ai fornitori.

« Adottare esclusivamente il riscaldamento
elettrico sul corpo del compressore per
accelerare questo processo.

*Quando si scarica 'olio da un sistema,
I'operazione deve essere eseguita in modo
sicuro.

12/3/2019 10:10:44 AM
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Modalita d’'uso

T 1

Indicatore
O POWER

OTIMER

OFF/ON
VAN

TEMP

= < B2

TIMER
i

[ ]
CHECK  CLOCK RESET

Panasonic

AIR CONDITIONER
Da non Premere per
utilizzare in ripristinare
operazioni 'impostazione
normali. predefinita del

telecomando.

Regolazione della direzione del flusso dell’aria
| }I - q &TO -
AR SWING j— Direzione superiore ,,/Z STV p LNy _’/I > 7
)

Direzione superiore:
*Non regolare manualmente le alette.

Direzione laterale:

*Per direzione laterale, &
regolabile manualmente
come mostrato.

<— | Direzione
laterale

Per regolare le condizioni FAN SPEED e QUIET
[W] F»é}f,]o—» QUET —p a—p il —> atll —p antill > aanll B

VELOCITA VENTOLA:

*Per la modalita AUTO, la velocita della ventola
interna viene regolata automaticamente in base alla
modalita operativa.

SILENZIOSO:
*Questa operazione riduce il rumore del flusso d’aria
dell'unita.

Per raggiungere rapidamente la temperatura
impostata

*La funzione si arresta automaticamente dopo 20
minuti.

Per ottimizzare la sensazione di riposo notturno ristoratore

I
PO

.

> B R R ]
<« 1ok *b.ﬂhJ

oo, i,

*Questa operazione garantisce un ambiente confortevole durante il riposo notturno. Regola
automaticamente la temperatura di riposo notturno durante il periodo di attivazione.

«L’indicatore dell’'unita interna si oscura

quando questa funzione ¢ attivata. Non & applicabile

se la luminosita dell’indicatore si & oscurata.
*Questa operazione ¢ integrata con il timer di attivazione (0,5, 1, 2, 3,4, 5,6, 7, 8 0 9 ore).
*Questa operazione puo essere impostata insieme al timer. Quando viene usata assieme al
timer di spegnimento, la funzione di riposo notturno ha la priorita.
*Pud essere annullata premendo nuovamente il tasto corrispondente finché non raggiunge

0.0h.
16

ACXF55-27071.indb 16

@ 12/3/2019 10:10:44 AM

®



Impostazione timer

2 apparecchi per il timer ON e OFF sono disponibili per TACCENSIONE o lo SPEGNIMENTO
dell’'unita a un orario diverso predefinito.
*Per annullare il timer ON o OFF, premere
q) @ o) per selezionare i rispettivi ©1 o

@2 quindi premere [&&].

T ] I +Se il timer & annullato manualmente o
| TIMER | ; a causa di un’interruzione di corrente,
:‘j ii e possibile ripristinarlo nuovamente
""""" premendo o per selezionar i 2
(1) Selezionare Esempio: rispettivi ®1 o0 ®2 quindi premere [E). &
Iaccensione (ON)  OFF alle 22:00 «L'impostazione del timer pi prossimo sara &
olo spegn!mento visualizzata e attivata in sequenza.
(OFF) del timer | « Il funzionamento del timer si basa
*Ogni V0|'_fa che viene Son i sull’orario impostato sul telecomando
premuto: R e si ripete quotidianamente una volta ?
» O1—p @2 (esci . " ; Lo 5
C dallimpostazione) impostato. Per 'impostazione dell’orario, 5
fare riferimento alla guida rapida. T
(2 Impostazione timer N o o E
% D o
&3 g
(3@ Confermare SET )| oo 27 T
Nota
*Pud essere selezionato *POWERFUL, QUIET e FAN SPEED non
contemporaneamente. essere selezionati contemporaneamente.
*Puo essere attivato in tutte le modalita.
*Puo essere annullata premendo
nuovamente il tasto corrispondente.
Condizioni operative
Questo condizionatore puod essere utilizzato con temperature rientranti nel seguente
intervallo.
Interna Esterna * Esterna *2
Temperatura °C (°F)
DBT WBT DBT WBT DBT WBT
Max. 32(89,6) | 23(73,4) | 43(109,4) | 26(78,8) | 43(109,4) | 26 (78,8)
FREDDO
Min. 16 (60,8) | 11 (51,8) 5 (41,0) - -10 (14,0) -
Max. 30 (86,0) - 24 (75,2) | 18(64,4) | 24(752) | 18(64,4)
CALDO
Min. 16 (60,8) - -15(5,0) | -16(3,2) | -15(5,0) | -16(3,2)
DBT: Temperatura con bulbo secco, WBT: Temperatura con bulbo bagnato
*1 CU-PZ25WKE, CU-PZ35WKE, CU-PZ50WKE
*2 CU-FZ25WKE, CU-FZ35WKE, CU-FZ50WKE, CU-FZ60WKE, CU-UZ25WKE, CU-UZ35WKE, CU-UZ50WKE 17
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Per saperne di piu...

Modo di funzionamento

AUTO : Durante il funzionamento, all’inizio I'indicatore POWER lampeggia.
L'unita seleziona la modalita operativa ogni 10 minuti sulla base dell'impostazione
della temperatura e della temperatura ambiente.

CALDO : Ll'indicatore POWER lampeggia nella fase iniziale di questa operazione. Il
riscaldamento dell’'unita richiede del tempo.
*Nei sistemi in cui la modalita CALDO e stata bloccata, se viene selezionata una
modalita operativa diversa da CALDO, l'unita interna si arresta e I'indicatore
POWER lampeggia.

FREDDO : Offre un comodo ed efficiente raffreddamento in base alle proprie necessita.

SECCO : La ventola dell’'unita opera a bassa velocita, al fine di eseguire I'operazione di
raffreddamento in maniera molto delicata.

Impostazione della temperatura in risparmio energetico

L'utilizzo dell’'unita entro la gamma di temperatura consigliata puo far risparmiare energia.
CALDO :20,0°C~24,0°C /68 °F ~ 75 °F.
FREDDO : 26,0 °C ~ 28,0 °C /79 °F ~ 82 °F.

Direzione flusso d’aria

In modalita FREDDO/SECCO :
Se é impostata I'opzione AUTO, l'aletta per lo spostamento dell’aria si alzera e abbassera
automaticamente.

In modalita CALDO :

Se é impostata I'opzione AUTO, l'aletta orizzontale per lo spostamento dell’aria si porta a
una posizione predeterminata. L'aletta verticale (a seconda dell’applicabilita della funzione)
si sposta a sinistra/destra dopo che la temperatura aumenta.

Controllo avvio automatico

Se si ripristina I'alimentazione dopo un’interruzione di corrente, il funzionamento si riavvia
automaticamente dopo un periodo di tempo con la modalita di funzionamento e la direzione
del flusso d’aria precedente.

*Questo controllo non & applicabile quando si imposta TIMER.

18
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Istruzioni per il lavaggio

Per assicurare una performance ottimale dell’unita, Unita interna
la pulizia deve essere eseguita a intervalli regolari.

Una unita sporca puo causare malfunzionamento e Pannello anteriore
puo essere visualizzato il codice di errore “H 99”.

Rivolgersi a un rivenditore autorizzato.

Aletta in alluminio

* Spegnere I'apparecchio e staccare la spina prima di T
pulirlo. S|
*Non toccare l'aletta in alluminio, le parti affiliate
potrebbero causare lesioni. 2
*Non lavare I'apparecchio con benzina, solventi o
polveri abrasive. Filtro di purificazione 8
. . . . . dell'aria 8
*Impiegare esclusivamente saponi o detergenti neutri =
per la casa (>~ pH 7). =
*Non usare acqua ad una temperatura superiore a Filtro dell'aria
40°C /104 °F.
Filtro dell’aria g
Asciugare I'apparecchio con un Una volta ogni 2 settimane §
panno morbido e asciutto. «Lavare/risciacquare ©
Convettori e ventole devono delicatamente i filtri con acqua =
essere puliti periodicamente al fine di evitare danni alla loro g
dal rivenditore autorizzato. superficie. =
« Asciugare accuratamente i filtri all'ombra, -%
o L lontano da fiamme o dalla luce diretta del 2
Eliminare i residui intorno sole. 17
allunita. L « Sostituire i filtri danneggiati. =
Eliminare qualsiasi intasamento Toaliere il filtro dell’aria Fi il filtro dell’ari S
dal tubo di scarico. ogliere il filtro dell’aria Fissare il filtro dell’aria ‘3
e 5
Pannello anteriore o
Lavare delicatamente ed asciugare. E‘_
Come rimuovere il pannello anteriore B
(2 Tirare verso ['alto. t K
N
Orizzontale Inserire nell’unita
(@ Sollevare oltre il Filtro di purificazione dell’aria
livello orizzontale.
Filtro di purificazione
---------------------------------------------- dell'aria
Chiuderlo saldamente
) Inserire e spingere all’interno.
*Non lavare il filtro di purificazione dell'aria.
* Sostituire i filtri danneggiati.
5 CS-FZ25/35/50/60WKE - Parte N.: CZ-SA31P
@ Mant . (sostituire ogni 2 anni).
an e"terle N CS-UZ25/35/50WKE - Parte N.: CZ-SA32P
orizzontale. (sostituire ogni 10 anni).
(® Chiuderlo.
(@ Premere sulle estremita e il centro del
pannello anteriore. 19
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Soluzione dei problemi

Le condizioni seguenti indicano un guasto.

Condizione Causa

L'indicatore POWER lampeggia prima che si « Si tratta di un passo preliminare in vista del

accenda l'unita. funzionamento quando si imposta il timer di accensione.
Quando si imposta il Timer ON (accensione), I'unita
potrebbe iniziare a funzionare prima dell’orario impostato
(fino a 35 minuti prima), al fine di raggiungere in tempo
la temperatura desiderata.

La spia POWER lampeggia durante la modalita * L'unita € in modalita di sbrinamento (e 'ALETTA

CALDO mentre I'aria fornita non & piu calda (e I'aletta DELL'ARIA & impostata su AUTO).

& chiusa).

L'indicatore POWER lampeggia e si arresta « |l sistema si € bloccato per funzionare solo in modalita

quando funziona in modalita FREDDO/SECCO. | CALDO.

L'indicatore TIMER rimane sempre acceso. * L'impostazione Timer si ripete quotidianamente una volta
impostata.

L'operazione ¢ ritardata di qualche minuto dopo il « |l ritardo & una protezione del compressore

riavvio. dell'apparecchio.

Capacita di raffreddamento/riscaldamento * La velocita bassa della ventola consente il

ridotta durante I'impostazione della velocita funzionamento con priorita di rumore ridotto, pertanto

minima della ventola. la capacita di raffreddamento/riscaldamento potrebbe

ridursi (in base alle condizioni). Aumentare la velocita
della ventola per incrementare la capacita.

La ventola interna si arresta di tanto in tanto * Funzionalita studiata per evitare un effetto di
quando si imposta la modalita riscaldamento. raffreddamento non intenzionale.
La ventola interna si arresta di tanto in tanto * Cio consente di eliminare gli odori circostanti.

quando si imposta la modalita di regolazione
automatica della velocita della ventola.

Il flusso continua anche dopo l'interruzione del |« Eliminazione del calore restante dall’'unita interna

funzionamento. (massimo 30 secondi). @
L’ambiente ha un odore particolare. * Pud essere dovuto a un odore di umido proveniente dai muri,
ai tappeti, dai mobili o dagli indumenti presenti nella stanza.
Rumori di urti durante il funzionamento. * | cambiamenti di temperatura causano I'espansione/
contrazione dell'unita.
Rumore di acqua durante il funzionamento. * Flusso del refrigerante all'interno dell’unita.
Sembra che dall’'unita interna fuoriesca della « Effetto di condensa dovuto al processo di
nebbia. raffreddamento.
Dall’'unita esterna fuoriesce acqua/vapore. » Condensa o evaporazione nei condotti.
Scolorimento di alcune parti in plastica. * Lo scolorimento & soggetto a tipi di materiali utilizzati

nelle parti in plastica e aumenta se esposto a calore,
luce solare, luce UVA o fattori ambientali.

Eseguire i controlli seguenti prima di rivolgersi all’assistenza.

Condizione Controllare

La modalita CALDO/FREDDO non funziona in | * Impostare la temperatura corretta.

maniera efficiente. « Chiudere tutte le porte e finestre.

* Pulire o sostituire i filtri.

+ Eliminare le eventuali ostruzioni alle bocchette di
ingresso ed uscita dell’aria.

Rumore durante il funzionamento. « Verificare che I'unita sia stata installata in maniera inclinata.
» Chiudere correttamente il pannello anteriore.

Il telecomando non funziona. (Il display * Inserire le batterie in maniera corretta.

oscurato oppure il segnale di trasmissione & « Sostituire le batterie quasi scariche.

debole.)

L’apparecchio non funziona. * Verificare se € si € attivato l'interruttore di circuito.

» Verificare se sono stati impostati i timer.

L'unita non riceve il segnale dal telecomando. |+ Assicurarsi che il ricevitore non sia ostruito.

+ Alcune luci fluorescenti potrebbero interferire con il
trasmettitore di segnale. Consultare un rinvenitore
autorizzato.

20
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m |l telecomando non é presente o si verifica un’anomalia

1.Sollevare il pannello anteriore.

2.Premere il tasto una volta per usare la modalita AUTO.

3.Premere e tenere premuto il tasto fino a quando non si sente 1 bip, quindi
rilasciare, per usare la modalita FREDDO forzato.

4 Ripetere il punto 3. Premere e tenere premuto il tasto fino a quando non
si sentono 2 bip, quindi rilasciare per usare la modalita CALDO forzato.

5.Premere nuovamente il tasto per spegnere.

m Gli indicatori sono troppo luminosi

*Per oscurare o ripristinare la luminosita dell'indicatore dell’'unita, tenere premuto per 5
secondi.

Italiano

m Ispezione stagionale dopo un periodo di inattivita prolungato

+ Controllare le batterie del telecomando.

«Controllare se sono presenti ostruzioni intorno alle bocchette di ingresso ed uscita dell’aria.

*Usare il tasto OFF/ON automatico per selezionare il funzionamento FREDDO/CALDO.
Dopo 15 minuti dal funzionamento, & normale avere la seguente differenza di temperatura
tra le bocchette di entrata e di uscita dell’aria:
[FREDDO: 28 °C / 14,4 °F| [CALDO: =14 °C/ 25,2 °F|

m Le unita rimarranno inutilizzate per un periodo di tempo prolungato

* Attivare la modalita CALDO per 2-3 ore per rimuovere completamente I'umidita rimasta
nelle parti interne, in modo da evitare la formazione di muffa.

*Spegnere I'apparecchio e scollegare il cavo di alimentazione.

+ Togliere le batterie dal telecomando.

Soluzione dei problemi

FUNZIONAMENTO ANOMALO

TOGLIERE LA CORRENTE E STACCARE LA SPINA, quindi consultare un rivenditore
autorizzato in base alle seguenti condizioni:

*Durante il funzionamento si sentono rumori anomali.

*Penetrazione di acqua o di corpi estranei nel telecomando.

*L'unita interna perde acqua.

*Linterruttore salvavita scatta frequentemente.

«1l cavo di alimentazione su surriscalda in modo anomalo.

*Funzionamento anomalo di interruttori o pulsanti.

21
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Soluzione dei problemi

Come recuperare i codici di errore

Se l'unita si arresta e l'indicatore TIMER lampeggia, utilizzare il telecomando per recuperare il codice di

errore.

D Premere per 5
secondi

@ Premere per 5
secondi per uscire
dal controllo

SET CHECK CLOCK  RES

@Premere finché non viene
emesso il segnale acustico (bip),
quindi annotare il codice di errore

@ Spegnere I'unita e mostrare il
codice di errore al rivenditore
autorizzato

« Per alcuni errori & possibile riavviare I'unita con una operazione limitata se vi sono 4 bip durante I'avvio.

Display di Anomalia/controllo protezione
diagnosi

H 00

Nessuna memoria di guasto

Display di Anomalia/controllo protezione
diagnosi

Anomalia del collegamento del cablaggio o

H 41
H 11 Comunicazione anomala internalesterna delle tbazioni -
H12 Mancata corrispondenza capacita unita interna H 50 Motore ventola del ventilatore bloccato
Anomalia del sensore della temperatura H 51 Motore ventola del ventilatore bloccato
H14 dell'aria di aspirazione interna H 52 Anomalia di fissaggio finecorsa sinistra/destra
H15 Anomalia del sensore della temperatura di H 58 Anomalia sensore gas interno
;omprellsszrel ;este}rna ore di o CT H 59 Anomalia del sensore eco
H 16 es"t(ém'a el rasformatore di corrente (CT) H 64 Anomalia del sensore dell'alta pressione
esterno
Anomalia del sensore della temperatura di "
H17 aspirazione esterna H 67 Anomalia nanoe
H 19 Blocco del meccanismo motore del ventilatore H70 Anomalia del sensore di luce
interno H 71 Anomalia ventola di raffreddamento CC
H 21 Anomalia dellinterruttore a galleggiante interno alfinterno del pannello di controllo
H 23 Anomalia del sensore della temperatura dello H72 Anomalia sonda di temperatura bollitore
scambiatore di calore 1 interna H 85 Comunicazione anomala tra 'interno e il
H 24 Anomalia del sensore della temperatura dello modulo LAN wireless
scambiatore di calore 2 interna Ho7 Blocco del meccanismo motore del ventilatore
H 25 Anomalia del dispositivo a ioni interno estermo
H 26 Anomalia ioni negativi H 98 Protezione alta pressione interna
n Protezione anticongelamento dell'unita di
H27 le?ranriaa“ae Sdtzlr:gnsore della temperatura H 99 funzionamento interna
H 28 Anomalia del sensore della temperatura dello F11 Anomalia di commutazione della valvola a 4 vie
scambiatore di calore 1 esterna F 16 Protezione corrente totale assorbita
H 30 Anomalia del sensore della temperatura del F17 Anomalia di raffreddamento delle unita interne
tubo di scarico esterna in standby
H 31 Sensore piscina anomalo F 18 Anomalia circuito secco bloccato
H 32 Anomalia del sensore della temperatura dello F 87 Protezione da surriscaldamento della centralina
scambiatore di calore 2 esterna di comando
H 33 Anomalia per collegamento errato unita interna/ F 90 Protezione del circuito di correzione del fattore
esterna di potenza (PFC)
H 34 Anomalia del sensore della temperatura del F 91 Anomalia nel ciclo di refrigerazione
dissipatore esterna -
- - F 93 Rotazione anomala del compressore esterno
Anomalia della corrente avversa acqua interna/ - " - -
H 35 esterna F o4 Protezione di eccesso della pressione di
y ia el delat wura dol scarico del compressore
H 36 tu%%nz;zlsaes?ersg sore Gefla temperatura oe F o5 Protezione alta pressione di raffreddamento
" esterna
H37 Q%%%ﬂ:?ig&liiszgf:rr:ade”a temperatura &l F 96 Protezione surriscaldamento modulo del
Mancat soond emalest transistor di potenza
H 38 (c[a)giccaeadgﬁ;n;pa?ga)e nza Inemalestermna Fo7 Protezione surriscaldamento del compressore
H 39 Anomalia dell'unita di funzionamento o delle F 98 Protezione corrente totale assorbita
unita in standby interne F 99 Rilevamento picco di corrente continua (CC)

esterno

* Alcuni codici di errore potrebbero non essere applicabili al modello. Consultare un rivenditore
22 autorizzato per chiarimenti.
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Informazioni

Informazioni per gli utenti sulla raccolta e I’eliminazione di vecchie apparecchiature
e batterie usate

ﬁ Questi simboli sui prodotti, sul’imballaggio, e/o sulle documentazioni o manuali

accompagnanti i prodotti indicano che i prodotti elettrici, elettronici e le batterie
usate non devono essere buttati nei rifiuti domestici generici.

EE Per un adeguato trattamento, recupero e riciclaggio di vecchi prodotti e batterie
usate, vi preghiamo di portarli negli appositi punti di raccolta, secondo la
legislazione vigente nel vostro Paese.

Smaltendo correttamente questi prodotti e le batterie, contribuirete a salvare
importanti risorse e ad evitare i potenziali effetti negative sulla salute umana e
sull’ambiente che altrimenti potrebbero verificarsi in seguito ad un trattamento
inappropriato dei rifiuti.

Per ulteriori informazioni sulla raccolta e sul riciclaggio di vecchi prodotti e
batterie, vi preghiamo di contattare il vostro comune, i vostri operatori per lo
smaltimento dei rifiuti o il punto vendita dove avete acquistato gli articoli.

Sono previste e potrebbero essere applicate sanzioni qualora questi rifiuti non
siano stati smaltiti in modo corretto ed in accordo con la legislazione nazionale.
Per utenti commerciali nell’Unione Europea

Se desiderate eliminare apparecchiature elettriche ed elettroniche, vi preghiamo
di contattare il vostro commerciante od il fornitore per maggiori informazioni.
[Informazioni sullo smaltimento rifiuti in altri Paesi fuori dall’Unione

E Europea]
Pb

Italiano

Questi simboli sono validi solo all'interno dell’'Unione Europea. Se desiderate
smaltire questi articoli, vi preghiamo di contattare le autorita locali od il rivenditore
ed informarvi sulle modalita per un corretto smaltimento.

Nota per il simbolo delle batterie (esempio con simbolo chimico riportato
sotto il simbolo principale):

Questo simbolo puo essere usato in combinazione con un simbolo chimico. In
questo caso & conforme ai requisiti indicate dalla Direttiva per il prodotto chimico
in questione.

Soluzione dei problemi / Informazioni

/A

AVVERTENZE

Questo simbolo indica che
I'apparecchio utilizza un
refrigerante infiammabile. In
caso di perdita di refrigerante,
insieme con una fonte di
combustione esterna, vi € la
possibilita di incendio.

0

Questo simbolo indica

che & necessario leggere
attentamente le istruzioni per
l'uso.

&y

Questo simbolo indica che il
personale di assistenza deve
maneggiare I'apparecchi
attenendosi alle istruzioni per
l'installazione.

[13]

Questo simbolo indica che
sono incluse informazioni nelle
istruzioni per 'uso e/o nelle
istruzioni per l'installazione.
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Biedt maximaal comfort bij optimale energiebesparing.

Gebruik de

@ afstandsbediening
binnen 8 meter
van de ontvanger

van de binnen-unit.
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[

GNVERTER

1
© ¢! @
SET CHECKY  CLOCK

Panasonic

AIR CONDITIONER

24
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(@ Open het klepje van de
afstandsbediening.
@ Plaats AAA- of R03-
batterijen.
@ Sluit het deksel.

Instellen van de

klok

e
e

@ Druk op @ en stel
de tijd in &3,
e tijd in =
*Houd cgk ongeveer
5 seconden
ingedrukt, om te tijd
in 12-uurs of 24-
uurs notatie weer te

geven.
(2 Bevestig [5E) -
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Hartelijk dank voor de aanschaf van

/ de Panasonicairconditioner.
Inhoudsopgave

Veiligheidsmaatregelen ...... 26-37

Het gebruik .........cccccooenenee. 38-39
R e w
Reinigingsinstructies ............... 41
Problemen oplossen ......... 42-44
Informatie .........c.ccoeveeeiiiininnne 45
)
°
c
]
Accesoires %
- Afstandsbediening z
J / p * AAA of 2 x RO3 batterijen
* Afstandsbedieningshouder @
\/ * 2 x schroeven voor de
‘ afstandbedieninghouder

De afbeeldingen in deze handleiding zijn
alleen bedoeld als toelichting en kunnen
afwijken van het daadwerkelijke uiterlijk

van het apparaat. Deze handleiding

kan zonder voorafgaande kennisgeving

worden gewijzigd ter verbetering.

[ Eenvoudige bediening

(D Druk op @ Druk op [MobE] om de (@ Stel de gewenste
om de werking te gewenste stand te temperatuur in.

starten/stoppen. selecteren. — Omhoog

EAUTO —» HEAT

DRY <¢—— COOL Instellingsbereik:

16,0°C~30,0°C/

«Let op dat de 60 °F ~ 86 °F.
aanduiding *Houd ongeveer 10
[eia wordt seconden ingedrukt, om
weergegeven voor de temperatuuraanduiding
he.ttstar’[en van de te veranderen in °C of °F.
unit.

25
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Veiligheidsmaatregelen

26

Houd u aan de volgende instructies zodat persoonlijk
letsel, bij u of bij iemand anders, of materiéle schade
wordt voorkomen:

Onjuiste bediening wegens het niet opvolgen van de
instructies kan leiden tot letsel of schade, waarvan

de ernst wordt geclassificeerd zoals hieronder is
aangegeven:

Het is niet de bedoeling dat dit apparaat toegankelijk is
voor leken.

Met dit teken
wordt u
gewaarschuwd
voor de dood of
ernstig letsel.

/I\ WAARSCHUWING

Met dit teken
wordt u
gewaarschuwd
voor letsel of
schade aan
eigendommen.

/I\ VOORZICHTIG

De op te volgen instructies worden aangeduid met de
volgende symbolen:

Dit symbool verwijst naar een
handeling die VERBODEN is.

Deze symbolen geven
VERPLICHTE acties aan.

< Luchtuitlaat

ACXF55-27071.indb 26

/I\ WAARSCHUWING

Binnenunit En Buitenunit

Dit apparaat kan worden gebruikt door
kinderen vanaf de leeftijd van 8 jaar en

door personen met verminderde fysieke,
sensorische of mentale capaciteiten, of
zonder ervaring of kennis, als dat plaatsvindt
onder toezicht of na instructie over het veilig
gebruik van het apparaat en zij begrijpen
welke risico’s er zijn.

Kinderen mogen niet met het apparaat
spelen. Reiniging en door gebruiker uit te
voeren onderhoud mag niet zonder toezicht
door kinderen worden uitgevoerd.

Neem contact op met een erkende dealer
of gespecialiseerde vakman voor het
schoonmaken, repareren, installeren,
verwijderen, demonteren of opnieuw
installeren van de unit. Onjuiste installatie
en behandeling kan lekkage, elektrische
schokken of brand tot gevolg hebben.

Vraag een gekwalificeerde dealer of specialist
voor eventueel te gebruiken koelmiddel.

Het gebruik van koelmiddelen anders dan
aangegeven kan schade aan het product,
ongevallen en letsel veroorzaken, enz.

Gebruik geen hulpmiddelen om het
ontdooiproces te versnellen en gebruik geen
andere schoonmaakmiddelen dan door de
fabrikant voorgeschreven.

Elke ondeugdelijke methode of gebruik

van ongeschikt materiaal kan schade

aan het product, barsten en ernstig letsel
veroorzaken.

Installeer de unit niet in een ruimte waar
explosie- of brandgevaar kan ontstaan.
Houdt u zich niet aan deze instructie, dan kan
dat brand tot gevolg hebben.

Steek niet uw vingers of een voorwerp

in de binnen- of buitenunit van de
airconditioner, draaiende delen kunnen

letsel veroorzaken.

12/3/2019 10:10:48 AM
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Raak de buitenunit niet aan tijdens onweer,
het zou kunnen leiden tot een elektrische
schok.

Stel het apparaat niet voor lange tijd direct
bloot aan koude lucht. Dit om overmatige

Ga niet op het apparaat zitten of
staan, omdat u per ongeluk zou
kunnen vallen.

afkoeling te vermijden.

Afstandsbediening

O

Laat peuters en jonge kinderen niet met de
afstandsbediening spelen om te voorkomen
dat zij de batterijen per ongeluk doorslikken.

Stroomvoorziening

O

Voorkom oververhitting of
brand, gebruik niet een
snoer waarin wijzigingen
zijn aangebracht of dat

uit meerdere stukken

is samengesteld of een
verlengsnoer of een snoer
van onbekende herkomst.

Om oververhitting, brand of elektrische

schokken te voorkomen:

« Sluit geen andere apparaten aan op
hetzelfde stopcontact.

+Bedien het apparaat niet met natte handen.

« Laat geen knikken in het stroomsnoer
komen.

*Werk niet met de unit en stop deze ook niet
door de stekker in te steken of juist uit te
trekken.

Als het netsnoer beschadigd is, moet deze
door de fabrikant, een onderhoudsmonteur
of een vergelijkbaar gekwalificeerd persoon
vervangen worden om mogelijk risico te
voorkomen.

U wordt ten zeerste geadviseerd
de apparatuur te installeren met
een differentieelschakelaar of een
aardlekschakelaar.

ACXF55-27071.indb 27
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Om oververhitting, brand of elektrische

schokken te voorkomen:

« Steek de stekker goed in het stopcontact.

* Men moet het stof op de stekker periodiek
afvegen met een droge doek.

Stop met het gebruiken van het product,

wanneer er een abnormaliteit/storing optreedt

en haal de stekker uit het stopcontact

of schakel de stroomschakelaar en de

circuitbreker uit.

(Risico op rook/brand/elektrische schok)

Voorbeelden van abnormaliteit/storing

*De ELCB stopt vaak.

*Men merkt een brandgeur op.

« Er wordt een abnormaal geluid of trilling van
de eenheid opgemerkt.

« Er lekt water uit de binnenunit.

« Stroomsnoer of stekker wordt abnormaal
heet.

« Ventilatorsnelheid kan niet geregeld worden.

*De eenheid stopt onmiddellijk met werken,
zelfs als deze ingeschakeld is om te werken.

*De ventilator stopt niet, zelfs niet als de
eenheid stopt met werken.

Neem onmiddellijk contact op met uw

plaatselijke leverancier voor onderhoud/

reparatie.

Deze apparatuur moet worden geaard om te
voorkomen dat een elektrische schok of brand
ontstaat.

N &

LT/

Voorkom een elektrische schok door het

apparaat uit te schakelen en de stekker uit het

stopcontact te trekken:

- Voordat de apparatuur wordt gereinigd of
nagezien,

- Bij langdurige perioden zonder gebruik of

- Tijdens zware onweersbuien

12/3/2019 10:10:49 AM
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Veiligheidsmaatregelen
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/N\ VOORZICHTIG

Was de interne unit niet met water, benzeen,
thinner of schuurpoeder om schade en roest
bij de unit te vermijden.

Deze stoffen mogen niet gebruikt worden voor
tere apparatuur, voedsel, dieren, planten,
versieringen of andere objecten. Doet u dit
wel, dan kan dit leiden tot verslechtering van
de kwaliteit.

Voorkom dat een eventuele brand wordt
aangewakkerd, gebruik geen apparatuur die
brand kan veroorzaken, vaér de luchtuitlaat.

Stel planten of ook huisdieren niet direct bloot
aan de luchtstroming om letsel te voorkomen.

Vloorkom lekkend water door te zorgen dat de

aftapslang:

- Goed aangesloten is,

- Uit de buurt van dakgoten en containers loopt
of,

- Niet ondergedompeld is in water

Na een lange periode van gebruik of ook

gebruik met brandbare apparatuur, moet u de

ruimte goed luchten.

Controleer, wanneer u de apparatuur lange

tijd hebt gebruikt, dat het installatierek nog in

goede staat is, zodat u er zeker van kunt zijn

dat de unit niet kan vallen.

Afstandsbediening

® Gebruik geen oplaadbare (Ni-Cd) batterijen.

0

beschadigd raken.

Raak de scherpe aluminium vin niet

aan; scherpe delen kunnen blessures
veroorzaken.

Schakel de binnenunit niet in wanneer u de
vloer in de was zet. Lucht het vertrek goed

voordat u de unit inschakelt, wanneer u de
vloer in de was hebt gezet.

Installeer de unit niet in ruimten waar een
oliedamp of rook hangt om schade aan de
unit te voorkomen.

Haal de unit niet uit elkaar om schoon te
maken. Hierdoor voorkomt u letsel.

Stap niet op een bank die niet stevig staat. Zo
voorkomt men letsel.

Zet geen vaas of object met water op de

unit. Water kan de unit binnendringen en de
kwaliteit van de isolatie verslechteren. Dit kan
tot een elekirische schok leiden.

Open tijdens het gebruik niet voor langere

tijd een raam of deur omdat dit inefficiént
stroomverbruik en oncomfortabele
temperatuursveranderingen kan veroorzaken.

Om disfunctie of schade aan de

afstandsbediening te voorkomen:

«Verwijder de batterijen indien het apparaat
gedurende lange tijd niet zal worden
gebruikt.

*Men moet nieuwe batterijen van hetzelfde
type insteken en daarbij de vermelde
polariteit volgen.

Stroomvoorziening

® Trek de stekker niet via het snoer uit het

Hierdoor kan de afstandsbediening

stopcontact, om een elektrische schok te
vermijden.
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Dit apparaat is gevuld met R32 (matig
brandbaar koelmiddel).
é Als er koelmiddel ekt dat wordt
ontstekingsbron, ontstaat er
brandgevaar.
Binnenunit En Buitenunit
Het apparaat moet worden geinstalleerd
en/of gebruikt in een ruimte met een
en moet uit de buurt worden gehouden
van ontstekingsbronnen zoals hitte/
vonken/open vuur, of gevaarlijke gebieden
zoals gastoestellen, kooktoestel op gas,
kookapparaten, enz.(zie tabel Ain de
installatiehandleiding voor Amin (m?)).
Let op dat koelmiddel wellicht geen geur
heeft. Het is sterk aanbevolen dat er
gasdetectoren aanwezig zijn die werken en
waarschuwen bij lekkage.
Houd alle noodzakelijke ventilatieopeningen
vrij van belemmeringen.
® verbranden omdat deze onder druk staat. Stel
het apparaat niet bloot aan hitte, viammen,
vonken of andere ontstekingsbronnen. Anders
zou het kunnen exploderen en verwondingen

blootgesteld aan een externe
vloeroppervlakte van meer dan Amin (m?)
leidingsysteem gastoevoer, of elektrisch
voor brandbaar koelmiddel geschikte
Probeer het apparaat niet te doorboren of te
of overlijden veroorzaken.
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Voorzorgsmaatregelen voor
gebruik van R32-koelmiddel

De procedures voor de standaard
installatiewerkzaamheden zijn hetzelfde als voor
modellen met een conventioneel koelmiddel (R410A,
R22).

Omdat de bedrijfsdruk hoger is dan bij
modellen met R22-koelmiddel zijn er enkele

speciale leidingen met installatie en speciaal
gereedschap nodig. In het bijzonder als een
model met R22-koelmiddel wordt vervangen
door een model met het nieuwe R32-
koelmiddel moeten de normale leidingen

en wartelmoeren worden vervangen door
leidingen geschikt voor R32 en R410A en de
wartelmoeren die op de buitenzijde van de
buitenunit zitten.

Voor R32 en R410A kunnen dezelfde
leidingen en de wartelmoeren die op de
buitenunit zitten, worden gebruikt.

Mengen van verschillende koelmiddelen in
één systeem is verboden. Modellen die R32-
en R410A-koelmiddel gebruiken, hebben
een andere schroefdraaddiameter van de
vulpoort, zodat per ongeluk vullen met R22
wordt voorkomen en voor de veiligheid.
Controleer daarom vooraf. [De
schroefdraaddiameter van de vulpoort voor
R32 en R410Ais 1/2")]

Zorg er altijd voor dat er geen

verontreinigingen (olie, water, enz.) in de

leidingen terecht komen. Zorg daarnaast

bij opslag van de leidingen voor een goede

afdichting van de opening door deze dicht te

knijpen, af te tapen, enz. (Behandeling van

R32 is gelijk aan R410A.)

+Bediening, onderhoud, reparatie en
terugwinning van koelmiddel moet worden
uitgevoerd door personeel, opgeleid
en gecertificeerd voor het gebruik van
brandbare koelmiddelen, zoals aanbevolen
door de fabrikant. Alle personeel dat
handelingen, service of onderhoud uitvoert
aan een systeem of de bijbehorende
onderdelen van de apparatuur, moet
opgeleid en gecertificeerd zijn.
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* Elk onderdeel van het koelcircuit c) Het kunnen begrijpen en in de praktijk
0 (verdampers, luchtkoelers, 0 toepassen van de eisen in de nationale
luchtbehandelingsunit, condensors of wet- en regelgeving en normen; en
vloeistofvaten) of de leidingen mogen niet d) Het doorlopend volgen van periodieke
vlakbij warmtebronnen, open vuur, werkende en uitgebreide opleidingen om deze
gastoestellen of een werkende elektrische expertise te behouden.
verwarmer worden gesitueerd. e) De leidingen van de airconditioner
*De gebruiker/eigenaar of hun bevoegde moeten in de gebruikte ruimte zo worden
vertegenwoordiger moeten regelmatig geinstalleerd dat ze beschermd zijn
maar ten minste eenmaal per jaar de tegen toevallig beschadiging tijdens het
alarmen, mechanische ventilatie en gebruik en onderhoud.
detectoren controleren, zoals in nationale f) Er moeten voorzorgsmaatregelen
verordeningen is vereist om te zorgen dat worden genomen om overmatige
deze goed blijven functioneren. trillingen of slaan van koelleidingen te
« Er moet een logboek worden bijgehouden. voorkomen.
Het resultaat van deze controles moet in het g) Zorg ervoor dat beschermingsmiddelen,
logboek worden vastgelegd. koelleidingen en hulpstukken goed
« Bij ventilatie in intensief gebruikte ruimten beschermd zijn tegen negatieve
moet worden gecontroleerd dat en geen omgevingseffecten (zoals het gevaar
belemmeringen zijn. van verzameld water dat bevriest in
«Voordat een nieuw koelsysteem in schuine leidingen of de ophoping van
gebruik wordt genomen, moet degene vuil en resten).
die voor ingebruikname verantwoordelijk h) Uitzetting en krimpen van lange
is, ervoor zorgen dat opgeleid en leidingen in koelsystemen moet
gecertificeerd bedieningspersoneel worden zorgvuldig worden ontworpen en @
geinstrueerd. Hierbij moet op basis van gemonteerd (bevestigd en beschermd)
de gebruiksaanwijzing de uitvoering, het om de mogelijkheid te minimaliseren
toezicht, de bediening en het onderhoud dat het systeem beschadigd wordt door
van het koelsysteem, zowel als de te waterslag.
nemen veiligheidsmaatregelen, en de i) Bescherm het koelsysteem
eigenschappen en het omgaan met het tegen toevallige breuk door het
gebruikte koelmiddel worden uitgelegd. verschuiven van meubilair of
«De algemene eisen aan goed opgeleid verbouwingswerkzaamheden.
en gecertificeerd personeel zijn hieronder i) Om lekkages te voorkomen, moeten
aangegeven: ter plaatse gemaakte verbindingen
a) Kennis van wet- en regelgeving en in koelleidingen binnen op dichtheid
normen met betrekking tot brandbare worden getest. De testmethode moet
koelmiddelen; en een gevoeligheid hebben van 5 gram
b) Gedetailleerde kennis over en koelmiddel per jaar of beter, bij een druk
vaardigheden in het omgaan met van tenminste 0,25 maal de maximaal
brandbare koelmiddelen, persoonlijke toelaatbare druk (>1,04 MPa, max.
beschermingsmiddelen, voorkoming 4,15 MPa). Er mag geen lekkage
van lekkage van koelmiddel, omgaan worden gedetecteerd.

met cilinders, vullen, lekdetectie,
terugwinning en verwijdering; en

30

ACXF55-27071.indb 30 @ 12/3/2019 10:10:49 AM



0

1. Installatie (Ruimte)

* Producten met brandbare koelmiddelen
moeten in overeenstemming met
de minimum ruimteafmetingen Amin
(m2) genoemd in tabel A van de
installatiehandleiding worden geinstalleerd.

* Als ter plekke wordt bijgevuld, moet het
effect van het verschil in leidinglengte op
het vullen met koelmiddel worden bepaald,
gemeten en vastgelegd.

« Zorg ervoor dat de installatie van leidingen
zo kort mogelijk wordt gehouden. Vermijd
het gebruik van gedeukte leidingen en pas
geen scherpe bochten toe.

* Zorg ervoor dat het leidingwerk beschermd
is tegen fysieke beschadiging.

* Het moet voldoen aan de nationale
gasvoorschriften en lokale wet- en
regelgeving. De betreffende autoriteiten
moeten worden geinformeerd conform alle
van toepassing zijnde voorschriften.

* Zorg ervoor dat mechanische verbindingen
toegankelijk zijn voor onderhoud.

«Daar waar mechanische ventilatie vereist is,
moeten de ventilatieopeningen vrij worden
gehouden van belemmeringen.

*Volg de voorzorgsmaatregelen op van #12
en voldoe aan de nationale voorschriften als
u het product afdankt.

Neem altijd contact op met uw gemeente
voor de juiste behandeling.
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2. Onderhoud

2-1. Onderhoudspersoneel

* Het systeem wordt geinspecteerd, periodiek
bewaakt en onderhouden door opgeleid
en gecertificeerd onderhoudspersoneel in
dienst van de gebruiker of verantwoordelijke
partij.

« Zorg ervoor dat de hoeveelheid koelmiddel
in overeenstemming is met de afmetingen
van de ruimte waarin de onderdelen die
koelmiddel bevatten zijn gemonteerd.

« Zorg ervoor dat bij het vullen geen
koelmiddel lekt.

* Elke bevoegde persoon die werkt aan
een koelcircuit of het openmaakt, moet
een op dat moment geldig certificaat
hebben van een door de bedrijfstak
goedgekeurde beoordelingsinstantie,
die de deskundigheid erkent veilig om te
kunnen gaan met koelmiddelen conform
een door de bedrijfstak goedgekeurde
beoordelingsspecificatie.

* Onderhoud mag alleen worden uitgevoerd
zoals door de fabrikant van de apparatuur is
aanbevolen. Onderhoud en reparatie waarbij
de hulp van ander deskundig personeel
nodig is, moet worden uitgevoerd onder
toezicht van iemand die deskundig is in het
werken met brandbare koelmiddelen.

+ Onderhoud mag alleen worden uitgevoerd
zoals door de fabrikant is aanbevolen.

12/3/2019 10:10:49 AM
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2-2. Werkzaamheden

«Voordat er begonnen wordt met werk aan
systemen met brandbare koelmiddelen zijn
er veiligheidscontroles nodig om het risico
op ontbranding te minimaliseren. Voor
reparaties aan het koelsysteem moeten
de voorzorgsmaatregelen in #2-2 tot #2-8
worden opgevolgd, voordat het werk aan het
systeem wordt uitgevoerd.

»Werk moet volgens een gecontroleerde
procedure worden uitgevoerd om het risico
te minimaliseren dat een brandbaar gas
of damp aanwezig is terwijl het werk wordt
uitgevoerd.

* Alle onderhoudspersoneel en anderen
die in de buurt werken, moeten worden
ingelicht over de aard van het werk dat
wordt uitgevoerd en er moet toezicht worden
gehouden.

«Vermijd het werken in beperkte ruimten.
Zorg er altijd voor dat er minimaal 2 meter
veiligheidsruimte is vanaf de apparatuur
of een vrije ruimte met een straal van
tenminste 2 meter.

*Draag de juiste beschermingsmiddelen
inclusief ademhalingsbescherming als de
omstandigheden dit vereisen.

+»Houd alle ontstekingsbronnen en hete
metalen oppervlakken uit de buurt.

0

2-3. Controle op de aanwezigheid van

koelmiddel

*De ruimte moet voor en tijdens het werk
worden gecontroleerd met een geschikte
detector voor koelmiddel om ervoor te
zorgen dat de monteur op de hoogte is van
een mogelijk brandbare atmosfeer.

« Zorg ervoor dat de gebruikte
detectieapparatuur voor lekkages geschikt
is voor gebruik met brandbare koelmiddelen,
d.w.z. vonkvrij, goed afgedicht of intrinsiek
veilig.

*Als er lekkage is opgetreden, moet de ruimte
onmiddellijk worden geventileerd en moet u
aan de kant blijven waar de wind vandaan
komt en uit de buurt van de lekkage.

* Als er lekkage is opgetreden, moet u
personen waarschuwen die zich bevinden
aan de kant waar de wind naartoe gaat, het
gevaarlijke gebied onmiddellijk afzetten en
onbevoegd personeel uit de buurt houden.

0

!
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2-4. Aanwezigheid van een
brandblusser

*Als er werk aan de koelapparatuur of
bijbehorende onderdelen moet worden
uitgevoerd waarbij warmte vrijkomt, moet
er direct geschikt brandblusmateriaal
beschikbaar zijn.

* Er moet een poeder- of CO,-brandblusser
aanwezig zijn in het gebied waar gevuld
wordt.

2-5. Geen ontstekingsbronnen

«lemand die werk uitvoert aan een
koelsysteem waarbij leidingwerk betrokken
is dat brandbaar koelmiddel bevat of heeft
bevat, mag niet op een zodanige manier
ontstekingsbronnen gebruiken dat dit kan
leiden tot risico’s op brand of explosie. Bij
het uitvoeren van zulke werkzaamheden
mag niet gerookt worden.

* Alle mogelijke ontstekingsbronnen, inclusief
roken, moeten voldoende ver weg blijven
van de plaats van installatie, reparatie of
verwijdering zolang er brandbaar koelmiddel
kan ontsnappen naar de omliggende ruimte.

«Voordat het werk plaatsvindt, moet de ruimte
rond de apparatuur worden onderzocht om
zeker te zijn dat er geen brandgevaar of
ontstekingsrisico’s zijn.

« Er moeten “Niet roken’-borden worden
geplaatst.

2-6. Geventileerde ruimte

« Zorg ervoor dat het gebied in de open lucht
is of dat het voldoende geventileerd wordt
voordat u het systeem openmaakt of werk
uitvoert waarbij warmte vrijkomt.

*Tijdens de periode dat het werk wordt
uitgevoerd, moet voortdurend in zekere mate
geventileerd worden.

«De ventilatie moet eventueel vrijgekomen
koelmiddel veilig verspreiden en bij voorkeur
het naar buiten afvoeren in de buitenlucht.
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* Als elektrische onderdelen worden
uitgewisseld, moeten deze geschikt zijn voor
hun doel en de juiste specificatie hebben.

* De onderhoudsrichtlijnen van de fabrikant
moeten te allen tijde worden opgevolgd.

« Bij twijfel kunt u contact opnemen met de
technische dienst van de fabrikant voor hulp.

* De volgende controles moeten worden
uitgevoerd bij installaties die brandbare
koelmiddelen gebruiken.

- De werkelijke hoeveelheid koelmiddel
moet in overeenstemming zijn met de
afmetingen van de ruimte waarin de
onderdelen die koelmiddel bevatten zijn
gemonteerd.

- De ventilatieapparatuur en uitlaten werken
afdoende en zijn niet geblokkeerd.

- Als een indirect koelcircuit wordt
toegepast, moet het secundaire circuit
worden gecontroleerd op de aanwezigheid
van koelmiddel.

- Markeringen op de apparatuur moeten
zichtbaar en leesbaar blijven. Markeringen
en aanduidingen die onleesbaar zijn
moeten worden gecorrigeerd.

-Koelleidingen of onderdelen moeten op
een plaats worden geinstalleerd waar
het onwaarschijnlijk is dat deze worden
blootgesteld aan stoffen die onderdelen
die koelmiddel bevatten corroderen,
tenzij die onderdelen zijn gemaakt van
materialen die corrosiebestendig zijn of
goed worden beschermd tegen corrosie.

0 2-7. Controles van de koelapparatuur
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2-8. Controles van elektrische
apparaten

* Bij reparatie en onderhoud aan elektrische
onderdelen moeten veiligheidscontroles en
procedures voor inspectie van onderdelen
worden uitgevoerd.

+De eerste veiligheidscontroles houden onder
andere in dat:

- De condensatoren ontladen zijn; dit moet
op een zodanig veilige manier gebeuren
dat er geen vonken ontstaan.

- Er geen elektrische onderdelen en
bedrading zijn die onder spanning
staan tijdens het vullen, terugwinnen of
doorspoelen van het systeem.

- Er doorlopend verbinding met de aarde is.

* De onderhoudsrichtlijnen van de fabrikant
moeten te allen tijde worden opgevolgd.

« Bij twijfel kunt u contact opnemen met de
technische dienst van de fabrikant voor hulp.

+Als er een storing is die de veiligheid in
gevaar brengt, mag er geen elektrische
voeding worden aangesloten op het circuit,
totdat de storing voldoende is verholpen.

« Als de storing niet onmiddellijk kan
worden verholpen maar het nodig is dat
de apparatuur blijft werken, moet er een
afdoende tijdelijke oplossing worden
gebruikt.

*De eigenaar van de apparatuur moet worden
ingelicht, zodat alle partijen hierover zijn
geinformeerd.
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3. Reparatie aan afgedichte

onderdelen

« Tijdens reparaties aan afgedichte
onderdelen moeten alle elektrische
voedingen worden losgekoppeld van de
apparatuur waaraan gewerkt wordt, voordat
afdekkingen e.d. worden verwijderd.

» Als het absoluut noodzakelijk is dat er tijdens
het onderhoud een elektrische voeding
is naar de apparatuur, dan moet er een
doorlopend werkende vorm van lekdetectie
worden aangebracht op het meest kritische
punt om te waarschuwen voor mogelijk
gevaarlijke situaties.

* In het bijzonder moet er aandacht worden
besteed dat bij werkzaamheden aan
elektrische onderdelen de behuizing
niet zodanig wordt gewijzigd dat het
beschermingsniveau wordt aangetast.

Dit houdt ook in schade aan kabels,
overmatig aantal aansluitingen, niet originele
aansluitklemmen, schade aan afdichtingen,
onjuist aanbrengen van doorvoeringen, enz.

* Zorg ervoor dat de apparatuur stevig
gemonteerd is.

* Zorg ervoor dat afdichtingen of
afdichtingsmateriaal niet zodanig is
verweerd dat ze niet langer geschikt zijn om
het binnendringen van brandbare gassen te
voorkomen.

*Vervangende onderdelen moeten
overeenkomen met de specificaties van de
fabrikant.

OPMERKING: Het gebruik van siliconenkit

kan de effectiviteit van sommige typen

detectieapparatuur voor lekkages negatief
beinvioeden.

Intrinsiek veilige onderdelen hoeven niet te

worden afgeschermd voordat er aan gewerkt

wordt.

0
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4. Reparaties aan intrinsiek veilige

onderdelen

*Breng niet een permanente inductieve
belasting of belastingscapaciteit aan op het
circuit zonder ervoor te zorgen dat deze niet
de toelaatbare spanning en stroom voor de
gebruikte apparatuur overschrijdt.

«Intrinsiek veilige onderdelen zijn de enige
waaraan gewerkt mag worden in de buurt
van brandbare gassen, terwijl er spanning
op staat.

« De testapparatuur moet de juiste
specificaties hebben.

«Vervang onderdelen alleen met onderdelen
die door de fabrikant zijn voorgeschreven.
Andere dan de door de fabrikant
voorgeschreven onderdelen kunnen
ontbranding veroorzaken van koelmiddel dat
door een lek in de lucht is terechtgekomen.

5. Bekabeling

« Controleer dat de bekabeling niet wordt
blootgesteld aan slijtage, corrosie,
overmatige druk, trillingen, scherpe
randen of andere negatieve effecten uit de
omgeving.

« De controle moet ook rekening houden met
het effect van veroudering of doorlopende
trillingen van bronnen zoals compressoren
of ventilatoren.

6. Detectie van brandbare
koelmiddelen

* Onder geen enkele omstandigheid mogen
mogelijke ontstekingbronnen worden
gebruikt bij het zoeken naar of detecteren
van lekkages van koelmiddel.

*Een halogenide fakkel (of elke andere
detector met een onafgeschermde viam)
mag niet worden gebruikt.
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7. De volgende methodes voor
lekdetectie zijn toegestaan voor alle
koelsystemen

* Er mag geen lekkage worden gedetecteerd
bij gebruik van testapparatuur met een
gevoeligheid van 5 gram koelmiddel per jaar
of beter, bij een druk van tenminste
0,25 maal de maximaal toelaatbare druk
(>1,04 MPa, max. 4,15 MPa), bijvoorbeeld
een standaard lekdetector.

« Er kunnen elektronische lekdetectoren
worden gebruikt voor het detecteren van
brandbare koelmiddelen, maar het kan zijn
dat de gevoeligheid niet afdoende is of
opnieuw gekalibreerd moet worden.
(Detectieapparatuur moet worden
gekalibreerd in een ruimte zonder
koelmiddel.)

* Zorg ervoor dat de detector niet een
mogelijke ontstekingsbron is en geschikt is
voor het gebruikte koelmiddel.

* Detectieapparatuur voor lekkages moet
worden ingesteld op een percentage van
de brandbaarheidsgrens-laag van het
koelmiddel en moet worden gekalibreerd op
het gebruikte koelmiddel met toepassing van
het juiste percentage gas (25% maximaal).

*Vloeistoffen voor lekkagedetectie zijn ook
geschikt om met de meeste koelmiddelen
te gebruiken, bijvoorbeeld middelen voor de
bellenmethode of de fluorescentiemethode.
Het gebruik van reinigingsmiddelen met
chloor moet worden vermeden omdat de
chloor kan reageren met het koelmiddel en
de koperen leidingen kan corroderen.

« Als er een lek wordt vermoed, moeten
alle onafgeschermde viammen worden
verwijderd/gedoofd.

+Als er een lekkage van koelmiddel is
ontdekt waarvoor soldeerwerk nodig is,
moet alle koelmiddel uit het systeem
worden verwijderd of afgescheiden (d.m.v.
afsluitventielen) in een deel van het
systeem dat van het lek verwijderd is. De
voorzorgsmaatregelen in #8 moeten voor
de verwijdering van het koelmiddel worden
opgevolgd.
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8. Verwijdering en leegmaken

* Als het koelcircuit moet worden geopend
voor reparaties — of voor andere doeleinden
— moeten de conventionele procedures
worden gebruikt. Het is echter belangrijk dat
de beste methode wordt gebruikt omdat de
brandbaarheid in overweging moet worden
genomen. De volgende procedure moet
worden gevolgd: verwijder koelmiddel ->
spoel het circuit met inert gas -> leegmaken
-> spoel met inert gas -> open het circuit
door zagen of solderen.

*De vulling van koelmiddel moet worden
opgevangen in de juiste cilinders voor
terugwinning.

* Het systeem moet worden gespoeld met
OFN om de unit veilig te maken.

*Het kan zijn dat dit proces een paar keer
moet worden herhaald.

«Voor deze taak mag geen perslucht of
zuurstof worden gebruikt.

* Het doorspoelen moet worden uitgevoerd
door het vacuiim in het systeem met
zuurstofvrije stikstof (OFN) op te heffen en
door te gaan met vullen tot de bedrijfsdruk
is bereikt, daarna naar de buitenlucht te
ventileren en tenslotte een vacuim te
trekken.

+ Dit proces moet worden herhaald tot er geen
koelmiddel meer in het systeem is.

* Als het systeem voor de laatste keer
met OFN is gevuld, moet het worden
doorgespoeld tot atmosferische druk, zodat
de werkzaamheden plaats kunnen vinden.

*Deze uitvoering is absoluut cruciaal als er
gesoldeerd moet worden aan de leidingen.

« Zorg ervoor dat de uitlaat van de
vacuiimpomp niet dichtbij een mogelijke
ontstekingsbron is en dat er ventilatie
aanwezig is.

OFN = distikstof, een type inert gas.
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9. Vulprocedures

*In aanvulling op de normale vulprocedures
moeten de volgende voorschriften worden
opgevolgd.

- Zorg ervoor dat er geen vervuiling van
verschillende koelmiddelen optreedt bij
het gebruik van de vulapparatuur.

- Slangen of leidingen moeten zo kort
mogelijk zijn om de hoeveelheid
koelmiddel die het bevat te minimaliseren.

- De cilinders moeten op de juiste positie
worden gezet in overeenstemming met de
instructies.

- Zorg ervoor dat het koelsysteem geaard is
voordat het systeem met koelmiddel wordt
gevuld.

-Breng labels aan op het systeem als
het compleet gevuld is (tenzij ze reeds
aanwezig zijn).

- Er moet heel goed voor worden gezorgd
dat het koelsysteem niet te veel gevuld
wordt.

«Voordat het systeem opnieuw wordt gevuld,
moet een druktest met OFN worden
uitgevoerd (zie punt 7).

*Het systeem moet worden getest op
lekkages na het vullen maar voor de
inbedrijfstelling.

«Voordat de locatie wordt verlaten, moet er
nog een vervolgtest op lekkage worden
uitgevoerd.

*Bij het vullen en aftappen van koelmiddel
kan er een gevaarlijke situatie ontstaan
door opbouw van elektrostatische lading.
Om brand of explosie te voorkomen moet
statische elektriciteit tijldens de overdracht
afgevoerd worden door aarding en
verbinding van houders en apparatuur voér
het vullen/aftappen.

o
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10. Buitenbedrijfstelling

«Voordat deze procedure wordt uitgevoerd,
is het essentieel dat de monteur volledig
bekend is met de apparatuur en alle details.

*Het is een aanbevolen goede werkwijze
dat alle koelmiddelen veilig worden
teruggewonnen.

«Voordat de taak wordt uitgevoerd, moet er
een monster van de olie en het koelmiddel
worden genomen, indien er een analyse
nodig is om het teruggewonnen koelmiddel
te kunnen hergebruiken.

*Het is essentieel dat er stroom beschikbaar
is voordat de taak wordt uitgevoerd.

a) Zorg ervoor dat u bekend bent met de
apparatuur en zijn werking.

b) Isoleer het systeem elektrisch.

c) Voordat u de procedure gaat uitvoeren,
moet u ervoor zorgen dat:

* er zo nodig apparatuur voor mechanische
bewerking aanwezig is voor het werken
met cilinders met koelmiddel;

« alle persoonlijke beschermingsmiddelen
aanwezig zijn en juist worden gebruikt;

* het terugwinningsproces doorlopend door
een deskundig persoon wordt bewaakt;

* de apparatuur en cilinders voor
terugwinning voldoen aan de van
toepassing zijnde normen.

d) Pomp het koelsysteem zo mogelijk leeg.

e) Als een vaculim niet mogelijk is, moet
er een verdeelleiding worden gemaakt,
zodat het koelmiddel uit de diverse
onderdelen van het systeem kan worden
verwijderd.

f) Zorg ervoor dat de cilinder op
de weegschaal staat, voordat de
terugwinning plaatsvindt.

g) Start de machine voor terugwinning en
werk volgens de instructies.

h) Vul de cilinders niet te veel. (Niet meer
dan 80% volume gevuld met vloeistof.)
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i) Overschrijd de maximale bedrijfsdruk van
de cilinder niet, zelfs niet tijdelijk.

j) Als de cilinders op de juiste manier zijn
gevuld en het proces klaar is, moeten
de cilinders en apparatuur direct van
de locatie worden afgevoerd en alle
afsluitventielen op de apparatuur worden
gesloten.

k) Teruggewonnen koelmiddel mag niet
worden gebruikt voor vulling van een
ander koelsysteem voordat het is
gereinigd en gecontroleerd.

* Bij het vullen en aftappen van koelmiddel
kan er een gevaarlijke situatie ontstaan
door opbouw van elektrostatische lading.
Om brand of explosie te voorkomen moet
statische elektriciteit tijdens de overdracht
afgevoerd worden door aarding en
verbinding van houders en apparatuur voér
het vullen/aftappen.

11. Etikettering

* De apparatuur moet worden voorzien van
een label waarop staat dat deze buiten
bedrijf is gesteld en het koelmiddel is
verwijderd.

*Het label moet worden gedateerd en
ondertekend.

* Zorg ervoor dat er op de apparatuur labels
zitten die aangeven dat de apparatuur
brandbaar koelmiddel bevat.

12. Terugwinning

* Bij het verwijderen van koelmiddel uit een
systeem hetzij voor onderhoud dan wel
buitenbedrijfstelling, is een aanbevolen
goede werkwijze dat alle koelmiddel veilig
wordt verwijderd.

* Bij het overbrengen van koelmiddel in
de cilinders moet u ervoor zorgen dat
alleen juiste cilinders voor teruggewonnen
koelmiddel worden gebruikt.

« Zorg ervoor dat het juiste aantal cilinders
beschikbaar is voor het opvangen van de
totale hoeveelheid in het systeem.

+ Alle gebruikte cilinders moeten geschikt
zijn voor het teruggewonnen koelmiddel
en worden voorzien van labels voor dat
koelmiddel (d.w.z. speciale cilinders voor de
terugwinning van koelmiddel).
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+ Cilinders moeten in goede staat verkeren
en voorzien zijn van overdrukklep en
bijoehorende afsluitkleppen.

+ Cilinders voor terugwinning moeten leeg zijn
gemaakt en zo mogelijk worden gekoeld
voordat de terugwinning plaatsvindt.

* De terugwinningsapparatuur moet in goede
staat verkeren met een set instructies
voorhanden over de apparatuur en moet
geschikt zijn voor de terugwinning van
brandbaar koelmiddel.

+Daarnaast moet er een set geijkte
weegschalen aanwezig zijn die in goede
staat verkeren.

« Slangen moeten compleet zijn met lekvrije
verbindingskoppelingen en in een goede
staat verkeren.

«Voordat u de terugwinningsapparatuur
gebruikt, moet worden gecontroleerd dat
het in voldoende goede staat verkeert, juist
onderhouden is en dat alle bijbehorende
elektrische onderdelen zijn afgedicht om
ontbranding te voorkomen als er koelmiddel
is vrijgekomen. Neem bij twijfel contact op
met de fabrikant.

* Het teruggewonnen koelmiddel moet
teruggestuurd worden naar de leverancier
van het koelmiddel in de juiste cilinder
en voorzien van het betreffende
afvalverzendformulier.

* Meng koelmiddelen niet in de
terugwinningsunits en zeker niet in cilinders.

* Als compressoren of compressorolie moet
worden verwijderd, moet u ervoor zorgen dat
ze op een acceptabel niveau zijn geleegd,
zodat zeker is dat er geen brandbaar
koelmiddel bij het smeermiddel aanwezig is.

+Dit proces van leegmaken moet worden
uitgevoerd voordat de compressor naar de
leverancier wordt teruggezonden.

+Om dit proces te versnellen mag
alleen elektrische verwarming op de
compressorbehuizing worden gebruikt.

+Als de olie uit een systeem wordt afgetapt,
moet dit veilig gebeuren.

12/3/2019 10:10:50 AM

Nederlands

Veiligheidsmaatregelen

37



Het gebruik

Richting Van De Luchtstroom Aanpassen

1 _In verticale A0
— : [@ richting i S S b AR P
T ™ 2 ;
Indicator
© POWER In verticale richting:
OTIMER *Verstel de klep niet met de hand.

In horizontale richting:
+In horizontale richting is

het handmatig instelbaar
" zoals aangegeven.

In
horizontale
richting

Om de VENTILATORSNELHEID en de STILLE

stand aan te passen
% IW ("'F‘EIIO_’ QUIET —p w—p> an —>-|l—>-|ll—>-|lllj
\VZ
VENTILATORSNELHEID:
pvsalin *Op AUTO wordt de snelheid van de binnenventilator
automatisch aangepast, in overeenstemming met @
SR de bedrijfsmodus.
T CHECK  CLOCK. J RESET STILLE:
Panasonic +Deze bedrijfsfunctie reduceert het geruis van de
luchtstroom.
Deze toets |ndru||kken om de Om de ingestelde temperatuur snel te bereiken
wordt in standaardinstelling

normaalbedrijff van de

niet gebruikt.  afstandsbediening
te herstellen.
*Deze functie stopt automatisch na 20 minuten.

Maximaal comfort terwijl u slaapt

1, i,

Moo by b ‘ !
uagp (05 L 200 30 Bhs 5.0y
SLEEP Lo TUTI o T o 0T o 0T o T
B B T S B i I

*Deze functie zorgt voor een comfortabele omgeving terwijl u slaapt. Het past tijdens de
ingeschakelde tijd automatisch de temperatuur aan op het slaappatroo.

*Het controlelampje van de binnenunit dimt als deze functie ingeschakeld is. Dit gebeurt niet
als de helderheid van het controlelampje al gedimd is.

*Deze functie is geintegreerd met de inschakeltimer (0,5, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 of 9 uur).

*Deze functie kan samen met de timer worden ingesteld. Als dit samen met de UIT-timer
wordt gebruikt, krijgt de slaapfunctie prioriteit.

*Deze functie kan worden uitgeschakeld door de betreffende knop in te drukken totdat de
slaaptimer 0.0h heeft bereikt.
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De Timer Instellen

Er zijn 2 sets AAN- en UIT-timers beschikbaar voor het IN- of UIT-schakelen van de unit op
verschillende vooraf ingestelde tijden.
*Druk als u de AAN- of UIT-timer wilt

CP @ uitschakelen op of en selecteer
;'“ T 1 respectievelijk ©1 of ©2 en druk daarna op
1 B =)
§TIMER 1§} i +Als de timer is uitgeschakeld, handmatig
i-i .-: [onca] of als gevolg van een stroomstoring,
""""" kunt u de timer herstellen door
(1) Stel de timerin op  Voorbeeld: respectievelijk te selecteren door op
ON of OFF UIT om 22:00 o1 of @2 te drukken en daarna op te
«Bij elke keer OFF | “or . i drukken.
indrukken: OFF ' L0 L De dichtstbijzijnde timerinstelling wordt
(R ) weergegeven en wordt in volgorde
D |nge.schakeld..
@ stel de tijd in sren iz it *De timer-functie baseert op de, op de )
afstandsbediening ingestelde, uurtijd %
. oFey == . en wordt, eenmaal geprogrammeerd, =
@ Bevestig SETY ™' o' L dagelijks herhaald. Zie de snelstartgids Z
voor het instellen van de klok. 2
Opmerking »
=]
:
) , >
»Kan tegelijkertijd worden geselecteerd. *KRACHTIG, STIL en o
+Kan in alle standen worden geactiveerd. VENTILATORSNELHEID kunnen niet T
«Kan worden uitgeschakeld door de tegelijkertijd worden geselecteerd.
betreffende knop weer in te drukken.
Gebruiksomstandigheden
Gebruik deze airconditioner binnen het volgende temperatuurbereik.
Binnen Buiten *' Buiten *2
Temperatuur °C (°F)
DBT WBT DBT WBT DBT WBT
Max. | 32(89,6) | 23(73,4) | 43(109,4) | 26(78,8) | 43(109,4) | 26 (78,8)
KOELEN
Min. | 16(60,8) | 11(51,8) | 5(41,0) - -10 (14,0) -
Max. | 30 (86,0) - 24 (75,2) | 18(64,4) | 24 (752) | 18 (64,4)
VERWARMEN
Min. | 16 (60,8) - -15(5,0) | -16(3,2) | -15(5,0) | -16(3,2)
DBT: Droge bolttemperatuur, WBT: Natte bolttemperatuur
*1 CU-PZ25WKE, CU-PZ35WKE, CU-PZ50WKE
*2 CU-FZ25WKE, CU-FZ35WKE, CU-FZ50WKE, CU-FZ60WKE, CU-UZ25WKE, CU-UZ35WKE, CU-UZ50WKE
39
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Meer weten...

Bedieningsstand

AUTO : Tijdens het bedrijf gaat aanvankelijk het POWER-lampje knipperen.
Het apparaat kiest elke 10 minuten een bedrijfsstand, afhankelijk van de
temperatuurinstelling en de kamertemperatuur.

VERWARMEN : Het POWER-lampje gaat in de beginfase van deze werking knipperen. Het
duurt even voordat de unit opwarmt.
*Voor een systeem waarbij de VERWARMEN-modus is vergrendeld, als
een bedrijffsmodus anders dan VERWARMEN is geselecteerd, stopt de
binnenunit en gaat de POWER-indicator knipperen.

KOELEN : Zorgt voor een efficiénte comfortabele koeling zoals u dat wenst.

DROGEN : Het apparaat werkt bij lage ventilatorsnelheid om zo voor een aangename
koeling te zorgen.

Temperatuurinstelling voor energiebesparing

Gebruik van de unit binnen het aanbevolen temperatuurbereik kan energie besparen.
VERWARMEN : 20,0 °C ~ 24,0 °C / 68 °F ~ 75 °F.
KOELEN : 26,0 °C ~28,0°C /79 °F ~ 82 °F.

Richting van de luchtstroom

In de stand KOELEN/DROGEN :
Als AUTO is ingesteld, zwenkt de luchtklep automatisch omhoog of omlaag.

In de modus VERWARMEN :

Als AUTO is ingesteld, is de horizontale luchtklep in een vooraf bepaalde positie
aangebracht. De verticale luchtklep (afhankelijk van toepasbaarheid van de functie) zwenkt
links/rechts, als de temperatuur stijgt.

Automatische herstartfunctie

Als na een stroomstoring de stroom weer wordt hersteld, dan zal de unit na enige tijd
automatisch herstarten met de vorige bedrijfstoestand en richting van de luchtstroom.
*Deze functie is niet van toepassing als de TIMER is ingesteld.

40
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Reinigingsinstructies

®

Voor optimale prestaties moet het apparaat
regelmatig gereinigd worden. Wanneer de unit

vuil is, kan dat leiden tot storingen en zal mogelijk
foutcode “H 99” verschijnen. Vraag advies aan een

officiéle dealer.

« Schakel de voeding uit en trek de stekker uit het
stopcontact, voordat u het apparaat reinigt.

*Raak niet de aluminium vin aan, het scherpe deel kan

letsel veroorzaken.

* Gebruik geen benzeen, verdunner of schuurpoeder.

* Gebruik alleen zeep (~ pH 7) of milde
reinigingsmiddelen voor huishoudelijk gebruik.

* Gebruik geen water dat warmer is dan 40 °C /
104 °F.

Veeg de unit zachtjes af met een
zachte, droge doek.

Spiralen en ventilatoren moeten
periodiek door een erkende dealer
worden gereinigd.

Ruim vuil op dat rond de unit ligt.
Verwijder een eventuele
verstopping van de afvoerpijp.

Voorpaneel

Was het voorzichtig af en droog het.
Verwijdering van het voorpaneel
(2 Trek omhoog. t

a3
Horizontaal

(1 Breng boven
het horizontale
niveau.

Goed afsluiten

@ Laat het overeenkomen en
druk in.

horizontaal.

@ Sluiten.

(@ Druk aan weerszijden en in het midden van
het voorpaneel.

‘ ACXF55-27071.indb 41

Binnenunit

Aluminium vin
Voorpaneel

Luchtreinigingsfilter

Luchffilter

Luchtfilter

Eens per 2 weken

»Was/spoel de filters voorzichtig
met water om schade aan het
oppervlakte van de filters te
voorkomen.

*Droog de filters goed in de schaduw, uit de buurt
van vuur of direct zonlicht.

*Vervang beschadigde filters.

Luchtffilter verwijderen Luchtfilter bevestigen
e

In het apparaat plaatsen

=

f T Luchtreinigingsfilter

*Het luchtreinigingsfilter mag niet gewassen
worden.

*Vervang beschadigde filters.
CS-FZ25/35/50/60WKE - Onderdeelnr.:
CZ-SA31P (elke 2 jaar vervangen).
CS-UZ25/35/50WKE - Onderdeelnr.:
CZ-SA32P (elke 10 jaar vervangen).

Nederlands

/ Reinigingsinstructies

Meer weten...
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Problemen oplossen

42

De volgende symptomen geven niet een defect aan.

Symptoom

Oorzaak

De POWER-indicator knippert voordat de unit
wordt ingeschakeld.

« Dit is een initi€le stap tijdens de voorbereiding voor werking
wanneer de ON timer is ingeschakeld.
Wanneer de ON-timer ingeschakeld is, start het
apparaat eventueel (tot 35 minuten) voodr het eigenlijke
geprogrammeerde tijdpunt, om op tijd de gewenste
temperatuur te bereiken.

Het POWER-lampje knippert in de stand
VERWARMEN zonder toevoer van warme lucht (en
gesloten luchtklep).

* De unit staat in de ontdooistand (en AIR SWING
(Luchzwenking) is ingesteld op AUTO).

Het POWER-lampje knippert en stopt bij het
starten van de stand KOELEN/DROGEN.

* Het systeem is vergrendeld en werkt alleen in de stand
VERWARMEN.

TIMER-indicator is altijd aan.

» Nadat de timer is ingesteld, worden de instellingen dagelijks
uitgevoerd.

Het apparaat begint pas na enkele minuten
vertraging nadat het opnieuw is opgestart.

* De vertraging dient ter bescherming van de compressor van
de unit.

Koeling/Verwarmingscapaciteit is minder bij de
laagste instelling voor de ventilatorsnelheid.

* De lage ventilatorsnelheid geeft prioriteit aan geruisarme
werking, dus koeling/verwarmingscapaciteit kan minder
zijn (afhankelijk van de omstandigheden). Laat de
Ventilatorsnelheid toenemen als u de capaciteit wilt laten
toenemen.

De binnenventilator stopt af en toe tijdens
verwarmen.

* Onbedoeld koelen voorkomen.

De binnenventilator stopt af en toe wanneer de
ventilatorsnelheid is ingesteld op automatisch.

* Zo verdrijft u de omgevingsgeur.

De lucht stroomt zelfs nog verder nadat het bedrijf
reeds gestopt is.

« Extractie van de resterende warmte uit de binnenunit
(hoogstens 30 seconden).

De ruimte heeft een vreemde geur.

« Dit is mogelijk een geur van vochtigheid die afkomstig is van
de muur, het tapijt, meubels of kleding.

Krakend geluid tijdens bedrijf.

 Temperatuurveranderingen veroorzaken expansie of
contractie van het apparaat.

Tijdens werking klinkt er geluid van stromend water.

« Stromend koelmiddel in het apparaat.

Er komt damp uit de binnenunit.

» Condensatie door koelproces.

Er komt water/stoom uit de buitenunit.

* In de leidingen vindt condensatie of verdamping plaats.

Verkleuring van kunststof onderdelen.

« Verkleuring is afhankelijk van het materiaaltype van de
kunststof onderdelen en wordt versneld bij blootstelling aan
warmte, zonlicht, UV-straling of omgevingsfactoren.

Controleer het volgende voordat u een onderhoudsmonteur belt.

Symptoom

Controleer

De stand VERWARMEN/KOELEN werkt niet goed.

« Stel de temperatuur correct in.

* Sluit alle deuren en ramen.

» Maak de filters schoon of vervang ze.

* Verwijder elke obstructie bij de lucht in- en uitlaatopingen.

Luidruchtig tijdens werking.

« Controleer of de unit is geinstalleerd op een helling.
« Sluit het voorpaneel correct.

Afstandsbediening werkt niet. (De display is gedimd
of het transmissiesignaal is zwak.)

* Plaats de batterijen correct.
* Vervang zwakke batterijen.

Het apparaat werkt niet.

« Controleer of de stroomonderbreker ontkoppeld is.
« Controleer of de timers zijn ingesteld.

Het apparaat ontvangt geen signaal van de
afstandsbediening.

« Controller, of de ontvanger niet geblokkeerd wordt.

* Het een en ander fluorescerend licht kan eventueel de
signaalzender storen. Vraag advies aan een officiéle dealer.

ACXF55-27071.indb 42

@ 12/3/2019 10:10:52 AM

®



m De afstandsbediening ontbreekt of er is een storing opgetreden

1.Het frontpaneel omhoog brengen.

2.Druk een keer op de knop om het apparaat te gebruiken in de modus
AUTO.

3.Druk op de knop en houd deze ingedrukt totdat u 1 pieptoon hoort, laat
de knop dan los om de krachtige modus KOELEN te gebruiken.

4. Herhaal stap 3. Druk op de knop en houd deze ingedrukt totdat u
2 pieptonen hoort, laat de knop dan los om de krachtige modus
VERWARMEN te gebruiken.

5.Nogmaals op de knop drukken om het apparaat uit te schakelen.

m De controlelampjes zijn te helder
*Om het helderheid van het scherm te dimmen kunt u 5 seconden ingedrukt houden.

m Uitvoeren van een seizoensinspectie na langdurig buiten gebruik zijn
+ Controleer de batterijen van de afstandsbediening.
+Controleer dat er geen belemmering is rond de luchtinlaat en luchtuitlaat.

*Gebruik de AUTO OFF/ON-knop om de modus KOELEN/VERWARMEN te selecteren.
Na 15 minuten looptijd is het volgende temperatuurverschil tussen inlaat- en uitlaatlucht
normaal:

[KOELEN: 28 °C/ 14,4 °F| [VERWARMEN: = 14 °C / 25,2 °F|

Nederlands

m De units zullen langere tijd niet worden gebruikt.

» Schakel de modus VERWARMEN gedurende 2 — 3 uur in. Dit is een manier om vocht dat
is achtergebleven in de interne onderdelen grondig te verwijderen en schimmelgroei te
voorkomen.

»Schakel de voeding uit en ontkoppel.

*Verwijder de batterijen uit de afstandsbediening.

Problemen oplossen

OMSTANDIGHEDEN WAARIN U HULP MOET INROEPEN

SCHAKEL DE STROOMTOEVOER UIT EN TREK DE STEKKER UIT HET
STOPCONTACT en raadpleeg een bevoegde handelaar, onder de volgende
omstandigheden:

«Een abnormaal lawaai tijdens de werking.

»Water of vreemde deeltjes zijn in de afstandsbediening binnengedrongen.
*Er lekt water uit de binnenunit.

*De zekering springt regelmatig uit.

*De stroomdraad wordt onnatuurlijk warm.

*De schakelaars of knoppen werken niet zoals het hoort.
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Problemen oplossen

®

Opvragen van foutcodes

Gebruik de afstandsbediening om de foutcode op te vragen, als de unit stopt en het controlelampje van
de TIMER knippert.

@ Houd de knop 5
seconden ingedrukt

Tiver !
1

1 1
Con ) + (I )

@ Druk 5 seconden =) :-. e
lang op de knop -
om de controle te SET CHECK cLOC
stoppen

@Houd de knop ingedrukt
totdat u een pieptoon hoort
en noteer de foutcode

@ Schakel de eenheid uit en
deel de foutcode mee aan de
geautoriseerde leverancier

* Bij bepaalde fouten moet u, als er 4 pieptonen klinken bij het opstarten, de unit opnieuw opstarten met

beperkte functies.

Weergave Afwijking/beveiligingssysteem
diagnose

Weergave Afwijking/beveiligingssysteem
diagnose

H 00 Geen storing in het geheugen H 41 Afwijkende aansluiting bedrading of leidingen
H11 Afwijkende communicatie binnen-/buitenunit H 50 Ventilatormotor vergrendeld
H12 Capaciteit binnenunit niet afgestemd H 51 Ventilatormotor vergrendeld
Afwijking temperatuursensor luchtinlaat Afwiiki tstelling links-recht
H14 ) ! ijking vaststelling links-rechts
binnenunit H 52 eindschakelaar
H15 /B\ij\g\t/gl:lllr}gittemperatuursensor compressor H 58 Afwijking gassensor binnenunit
H16 Afwiking transformator buitenunit H 59 Afwijking eco-sensor
H 17 Afwilking temperatuursensor aanzuig H 64 Afwijking hogedruksensor buitenunit
buitenunit H67 Afwijking nanoe
H 19 g/leeb(igzaé?; ventilatormotor binnenunit H 70 Afwilking lichtsensor
. : Afwijking gelijkstroom koelventilator in
H 21 /’;\mg(:&%n werking vlotterschakelaar H71 bedieningspaneel
H 23 Afwilking temperatuursensor 1 H72 Afwijking temperatuursensor tank
warmtewisselaar binnenunit H 85 Afwijkende communicatie tussen de
H 24 Afwijking temperatuursensor 2 binnenunit en de draadloze LAN-module
warmtewisselaar binnenunit H97 Mechanisme ventilatormotor buitenunit
H25 Afwilking ionisatieapparaat binnenunit geblokkeerd
H 26 Afwijking negatieve ionen H 98 Beveiliging hoge druk binnenunit
H 27 Afwijking luchttemperatuursensor buitenunit H 99 Vorstbescherming binnenunit
H 28 Afwijking temperatuursensor 1 F11 Afwijking schakeling 4-wegklep
warmtewisselaar buitenunit .
— — F 16 Beveiliging totale stroom
H 30 Afwijking temperatuursensor afvoerleiding — — —
buitenunit F17 Afwijking bevriezing stand-byunit binnen
H 31 Afwijking sensor zwembad F 18 Afwijking droge circuit geblokkeerd
H 32 Afwijking temperatuursensor 2 F 87 Bescherming oververhitting bedieningskast
warmtewisselaar buitenunit —— ;
ik xeerds verbinding bi ; F 90 Beveiliging circuit vermogensfactorcorrectie
H33 Dl erae vebinding binnen- F o1 Afwilking koelcircuit
Afwijking temperatuursensor warmtegeleider Fo3 Afwijkende omwenteling compressor
H 34 buitenunit buitenunit
e i : N Overshootbeveiliging uitlaatdruk
H35 /k-)\E:\tIgIr(:Sgl ttegenstrommg water binnen-/ F o4 compressor
H 36 Afwilking temperatuursensor gasleiding F 95 Hogedrukbeveiliging koeling buitenunit
buitenunit F 96 Oververhittingsbeveiliging
H 37 Afwijking temperatuursensor vioeistofleiding voedingstransistormodule
buitenunit F 97 Oververhittingsbeveiliging compressor
H 38 Niet afgestemde binnen-/buitenunit F 98 Beveiliging totale stroom
(merkcode) - - m - -
- - — F 99 Piekdetectie gelijkstroom (DC) buitenunit
H 39 Afwijkende unit of stand-byunits binnen

* Sommige foutcodes kunnen niet van toepassing zijn voor uw model. Neem contact op met een erkende
44 dealer voor meer informatie.
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Informatie

Informatie voor gebruikers betreffende het verzamelen en verwijderen van oude
uitrustingen en lege batterijen

)¢

"
A

Deze symbolen op de producten, verpakkingen, en/of begeleidende documenten
betekenen dat gebruikte elektrische en elektronische producten en batterijen niet
met het algemene huishoudelijke afval gemengd mogen worden.

Voor een correcte verwerking, inzameling en recyclage van oude producten en
lege batterijen moeten deze naar de bevoegde verzamelpunten gebracht worden
in overeenstemming met uw nationale wetgeving.

Door deze producten en batterijen correct te verwijderen draagt u uw steentje bij
tot het beschermen van waardevolle middelen en tot de preventie van potenti€le
negatieve effecten op de gezondheid van de mens en op het milieu die anders
door een onvakkundige afvalverwerking zouden kunnen ontstaan.

Voor meer informatie over het verzamelen en recycleren van oude producten

en batterijen, gelieve contact op te nemen met uw plaatselijke gemeente, uw
afvalverwijderingsdiensten of de winkel waar u de goederen gekocht hebt.

Voor een niet-correcte verwijdering van dit afval kunnen boetes opgelegd worden
in overeenstemming met de nationale wetgeving.

Voor zakengebruikers in de Europese Unie

Indien u elektrische en elektronische uitrusting wilt vewijderen, neem dan contact
op met uw dealer voor meer informatie.

[Informatie over de verwijdering in andere landen buiten de Europese Unie]
Deze symbolen zijn enkel geldig in de Europese Unie. Indien u wenst deze
producten te verwijderen, neem dan contact op met uw plaatselijke autoriteiten
of dealer, en vraag informatie over de correcte wijze om deze producten te
verwijderen.

Opmerking over het batterijensymbool (beneden twee voorbeelden):

Dit symbool kan gebruikt worden in verbinding met een chemisch symbool.

In dat geval wordt de eis, vastgelegd door de Richtlijn voor de betrokken
chemische producten vervuld.

/A

WAARSCHUWING| eXxterne ontstekingsbron

Dit symbool geeft aan dat deze Dit symbool geeft aan dat
apparatuur een brandbaar de bedieningshandleiding
koelmiddel gebruikt. Als er zorgvuldig moet worden
koelmiddel lekt en er is een gelezen.

aanwezig, kan dit leiden tot
ontbranding.

&Ly

Dit symbool geeft aan dat Dit symbool geeft aan dat er
onderhoudspersoneel dit D:ﬂ informatie is opgenomen in de
apparaat moet behandelen bedieningshandleiding en/of de

zoals aangegeven in de installatiehandleiding.
installatiehandleiding.

Nederlands

Problemen oplossen / Informatie
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Fornece o maximo conforto e otimiza os métodos
de poupancga de energia.

Utilize o controlo
remoto a

menos de 8 m
do receptor do
controlo remoto
da unidade
interior.

[

°©c ol @

]
SET  CHECKI  CLOCK

46
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Panasonic

AIR CONDITIONER

GNVERTER

(1) Puxe para fora a
cobertura posterior do
controlo remoto.

() Introduza pilhas AAA ou
R0O3.

(3 Feche a tampa.

®

Configurar o
relégio

e
e

@ Prima @, econfigure
o tempo 51,
P

*Prima & e
segure durante
aproximadamente
5 segundos para
mostrar a indicagao
da hora em 12 horas
(am/pm) ou 24 horas.

2 Confirmar .
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[&1 Funcionamento basico

Obrigado por adquirir o Ar
Condicionado da Panasonic.

indice

Precaucdes de seguranca ... 48-59
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Para saber mais .................. 62
Instru¢des de limpeza ........ 63

Resolugéo de problemas .... 64-66

Informagéo .........cccccveeennee. 67

Acessorios

+ Controlo remoto

* 2 pilhas AAA ou R03

* Suporte do controlo remoto
* x 2 parafusos do suporte do

controlo remoto

As ilustracdes deste manual tém apenas

um caracter explicativo e podem diferir
da unidade real. Estdo sujeitas a

alteragdo sem aviso prévio para fins de
melhoramento futuro.

. OFFION
@ Prima para

iniciar/parar a
operagao.

*Note que a
indicagéo de
desligado
esta no ecra para
iniciar a unidade.

ACXF55-27071.indb 47

2 Prima para

selecionar o modo

pretendido.

I:

AUTO —pHEAT
DRY -«—— COOL

J

(3 Programe a temperatura
desejada.

Alcance de selecgao:

16,0 °C ~ 30,0 °C/

60 °F ~ 86 °F.

*Prima e segure
durante aproximadamente
10 segundos para mostrar
a temperatura em °C ou
°F.

12/3/2019 10:10:54 AM
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Precaucgdes de seguranca
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Para evitar danos pessoais, danos a outros, ou
danos na propriedade, por favor cumpra o seguinte:
A utilizagdo incorrecta devido ao incumprimento das
instrucdes pode resultar em ferimentos ou danos
cuja gravidade é classificada da seguinte forma:
Este dispositivo ndo se destina a acessibilidade pelo
publico em geral.

Este simbolo
indica perigo

de morte ou
ferimento grave.

/I\ ADVERTENCIA

Este simbolo
indica perigo
de ferimento ou
danos de bens.

/\ CUIDADO

As instrucdes a seguir sdo classificadas com os
seguintes simbolos:

Este simbolo indica uma acgéo
PROIBIDA.

O

Estes simbolos indicam acges
OBRIGATORIAS.

DG

0
Ge

Fonte de
alimentagao

Unidade
interior

i

Entrada
de.ar

Controlo remoto

Unidade
exterior

ar

/I\ ADVERTENCIA

Este dispositivo pode ser utilizado por
criangas a partir dos 8 anos ou mais e

pessoas com reduzidas capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais ou falta de
experiéncia e conhecimento, se tiverem
supervisdo ou instrugdo relacionadas com
0 uso do dispositivo de forma segura e
entendam os perigos envolvidos.

As criangas ndo devem brincar com o
dispositivo. Limpeza e manuteng¢éo néo
deve ser feita por criangas sem supervisao.

Consulte um vendedor autorizado ou

um técnico sobre limpeza das pegas
internas, reparacao, instalagao, remogao,
desmontagem e reinstale a unidade. A
instalagdo inadequada e manutengéo
pode provocar fuga, choque eléctrico ou
incéndio.

Confirme junto de um revendedor
autorizado ou especialista na utilizagao de
qualquer tipo de refrigerante especificado.
A utilizagéo de um tipo de refrigerante que
n&o o especificado pode provocar danos
no produto, explosdes e lesdes, etc.

N&o utilize meios de acelerar o processo
de descongelacao ou limpeza, sem ser 0s
que sdo recomendados pelo fabricante.
Qualquer método imprdprio ou a utilizagao
de material incompativel, pode causar
danos no produto, exploséo e ferimentos
graves.

N&o instale a unidade numa ambiente
potencialmente explosivo ou inflamavel.
Se néo fizer isso, pode provocar incéndio

por acidente.

Nao coloque os seus dedos ou
outros objectos na unidade de ar
condicionado interior ou exterior,
as partes rotativas podem provocar
ferimentos.
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de relampagos, pode provocar choque

® N&o toque na unidade exterior em caso
eléctrico.

N&o se exponha directamente ao ar frio
durante um periodo de tempo prolongado
a fim de evitar refrigeragdo excessiva.

Nao se sente na unidade ou Q
utilize-a como um degrau, pode cair E

acidentalmente.

Controlo remoto

Nao deixe as criangas brincar com o
controlo remoto para impedir que engulam

acidentalmente as pilhas.

Fonte de alimentagao

Nao utilize um cabo
® modificado, com unido,

com extensao ou ndo

especificado para evitar

0 sobreaquecimento e
incéndio.

Para prevenir sobreaquecimento, incéndio

ou choque eléctrico:

*Nao partilhe a mesma tomada eléctrica
com outro equipamento.

*N&o utilize com maos molhadas.

*N&o dobre demasiado o cabo de
alimentag&o.

»Nao coloque a unidade em
funcionamento nem a pare inserindo ou
puxando a ficha eléctrica.

Se o cabo de alimentagao estiver
danificado, tera de ser substituido pelo
fabricante, agente de assisténcia ou

técnico qualificado para evitar situagdes
de perigo.

E fortemente recomendada a instalago do
Disjuntor com fuga a terra (ELCB) ou um
Dispositivo de Corrente Residual (RCD)
para evitar choque eléctrico ou incéndio.

ACXF55-27071.indb 49

ou choque eléctrico:

«Insira a ficha eléctrica correctamente.

+ 0 po na ficha eléctrica deve ser limpo
periodicamente com um pano seco.

0 Para prevenir sobreaquecimento, incéndio

Numa situacéo de anomalia/avaria do

produto, interrompa o seu uso e retire a

ficha da tomada ou desligue o interruptor

da alimentacéo e o disjuntor.

(Risco de fumo/incéndio/choque eléctrico)

Exemplos de anomalia/avaria

+O ELCB dispara frequentemente.

* Cheiro a queimado.

*Ruido ou vibragdo andmalas da unidade.

+Fugas de agua da unidade interior.

* Sobreaquecimento do cabo de
alimentagéo ou da ficha.

*N&o é possivel controlar a velocidade da
ventoinha.

* A unidade desliga-se imediatamente apds
ser activada.

* A ventoinha ndo para mesmo apos a
unidade ser desligada.

Contacte imediatamente o revendedor

local para fins de manutengao/reparagéo.

Este equipamento deve ter ligacéo terra
para evitar choque eléctrico ou incéndio.

&8 Evite 0 choque eléctrico ao desligar a fonte
(Cgp de alimentagao e retirar a ficha:
- Antes da limpeza ou manutengéo,
-Na néo utilizacdo prolongada, ou
&’ -Durante forte actividade de relampagos
fora do normal.

12/3/2019 10:10:55 AM
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/\ CUIDADO

Unidade interior e unidade exterior
® Né&o lavar a unidade interior com agua,

benzina, diluente ou pd para arear objectos
a fim de evitar danos ou corrosdo na

unidade.
Nao utilizar para preservar equipamento
de precisdo, alimentos, animais, plantas,
objectos decorativos ou outros. Isto pode
deteriorar a qualidade, etc.

Nao utilize nenhum equipamento de
combustdo em frente a saida de ar para
evitar a propagacdo de incéndio.

Nao exponha plantas ou animais de
estimag&o directamente ao fluxo de ar a
fim de evitar ferimentos, etc.

Né&o toque na rebarba de aluminio Q
afiada, as pegas afiadas podem %
provocar lesdes.

Néo ligue (ON) a unidade interior quando
encera o chao. Apds encerar, areje a
divisdo adequadamente antes de colocar a
unidade a funcionar.

N&o instalar a unidade em areas com dleos
e fumos a fim de evitar danos na unidade.
N&o desmonte a unidade para fins de
limpeza a fim de evitar ferimentos.

Né&o pise o painel se instavel quando
limpar a unidade a fim de evitar ferimentos.
Nao coloque vasos ou recipientes com
agua sobre a unidade. A agua pode entrar
na unidade e danificar a o isolamento. Isto
pode causar choque eléctrico.

Né&o abra as janelas ou portas durante um
periodo prolongado durante a operagao,
visto que tal pode originar um uso
ineficiente da alimentagdo a alteragdes
desconfortaveis da temperatura.

Evite a fuga de agua assegurando que o
tubo de drenagem:

- Esta correctamente ligado,

- Esta afastado de caleiras e recipientes, ou
- N&o esta mergulhado na &gua

Ap6s um longo periodo de utilizagdo com
qualquer outro equipamento combustivel,
ventile a sala regularmente.

Apos longo periodo de uso, certifique-se
que a armagao da instalagdo néo esta
deteriorada para evitar que a unidade caia.

Controlo remoto

® Né&o utilize pilhas recarregaveis (Ni-Cd).

Pode danificar o controlo remoto.

0

Afim de evitar mau funcionamento ou

danos no controlo remoto:

*Remova as pilhas da unidade se ndo a
pretender utilizar durante um periodo de
tempo prolongado.

*Introduza pilhas novas do mesmo tipo
seguindo as indicagdes de polaridade
indicadas.

Fonte de alimentacao

N&o desligue a ficha puxando pelo cabo a
fim de evitar choque eléctrico.
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/N\ ADVERTENCIA

Este aparelho esta cheio com R32
(refrigerante inflamavel suave).

Se o refrigerante vazar e ficar exposto
a uma fonte externa de ignigao, ha o
risco de incéndio.

Unidade interior e unidade
exterior

O dispositivo deve ser instalado e/ou
0 colocado a funcionar numa divisdo com
uma area maior do que Amin (m?) e
mantido afastado de fontes de ignicéo,
como calor/faiscas/chamas abertas, ou
areas perigosas, como dispositivos a gas,
fogéo a gas, sistemas de fornecimento de
gas reticulado ou dispositivos eléctricos
de refrigeragéo, etc. (Consulte a Tabela A
da tabela de instrugdes da Instalagéo para
Amin (m?))
Tenha ateng&o que o refrigerante pode
nao conter odor, altamente recomendado
para assegurar que detectores adequados
de gas refrigerante inflamavel estéo
presentes, a funcionar e capazes de avisar
sobre uma fuga.

Mantenha quaisquer aberturas de
ventilagdo necessarias livres de quaisquer
obstrugdes.

N&o perfurar nem queimar quando o

® dispositivo esta a pressurizar. Nao expor
o dispositivo ao calor, chama, faiscas ou
outros tipos de fontes de igni¢do. Caso
contrario, pode explodir e provocar lesbes
ou morte.

ACXF55-27071.indb 51

Precaugao acerca do uso do
refrigerante R32

Os procedimentos de trabalho da instalagéo basica
sao0 iguais aos dos modelos com refrigerante
(R410A, R22) convencionais.

Como a pressao de trabalho é superior
a dos modelos com refrigerante R22,

alguma da tubagem e das ferramentas

de instalagéo e assisténcia sdo especiais.
Em particular, ao substituir um modelo
com refrigerante R22 por um novo modelo
com refrigerante R32, substitua sempre

a tubagem convencional e as porcas
roscadas pela tubagem para R32 e R410A
e as porcas roscadas no lado da unidade
exterior.

No caso do refrigerante R32 e R410A,
pode utilizar a mesma porca roscada no
lado da unidade exterior e tubagem.

A mistura de refrigerantes dentro de

um sistema é proibida. Os modelos que
usam o refrigerante R32 e R410A tém

um didmetro de rosca da porta de carga
diferente para prevenir carga errénea com
o refrigerante R22 e para seguranga.
Consequentemente, verifique antes. [O
diametro da rosca da porta de carga para o
refrigerante R32 e R410A é de 1/2 pol.]

Deve sempre assegurar que nenhuma
matéria estranha (6leo, agua, etc.) entra
na tubagem. Além disso, ao armazenar a
tubagem, vede em seguranca a abertura
prendendo-a, fixando-a com fita adesiva,
etc. (O manuseamento do refrigerante R32
é semelhante ao do R410A.)

« Funcionamento, manuteng&o, reparagéo
e recuperacdo de refrigerante deve ser
efetuado por técnicos certificados e
treinados na utilizagéo de refrigerantes
inflamaveis e conforme recomendado
pelo fabricante. Qualquer técnico a
realizar uma operagao, servigo ou
manutengédo num sistema ou partes
associadas do equipamento, deve ser
treinado e certificado.

Precaucbes de seguranca

Portugués
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o

*Qualquer parte do circuito refrigerante
(evaporadores, arrefecedores de ar, AHU,
condensadores ou recetores de liquido)
ou tubagem néo deve estar localizado na
proximidade de fontes de calor, chamas
vivas, aparelhos de gas operacionais ou
um aquecedor elétrico operacional.

+ O utilizador/proprietario ou o seu
representante autorizado deve verificar
regularmente os alarmes, ventilacao
mecanica e detetores, pelo menos uma
vez por ano, onde for requerido pelos
regulamentos nacionais, para assegurar o
seu correto funcionamento.

*Deve ser mantido um diério. Os
resultados destas verificagdes deve ser
registadso no diario.

*No caso de ventilagbes em espagos
ocupados, deve ser verificado para
confirmar que ndo ha obstrugéo.

* Antes de um novo sistema refrigerante
ser colocado em funcionamento, a pessoa
responsavel pela colocagéo do sistema
em funcionamento deve assegurar-se que
os técnicos de funcionamento certificados
e treinados recebem instrugdes com
base no manual de instrugdes sobre a
construgdo, supervisao, funcionamento
€ manutengao do sistema refrigerante,
assim como das medidas de seguranca
a serem observadas e as propriedades e
manuseamento do refrigerante utilizado.

* Os requisitos gerais dos técnicos
certificados e treinados estéo indicados
abaixo:

a) Conhecimento da legislagéo,
regulamentos e normas relacionadas
com refrigerantes inflamaveis; e
Conhecimento detalhado e
competéncias no manuseamento
de refrigerantes inflamaveis,
equipamento de prote¢ao pessoal,
prevengao de fuga de refrigerante,
manuseamento de cilindros,
recarregamento, dete¢ao de fugas,
recuperacao e eliminagéo; e

o
-

0

c) Capacidade de compreender e aplicar
na pratica os requisitos que constam
na legislagdo nacional, regulamentos
e Normas;

Continuamente submeter-se a

formagé&o regular e posterior para

manter a sua experiéncia.

A tubagem do ar condicionado no

espago ocupado deve ser instalada

de maneira a ficar protegida contra
danos acidentais durante a operagéo

e assisténcia.

f) Devem ser tomadas as devidas

precaugdes para evitar uma vibragao

excessiva ou pulsacéo na tubagem
refrigerante.

Certifique-se de que os dispositivos

de protecao, tubagem refrigerante

e encaixes estdo devidamente

protegidos contra efeitos ambientais

adversos (como o perigo de
acumulacao e congelamento da gua
nos tubos de alivio ou a acumulagao
de sujidade e detritos).

h) Aexpanséo e contragéo de secgdes
compridas de tubagem nos sistemas
refrigerantes seréo concebidas e
instaladas em segurancga (montadas
e protegidas) para minimizar a
probabilidade de danos no sistema
devido a choque hidraulico.

i) Proteja o sistema refrigerante contra
rutura acidental ao mudar a mobilia
ou atividades de reconstrugao.

j) Devem ser realizados testes
de estanqueidade nas juntas
refrigerantes interiores fabricadas
no terreno para assegurar que ndo
existem quaisquer fugas. O método
de teste deve ter uma sensibilidade
de 5 gramas por ano de refrigerante
ou melhor sob uma presséo de
pelo menos 0,25 vezes a pressdo
permissivel maxima (>1,04 MPa, max.
4,15 MPa). Nao deve ser detetada
qualquer fuga.

o
-

@D
-~

«
-
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1. Instalagao (Espaco)

o + O produto com refrigerantes inflamaveis
deve ser instalado de acordo com a
area minima da divisdo, Amin (m2),
mencionada na Tabela A das instrucbes
de instalagéo.

*Em caso de carga no terreno, o efeito no
carregamento do refrigerante causado
pela diferenca no comprimento da
tubagem deve ser quantificado, medido e
rotulado.

« Certifique-se de que a instalagéo da
tubagem é mantida a um nivel minimo.
Evite utilizar tubos dentados e que néo
permitam a dobragem acentuada.

« Certifique-se de que a tubagem fica
protegida contra danos fisicos.

* Deve cumprir os requisitos dos
regulamentos de gas nacionais, regras e
legislagéo estatal e municipal. Notifique
as autoridades relevantes de acordo com
todos os regulamentos aplicaveis.

*Deve certificar-se de que as ligacdes
mecanicas estao acessiveis para fins de
manuteng&o.

*Nos casos que exigem a ventilagéo
mecanica, as aberturas de ventilagdo
devem ser mantidas livres de quaisquer
obstrugdes.

* Ao efetuar a eliminagdo do produto,
cumpra as precaugdes indicadas no
Passo n.° 12 e cumpra os regulamentos
nacionais.

Contacte sempre 0s gabinetes municipais
locais para obter indicagdes acerca do
manuseamento apropriado.
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2. Assisténcia
0 2-1. Técnicos de assisténcia

+ O sistema ¢ inspecionado, regularmente
supervisionado e mantido por um técnico
de servigo certificado e treinado que é
contratado pela pessoa utilizadora ou
parte responsavel.

* Assegure-se que a carga do refrigerante
atual esta de acordo com o tamanho da
divisdo na qual vao ser instaladas as
pecas contendo refrigerante.

* Assegure-se que nao ha fuga de
refrigerante.

*Qualquer técnico qualificado que esteja
envolvido no trabalho com ou que penetre
num circuito de refrigerante deve possuir
um certificado valido e atual de uma
autoridade de avaliagéo certificada pela
indUstria, que autorize a sua competéncia
para manusear os refrigerantes em
seguranga e de acordo com uma
especificacdo de avaliagdo reconhecida
pela industria.

+ A assisténcia so deve ser efetuada
conforme recomendado pelo fabricante
do equipamento. Tarefas de manutengéo
€ reparagao que exijam a assisténcia de
outros técnicos competentes devem ser
realizadas sob a superviséo do do técnico
competente no uso de refrigerantes
inflamaveis.

* A assisténcia s6 deve ser efetuada
conforme recomendado pelo fabricante
do equipamento.

12/3/2019 10:10:55 AM
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2-2. Trabalho

* Antes de iniciar o trabalho em sistemas
que contenham refrigerantes inflamaveis,
€ necessario efetuar inspegdes de
seguranca para assegurar a minimizagao
do risco de ignicdo. No caso de reparacéo
do sistema refrigerante, as precaugdes
nos Passo n.° 2-2 a n.° 2-8 devem ser
cumpridas antes realizar trabalho no
sistema.

+ O trabalho deve ser efetuado num
procedimento controlado para minimizar
o risco da presenga de um gas ou vapor
inflamavel enquanto o trabalho esta a ser
efetuado.

* Todos os técnicos de manutengao
e outras pessoas que trabalhem na
area local devem receber instrugfes
€ supervisao acerca da natureza do
trabalho que vai ser efetuado.

« Evite trabalhar em espagos confinados.
Assegure-se sempre da distancia da
fonte, pelo menos 2 metros de distancia
de seguranga, ou zoneamento da area
de espaco livre de pelo menos 2 metros
de raio.

« Utilize equipamento de protecao
individual, incluindo protecéo respiratoria,
conforme as condi¢des o0 exijam.

*Mantenha todas as fontes de ignicéo e
superficies metalicas quentes afastadas.

2-3. Verificar a presenga de refrigerante

* A area deve ser inspecionada por um
detetor de refrigerante apropriado antes
e durante o trabalho, para assegurar
que o técnico esta ciente das atmosferas
potencialmente inflamaveis.

« Certifique-se de que o equipamento
de detegao de fugas utilizado é
adequado para uso com refrigerantes
inflamaveis, ou seja, ndo provoca faiscas,
esta adequadamente selado ou é
intrinsecamente seguro.

*No caso de fuga/derrame, ventile
imediatamente a area e mantenha-se a
montante e afastado de qualquer fuga/
derrame.

*No caso de fuga/derrame, notifique as
pessoas a montante da fuga/derrame
e isole imediatamente a area de perigo
e mantenha o pessoal nao autorizado
afastado.

0
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2-4. Presenca de um extintor de
incéndios

« Se for necessario efetuar qualquer
trabalho a quente no equipamento
refrigerante ou quaisquer pecas
associadas, deve estar disponivel
equipamento de combate a incéndios
apropriado.

« Tenha um extintor de p6 seco ou CO,
perto da area de carga.

2-5. Auséncia de fontes de ignigao
*Nenhuma pessoa que efetue trabalho
num sistema refrigerante que envolva
a exposicao de qualquer tubagem
que contenha ou tenha contido um
refrigerante inflamavel utilizara quaisquer
fontes de ignigdo de tal maneira que
isso possa originar o risco de incéndio
ou exploséo. A pessoa nao deve fumar
quando realizar tal trabalho.

« Todas as possiveis fontes de ignigao,
incluindo fumar, devem ser mantidas
suficientemente afastadas do local
de instalagéo e de quaisquer tarefas
de reparagéo, remogao e eliminagéo,
durante as quais o refrigerante inflamavel
possa possivelmente ser libertado para o
espago circundante.

« Antes da realizag&o do trabalho, a area
em torno do equipamento deve ser
inspecionada para assegurar que nao
existem quaisquer perigos inflamaveis ou
riscos de ignigao.

+Os sinais “Proibido Fumar” devem ser
apresentados.

2-6. Area ventilada

« Certifique-se de que a area se encontra
ao ar livre ou possui ventilagdo adequada
antes de penetrar no sistema ou realizar
qualquer trabalho a quente.

*Um grau de ventilagdo deve continuar
durante o periodo de realizagdo do
trabalho.

* A ventilagdo deve dispersar em
seguranga qualquer refrigerante
libertado e, de preferéncia, expulsa-lo
externamente para a atmosfera.
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2-7. Inspecoes do equipamento

refrigerante

*Quando os componentes elétricos estéo a
ser mudados, devem ser adequados para
0 objetivo e a especificagéo correta.

*As diretrizes de manutengao e assisténcia
do fabricante devem ser sempre
cumpridas.

*Em caso de duvida, consulte o
departamento técnico do fabricante para
solicitar assisténcia.

* As seguintes inspegdes aplicar-se-do as
instalacdes com refrigerantes inflamaveis.

- A carga do refrigerante atual esta de
acordo com o tamanho da diviséo
na qual vao ser instaladas as pegas
contendo refrigerante.

- Amaquinaria de ventilagéo e saidas
estdo a funcionar de maneira adequada
e nao estdo obstruidas.

- Se for utilizado um circuito refrigerante
indireto, o circuito secundario deve ser
inspecionado para verificar se esta
presente refrigerante.

- As marcas do equipamento continuam
a ser visiveis e legiveis. As marcas
e sinais que sao ilegiveis devem ser
corrigidos.

- A tubagem refrigerante ou
componentes sao instalados numa
posicéo onde seja pouco provavel que
sejam expostos a qualquer substancia
que possa corroer 0s componentes
que contenham refrigerante, exceto
se os componentes forem construidos
de materiais que sejam inerentemente
resistentes a corrosao ou estejam
devidamente protegidos contra a
COrrosé&o.
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2-8. Inspecoes dos dispositivos

elétricos

* A reparagéo e manutengao dos
componentes elétricos devem incluir
inspecdes de seguranga iniciais
e procedimentos de inspegdo de
componentes.

* As inspecdes de seguranga iniciais
devem incluir, entre outros, o seguinte:-

- Os condensadores devem estar
descarregados: isto deve ser efetuado
de uma maneira segura para evitar a
possibilidade de ocorréncia de faiscas.

-Né&o existem quaisquer componentes
elétricos sob tensao e cablagem
exposta durante a carga, recuperagéo
ou purga do sistema.

- Existe continuidade da ligaco a terra.

* As diretrizes de manutencgao e assisténcia
do fabricante devem ser sempre
cumpridas.

«Em caso de duavida, consulte o
departamento técnico do fabricante para
solicitar assisténcia.

* Se existir uma avaria que possa
comprometer a seguranga, ndo deve
ligar a corrente elétrica ao circuito até a
avaria em questdo ser lidada de maneira
satisfatria.

»Uma solugéo temporaria deve ser
utilizada se n&o for possivel corrigir a
avaria imediatamente mas for necessario
prosseguir com a operagao.

* O proprietario do equipamento deve
ser informado ou deve ser efetuado um
relatério para que todas as partes sejam
informadas doravante.
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3. Reparagdes dos componentes

selados

+Durante as reparagdes de componentes
selados, a corrente elétrica deve ser
desligada do equipamento no qual estéo
a ser efetuados tarefas antes de qualquer
remogao das coberturas seladas, efc.

* Se for absolutamente necessario ter a
corrente elétrica ligada ao equipamento
durante a assisténcia, entao deve estar
presente uma forma de detegdo de fugas
a funcionar permanentemente no ponto
mais critico para informar o pessoal de
uma situagdo potencialmente perigosa.

*Preste particular atengéo ao seguinte
para assegurar que ao trabalhar nos
componentes elétricos, o invélucro
n&o ¢ alterado de tal maneira que o
nivel de protecdo seja afetado. Isto
incluira a ocorréncia de danos nos
cabos, numero excessivo de ligagdes,
terminais néo construidos de acordo
com a especificagdo original, danos
nas vedagdes, encaixe incorreto das
glandulas, etc.

* Certifique-se de que o dispositivo é
montado em seguranga.

* Certifique-se de que as vedagdes ou
materiais vedantes ndo se degradaram de
tal maneira que ja ndo sirvam o objetivo
de impedir a entrada de atmosferas
inflamaveis.

*As pegas de substituicdo devem estar
de acordo com as especificagdes do
fabricante.

NOTA: O uso do vedante de silicone

pode inibir a eficacia de alguns tipos de

equipamento de detecdo de fugas.

Os componentes intrinsecamente seguros

n&o tém de estar isolados antes de

trabalhar neles.

0
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4. Reparagdo de componentes

intrinsecamente seguros

*Nao aplique quaisquer cargas indutivas
ou de capacitancia permanentes no
circuito sem assegurar que isto ndo
excede a tensao permissivel e a corrente
permitida para o equipamento em uso.

*»Os componentes intrinsecamente seguros
s&0 0s Unicos tipos em que € possivel
trabalhar quando sob tens&o na presenga
de uma atmosfera inflamavel.

+ O dispositivo de teste deve ter a
classificagéo correta.

« Substitua os componentes apenas por
partes especificadas pelo fabricante. As
partes néo especificadas pelo fabricante
podem causar a ignigao do refrigerante
na atmosfera devido a uma fuga.

5. Cablagem

« Certifique-se de que a cablagem néo
estara sujeita a desgaste, corroséo,
pressao excessiva, vibragao,
extremidades afiadas ou quaisquer outros
efeitos ambientais adversos.

* Ainspecao tomaré igualmente em conta
os efeitos do envelhecimento ou vibragéo
continua de fontes, como compressores
ou ventoinhas.

6. Detegdo de refrigerantes
inflamaveis

* As potenciais fontes de igni¢do ndo
devem ser utilizadas de maneira alguma
na procura ou detecdo de fugas de
refrigerante.

»Uma tocha de halogeneto (ou qualquer
outro detetor que utilize uma chama viva)
n&o deve ser utilizada.
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7. Os métodos de detegio de fuga
que se seguem sao considerados
aceitaveis para todos os sistemas
de refrigerante

*Nao serdo detetadas fugas quando
utilizar equipamento de detegdo com uma
sensibilidade de 5 gramas por ano de
refrigerante ou melhor sob uma presséo
de pelo menos 0,25 vezes a presséo
permissivel maxima
(>1,04 MPa, max. 4,15 MPa),por
exemplo, um aspirador universal.

*Podem ser utilizados detetores de fugas
eletronicos para detetar refrigerantes
inflamaveis, mas a sensibilidade pode
néo ser adequada ou pode precisar de
recalibragéo.

(O equipamento de detecao deve ser
calibrado numa area sem refrigerante.)

« Certifique-se de que o detetor ndo é uma
potencial fonte de ignicéo e é adequado
para o refrigerante utilizado.

+ O equipamento de detecédo de fugas
deve ser definido para uma percentagem
do LFL do refrigerante e calibrado de
acordo com o refrigerante utilizado e a
percentagem apropriada de gés (25% no
maximo) é confirmada.

*Os fluidos de detegéo de fugas séo
adequados para uso com a maioria dos
refrigerantes, por exemplo, agentes
do método de bolhas e do método
fluorescente. O uso de detergentes que
contém cloro deve ser evitado visto que
o cloro pode reagir com o refrigerante e
corroer a tubagem de cobre.

» Todas as chamas vivas serdo removidas/
extintas em caso de suspeita de fuga.

* Se encontrada uma fuga de refrigerantes
que exija brasagem, todo o refrigerante
sera recuperado do sistema, ou isolado
(através das valvulas de corte) numa
parte do sistema remota da fuga. As
precaugdes indicadas no n.°8 devem ser
cumpridas para remover o refrigerante.
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8. Remocgao e evacuagao

« Seréo utilizados procedimentos
convencionais para penetrar no circuito
refrigerante para efetuar reparagdes — ou
para qualquer outro objetivo. Porém, é
importante o cumprimento das melhores
praticas visto que a inflamabilidade é uma
consideragéo. O seguinte procedimento
sera cumprido: remover refrigerante
-> purgar o circuito com gas inerte ->
evacuar -> purgar com gas inerte -> abrir
o circuito por corte ou brasagem.

* A carga do refrigerante sera recuperada
para os cilindros de recuperag&o corretos.

« O sistema serd purgado com OFN para
tornar o aparelho seguro.

« Este processo pode precisar de ser
repetido varias vezes.

*N&o utilize ar comprimido ou oxigénio
para esta tarefa.

« A purga sera alcangada quebrando
0 vacuo no sistema com OFN e
continuando a encher até a presséo de
trabalho ser alcangado, e ventilando para
a atmosfera e, por Ultimo, baixando até
uma situagdo de vacuo.

« Este processo sera repetido até nao
haver refrigerante dentro do sistema.

»Quando a carga OFN final for utilizada,

o sistema sera ventilado até alcangar
a pressao atmosférica para permitir a
realizagao do trabalho.

« Esta operagéo é absolutamente vital
para efetuar operagdes de brasagem na
tubagem.

« Certifique-se de que a saida da bomba
do vacuo néo esta proximo de quaisquer
potenciais fontes de igni¢éo e esta
disponivel ventilagao.

OFN = Oxigénio livre de nitrogénio, tipo
de gas inerte.
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9. Procedimentos de carga
0 * Os seguintes requisitos serdo cumpridos
além dos procedimentos de carga
convencionais.

- Certifique-se de que a contaminagéo
de diferentes refrigerantes nao ocorre
ao utilizar o equipamento de carga.

- As mangueiras ou linhas devem ser o
mais curtas possivel para minimizar a
quantidade de refrigerante contido nas
mesmas.

- Os cilindros devem ser mantidos numa
posicao apropriada de acordo com as
instrugdes.

- Certifique-se de que o sistema
refrigerante esta ligado a terra antes de
carregar o sistema com refrigerante.

- Rotule o sistema quando a carga
esta completa (caso ainda n&o esteja
pronta).

- Exerga o maximo de cuidados para
ndo encher excessivamente o sistema
refrigerante.

* Antes de recarregar o sistema, faca um
teste de pressdo com OFN (consulte o
Passo n.° 7).

*Deve efetuar um teste de fugas ao
sistema ao concluir a carga mas antes de
efetuar a instalagéo.

*Deve ser efetuado um teste de fugas de
seguimento antes da saida do local.

«E possivel que ocorra a acumulagéo
da carga eletrostatica, a qual pode criar
uma condi¢@o perigosa ao carregar e
descarregar o refrigerante. Para evitar
situagdes de incéndio ou explosao,
dissipe a eletricidade estatica durante a
transferéncia ligando a terra e unindo os
recipientes e o equipamento antes de
efetuar a cara/descarga.

58
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10. Desmantelamento
* Antes de executar este procedimento,

é essencial que o técnico esteja

completamente familiarizado com o

equipamento e todos os seus detalhes.

» Como boa pratica, recomendamos

a recuperagdo segura de todos 0s

refrigerantes.

« Antes da realizag&o da tarefa, deve

ser retirada uma amostra de 6leo e de

refrigerante caso seja necessario efetuar

uma analise antes da reutilizagdo do
refrigerante recuperado.

« Antes de iniciar a tarefa certifique-se de
que esta disponivel corrente elétrica.

a) Familiarize-se com o equipamento e 0
seu funcionamento.

b) Isole o sistema eletricamente.

c) Antes de tentar realizar o
procedimento, certifique-se do
seguinte:

* Esta disponivel equipamento de
manuseamento mecanico, se
necessario, para 0 manuseamento de
cilindros de refrigerante;

« Esta disponivel todo 0 equipamento de
protecao individual;

* O processo de recuperagao € sempre
supervisionado por um técnico
qualificado;

* O equipamento de recuperagéo e
cilindros estdo em conformidade com
as normas apropriadas.

d) Bombeie o sistema refrigerante, se
possivel.

e) Se ndo for possivel estabelecer um
vacuo, estabelega um coletor para
poder remover o refrigerante de varias
partes do sistema.

f) Certifique-se de que esse cilindro é
colocado na balanga antes de realizar
a recuperagao.

g) Ligue a maquina de recuperagéo e
opere-a de acordo com as instrugdes.

h) N&o encha excessivamente os
cilindros. (N&o mais do que uma carga
de volume liquido de 80%).
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i) N&o exceda a pressao de trabalho
maxima do cilindro, até mesmo
temporariamente.

j) Quando os cilindros foram enchidos
corretamente e o processo
completado, certifique-se de que
os cilindros e 0 equipamento sdo
prontamente removidos do local e que
todas as vélvulas de isolamento no
equipamento séo fechadas.

k) O refrigerante recuperado ndo
deve ser carregado noutro sistema
refrigerante exceto caso tenha sido

_ limpo e inspecionado.

*E possivel que ocorra a acumulagdo

da carga eletrostatica, a qual pode criar

uma condi¢do perigosa ao carregar e

descarregar o refrigerante. Para evitar

situagdes de incéndio ou explosao,

dissipe a eletricidade estatica durante a

transferéncia ligando a terra e unindo os

recipientes e o equipamento antes de
efetuar a cara/descarga.

11. Rotulagem

+ O equipamento sera rotulado a indicar
que foi desmantelado e esvaziado de
refrigerante.

* A etiqueta deve ser datada e assinada.

« Certifique-se de que existem etiquetas
no equipamento a indicar que 0 mesmo
contém refrigerante inflamavel.

12. Recuperagao

* Ao remover refrigerante de um sistema,
quer para fins de assisténcia ou
desmantelamento, como boa pratica
recomendamos a remogao em seguranga
de todos os refrigerantes.

* Ao transferir refrigerante para os cilindros,
certifique-se de que utiliza apenas os
cilindros de recuperagéo de refrigerante
apropriados.

« Certifique-se de que esta disponivel o
numero correto de cilindros para conter a
carga total do sistema.

* Todos os cilindros a utilizar s&o
concebidos para o refrigerante
recuperado e rotulados para esse
refrigerante (ou seja, cilindros especiais
para a recuperagao do refrigerante).
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*Os cilindros estarao completos com uma
valvula de alivio da presséo e valvulas
de corte associadas em boa ordem de
trabalho.

+Os cilindros de recuperagéo sao
evacuados e, se possivel, arrefecidos
antes de ocorrer a recuperagao.

+ 0 equipamento de recuperagéo deve
estar em boas condigdes com um
conjunto de instrugbes acerca do
equipamento disponivel e deve ser
adequado para a recuperagao de
refrigerantes inflamaveis.

*Deve também estar disponivel um
conjunto de balangas de pesagem
calibradas e em boas condi¢des de
trabalho.

+ As mangueiras devem estar completas
com acoplamentos de desconex&o
livres de fugas e em boas condi¢bes de
trabalho.

* Antes de utilizar a maquina de
recuperacao, certifique-se de que esta em
condi¢bes de trabalho satisfatérias, a sua
manuteng&o foi efetuada devidamente
€ quaisquer componentes elétricos
associados estao selados para impedir a
ignicao na eventualidade da libertagdo de
um refrigerante. Consulte o fabricante em
caso de duvida.

+ O refrigerante recuperado deve ser
devolvido ao fornecedor do refrigerante
no cilindro de recuperagéo correto e
a Nota de Transferéncia de Residuos
relevante deve ser solicitada.

*N&o misture os refrigerantes em unidades
de recuperacao e, particularmente, ndo
em cilindros.

« Se for remover os compressores ou 6leos
do compressor, certifique-se de que foram
evacuados até um nivel aceitavel para
assegurar que o refrigerante inflamavel
nao permanece no lubrificante.

+ O processo de evacuagao deve ser
realizado antes de devolver o compressor
aos fornecedores.

« Utilize apenas aquecimento elétrico no
corpo do compressor para acelerar este
processo.

+ A drenagem de 6leo de um sistema deve
ser efetuada em seguranga.
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Como utilizar

Para ajustar a direcgao do fluxo de ar

l j N . AUTO
— AR SWING - Direcéo superior s p—w 5 v w5 =
L ] | fe )
A
Indicator

© POWER Direcao superior:
O TIMER *N&o ajuste a aba a méo.

Direcéo lateral:

*Para direcao lateral, é
ajustavel manualmente

G como mostrado.

<—> | Diregao
lateral

1217071 AUTO
A2+ L0t [FAN

Para ajustar a VELOCIDADE DA VENTOINHA

e a condigido SILENCIOSO
% | P EII’EE_II_ED/| (»QE,I"» QUIET —p a—p a8 —>--l—>.-ll_>..lllj
V4
VELOCIDADE DA VENTOINHA:
TIMER *Para AUTOMATICO, a velocidade da ventoinha @
interior & ajustada automaticamente de acordo com
°© e @ 6 0 o modo de operagéo.
Panasonic SILENCIOSO:
*Esta operagao reduz o ruido do fluxo de ar.

| Para alcancar a temperatura definida

N&o utilizado Prima para rapidamente

em operagdes restabelecer as

normais. configuragdes -
padrao do controlo

remoto. . . i
*Esta operagéo ira parar automaticamente apés 20

minutos.

Para maximizar o conforto enquanto dorme

) . O]

i VI )
] e T B T A T i BT s iy BV e i T 4
Lo o o . - - -
=== (N Il Il [ Il

L S0« ST« L« B R

« Esta operacgéo disponibiliza um ambiente confortavel enquanto dorme. Ajusta
automaticamente a temperatura do padréo de sono durante o periodo de activagéo.

»O indicador da unidade interior ficara mais escuro quando esta operagao é activada. Isto
nao é aplicavel se a luminosidade do indicador tiver sido escurecida.

«Esta operagéo esta incorporada no temporizador de activagéo (0,5, 1, 2, 3,4,5,6,7,80u 9
horas).

«Esta operacao pode ser definida com o temporizador. Quando usados juntamente com o
temporizador de desactivagéo, a operagao dormir tem prioridade.

60 *Pode ser cancelada premindo novamente o respectivo botéo até alcangar 0.0h..
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Como configurar o temporizador

2 conjuntos de temporizadores ON e OFF est&o disponiveis para ligar (ON) ou desligar

(OFF) num tempo diferente predefinido.

292

TIMER

|SET|

(1 Seleccione a fungdo Exemplo:
ON ou OFF do OFF as 22:00
temporizador
*Cada vez que é

premido:
(—P O1—p @2—(sair da deﬁniqéo)-)

|
OFF }Jf{ew R

DF 1 1 - Ui
,‘\@1‘:1’:::"-

(2 Configure a hora

(e

OFF@1 12« 11t
[y N X

3 Confirmar SET

Nota

*Para cancelaro temporizador ON ou
OFF, premir ou para seleccionar
respectivamente ©1ou ©2 depois premir
=),

*Se o temporizador é cancelado
manualmente ou devido a falha de
energia, vocé pode restaurar novamente
o temporizador premindo ou
para seleccionar respectivamente ©1 ou ©2
depois premir [&0).

* A definigdo do temporizador mais proxima
€ mostrada e sera activado em sequéncia.
* A operacgéo do temporizador é baseada na
configuragdo do relégio no controlo remoto
e repete diariamente uma vez configurada.
Para configurar o relégio, consulte o Guia

rapido.

|

*Pode ser seleccionado ao mesmo tempo.
*Pode ser ativado em todos os modos.

*Pode ser cancelada premindo novamente
o respectivo botao.

FAN SPEED/
QUIET

POWERFUL
’

*POTENTE, SILENCIOSO e VELOCIDADE
DA VENTOINHA n&o podem ser
selecionados ao mesmo tempo.

Condigées de funcionamento

Utilize este ar condicionado com o seguinte intervalo de temperatura.

Interior Exterior *1 Exterior *?
Temperatura °C (°F)
DBT WBT DBT WBT DBT WBT
Max. | 32(89,6) | 23(73.4) | 43(109.4) | 26 (78.8) | 43 (109.4) | 26 (78.8)
FRIO

Min. | 16(60,8) | 11(51,8) | 5(41,0) ; -10 (14,0) ;

Max. | 30 (86,0) ; 24(752) | 18 (64.4) | 24(752) | 18 (64.4)
CALOR

Min. | 16 (60,8) - A5(50) | -16(32) | -15(50) | -16(3.2)

DBT: Temperatura de bolbo Seco, WBT: Temperatura de bolbo Hiumido

*1 CU-PZ25WKE, CU-PZ35WKE, CU-PZ50WKE

*2 CU-FZ25WKE, CU-FZ35WKE, CU-FZ50WKE, CU-FZ60WKE, CU-UZ25WKE, CU-UZ35WKE, CU-UZ50WKE
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Para saber mais...

Modo de funcionamento

AUTOMATICO : Durante o funcionamento, o indicador ALIMENTACAO ira piscar ao iniciar.
A unidade selecciona o0 modo de operagéo a cada 10 minutos de acordo
com a definicdo da temperatura e temperatura ambiente.

CALOR : O indicador ALIMENTACAO pisca na fase inicial desta operagao. A unidade

demora algum tempo a aquecer.

*Para sistemas em que o modo CALOR tiver sido bloqueado, se for seleccionado
qualquer modo que ndo CALOR, a unidade interior para e o indicador de
ALIMENTACAO pisca.

FRIO : Fornece um arrefecimento confortavel e eficiente de acordo com as suas

necessidades.

SECO : Aunidade opera a uma velocidade baixa da ventoinha para dar uma refrigeragéo
suave.

Definicao da temperatura de poupanga de energia
Funcionar com a unidade dentro do alcance da temperatura recomendada podera poupar
energia.
CALOR :20,0°C~24,0°C /68 °F ~ 75 °F.
FRIO : 26,0 °C ~28,0°C /79 °F ~ 82 °F.

Diregao do fluxo de ar

No modo FRIO/SECO: .
Se estiver definido AUTOMATICO, a aba balanga para cima/para baixo automaticamente.

No modo CALOR: )

Se estiver definido AUTOMATICO, a aba horizontal fixa-se numa posigcéo predeterminada. A
aba vertical (sujeito a caracteristica de aplicabilidade) balanga para esquerda/direita apds a
subida de temperatura.

Controlo de Reiniciar Automatico

Se a energia é restabelecida ap6s uma falha nan alimentacao eléctrica, o funcionamento ira
reiniciar automaticamente apds um periodo de tempo no modo de funcionamento anterior e
direccionamento do ar.

«Este controlo ndo se aplica quando esta definido o temporizador.
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Instrucoes de limpeza

Para assegurar um optimo desempenho da unidade, Unidade interior
a limpeza tem que ser executada em intervalos

i i i Alhetas de alumini
regulares. Uma unidade suja pode provocar avaria e Painel frontal etas de aluminio
pode restabelecer o codigo de erro “H 99”. Consulte o
revendedor autorizado.

*Desligue a unidade e desligue a ficha da tomada antes

de efectuar a limpeza. [
*Nao toque nas alhetas de aluminio, a parte afiada pode g
causar ferimentos. g o
*Nao utilize benzina, diluente nem po de limpeza abrasivo. E
» Utilize apenas sabdes (> pH 7) ou detergente de uso Filtro de 3
doméstico neutro. Purificagdo do Ar 3
+N&o utilize agua com uma temperatura superior a ) 8
40 oC / 104 OF. Filtro do ar g
[)]
Unidade interior Filtro do ar E
Limpe cuidadosamente a unidade A cada 2 semanas 9
com um pano macio e seco. *Lave/passe os filtros suavemente g
Bobinas e ventoinhas devem por 4gua para evitar a ocorréncia =
ser limpas periodicamente por de danos na superficie do filtro. o
um revendedor autorizado. +Seque os filtros cuidadosamente & sombra, 3
Unidade exterior : longe de chamas acesas ou da luz solar directa. g
i detrit dor d « Substitua os filtros danificados. o
uerdpaadre elritos em redor da Remova o filtro de ar Fixar o filtro de ar
Remova qualquer bloqueio da — »
tubagem de drenagem. @
Painel frontal é’
Lave-o com cuidado e seque-o. g
Como remover o painel frontal
@ Puxe para cima. t Inserir na unidade
Horizontal N Filtro de Purificagao do Ar
@ Eleve acima do i Filtro de Purificagdo
nivel horizontal. - do Ar
Fechardeformasegura ---------------------- *Nao lavar o filtro de purificagéo do ar.
@ Encaixe e empurre para dentro. 'SubSlitua 0s ﬁ|tr08 daniﬁcados.
CS-FZ25/35/50/60WKE - Parte n°.: CZ-SA31P
(substitua a cada 2 anos).
CS-UZ25/35/50WKE - Parte n°.: CZ-SA32P
(substitua a cada 10 anos).
(@ Segure na
> horizontal.
(@ Fechar para baixo.
(@) Prima ambas as extremidades e o centro do
painel frontal. 63
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Resolucao de problemas

Os seguintes sintomas nao indicam uma avaria do aparelho.

O indicador da ALIMENTAGAO pisca antes da
unidade ser ligada.

Causa

« Este € um passo preliminar para a operagéo, quando o
temporizador ON estiver definido. Quando configurar o
Temporizador ligado (ON), a unidade pode comegar mais
cedo (até 35 minutos) antes da hora configurada de maneira
a alcancar a temperatura desejada a tempo.

O indicador de ALIMENTAGAO pisca durante o
modo CALOR sem fornecimento de ar morno (e a
aba esta fechada).

+ A unidade estd em modo descongelar (e a oscilagdo do ar
(AIR SWING) esta definido como automatico (AUTO)).

O indicador ALIMENTAGAO pisca e para quando
o modo FRIO/SECO esta a funcionar.

+ O sistema bloqueou para operar apenas no modo CALOR.

O indicador do TEMPORIZADOR.

* A programacéo do temporizador é activada diariamente
depois de programada.

O funcionamento é atrasado durante alguns
minutos apds a reprogramagao.

+» O atraso € um mecanismo de protecgdo do compressor da
unidade.

Capacidade de Arrefecimento/Aquecimento
reduzida durante a definicdo para velocidade
baixa da ventoinha.

* A velocidade baixa da ventoinha ¢ um funcionamento
prioritario de baixo ruido, por isso a capacidade
arrefecimento/aquecimento pode ser reduzida (dependendo
das condigbes). Aumente a Velocidade da Ventoinha para
aumentar a capacidade.

O ventilador interior para ocasionalmente no modo
de agquecimento.

« Para evitar o efeito de arrefecimento acidental.

O ventilador interior para ocasionalmente quando
o0 modo de velocidade automatica do ventilador
esta programado.

* Isto ajuda a remover o odor do ambiente.

O fluxo de ar continua mesmo apds o
funcionamento ter cessado.

« Extraccéo do restante calor da unidade interior (maximo 30
segundos).

A sala tem um odor estranho.

* Pode ser devido a um odor de humidade produzido pela
parede, alcatifa, mobilia ou vestuario.

Som de quebra durante o funcionamento.

* Mudancas de temperatura causam a expansao/contracgdo
da unidade.

Ouve-se o fluxo de agua quando a unidade esta
a funcionar.

* Fluxo do liquido de refrigeragéo no interior da unidade.

Sai névoa da unidade interior.

« Efeito de condensagéo devido ao processo de arrefecimento.

A unidade exterior produz agua/vapor.

« Existe condensagéo ou evaporagéo nos tubos.

Descoloragéo de algumas partes de plastico.

» A descoloracao é sujeita aos tipos de material utilizado nas
partes de plastico, acelerando quando expostas ao calor, luz
solar, luz UV ou factor ambiental.

Verifique o seguintes antes de pedir assisténcia.

O modo CALOR/FRIO n&o esta a funcionar de
maneira eficiente.

Verificar

« Configure a temperatura correctamente.

* Feche todas as portas e janelas.

* Limpe ou substitua os filtros.

* Limpe qualquer obstrucdo que se encontra na entrada do ar
e nas aberturas de ventilagao de saida do ar.

Ruido durante o funcionamento.

* Certifique-se de que a unidade foi instalada numa inclinag&o.
* Feche o painel dianteiro devidamente.

O controlo remoto n&o funciona. (O visor esta
escuro ou o sinal de transmisséo esta fraco.)

* Introduza as pilhas devidamente.
* Substitua as pilhas gastas.

A unidade nao funciona.

« Verifique se o disjuntor disparou.
« Verifique se o temporizador foi configurado.

A unidade nao recebe o sinal do controlo remoto.

« Certifique-se que o receptor ndo esta obstruido.
* Algumas luzes fluorescentes podem interferir com o
transmissor de sinal. Consulte o revendedor autorizado.
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m O controlo remoto esta em falta ou ocorreu uma avaria

1.Levantar o painel frontal. .

2.Prima o botdo uma vez para utilizar no modo AUTOMATICO.

3.Prima e segure o botao até ouvir um sinal sonoro e, em seguida, liberte
para utilizar o modo FRIO em forga.

4 Repita o passo 3. Prima e segure o botao até ouvir dois sinais sonoros e,
em seguida, liberte para utilizar o modo CALOR em forga.

5.Prima novamente o botdo para desligar.

m Os indicadores sao demasiado brilhantes

*Prima e segure durante 5 segundos para escurecer ou restaurar a luminosidade do
indicador da unidade.

m E realizada uma inspegao sazonal ap6s nio-utilizagio prolongada

»Sao verificadas as pilhas do controlo remoto.

+E assegurado que n&o existe nenhuma obstrucdo em torno das aberturas de ventilagdo de
entrada e saida de ar.

« Utilize o botdo Auto OFF/ON para seleccionar a operagao FRIO/CALOR. Apds 15 minutos
de funcionamento, é normal ter a seguinte diferenca de temperatura entre as aberturas de
ventilagao de entrada e saida de ar:

[FRIO: 28 °C / 14,4 °F][CALOR: = 14 °C / 25,2 °F|

Resolugéo de problemas

m As unidades nao vao ser utilizadas durante um periodo de tempo prolongado

* Active 0 modo CALOR durante 2~3 horas para remover completamente a humidade nas
partes internas para evitar o crescimento de mofo.

*Desligue a unidade e retire a ficha da tomada.
*Remova as pilhas do controlo remoto.

Portugués

CRITERIOS SEM MANUTENGAO

DESLIGUE AALIMENTACAO E RETIRE A FICHA DA TOMADA e consulte em seguida
um revendedor autorizado nas seguintes condig¢des:

*Ruido anormal durante o funcionamento.

«Agual/particulas estranhas entraram no controlo remoto.

*Fuga de agua da unidade interior.

+Os interruptores do disjuntor desligam-se frequentemente.

+ O fio distribuidor de corrente aquece de forma anormal.

*Os interruptores ou botdes nao estdo a funcionar devidamente.

65
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Resolucao de problemas

®

Como recuperar codigos de erro

Use o controlo remoto para recuperar o cédigo de erro se a unidade parar e o indicador do
TEMPORIZADOR piscar.

» Para um certo erro, pode reiniciar a unidade com funcionamento limitado se houverem 4 bips enquanto

@ Prima durante

® Prima para durante

5 segundos

5 segundos sair da
verificagdo

inicia o funcionamento.

Ecra Controlo de anomalias/protecao
diagnostico

@Prima até ouvir um sinal

sonoro e, em seguida,
anote o cédigo de erro

@®Desligue a unidade e

indique o cédigo de erro
ao revendedor autorizado

Ecra Controlo de anomalias/protegao
diagnostico

H 00 Sem memoria de falhas H 41 Conexao anormal da cablagem ou tubagem
H11 Comunicagdo anormal interior/exterior H 50 Motor da ventoinha de ventilagdo bloqueado
H12 Capacidade da unidade interior néo H 51 Motor da ventoinha de ventilagdo bloqueado
correspondida Interruptor de limite esquerda-direit
H 52 rrup! i qu ireita para
H 14 Anomalia do sensor de temperatura de ar da corrigir anomalia
:ntradal e);terlor = o H 58 Sensor de anomalia de gas interior
nomalia do sensor de temperatura de -
H15 descarga exterior do compressor H 59 Anomalia do sensor Eco
H 16 Anomalia do transformador de corrente (CT) H 64 Anomalia do sensor de alta press&o exterior
exterior H 67 Anomalia nanoe
H17 ?Sg”;g'gx‘t’;é‘?”sor de temperatura de H70 Anomalia do sensor de luz
Bl ¢ d n d tor d H 71 Anomalia na ventoinha de arrefecimento CC
H19 ve%?illjaecligr ic:tg;iegramsmo 0 motor do dentro do quadro de controlo
A - funci - H72 Anomalia no sensor de temperatura do
H 21 A &3216;3 i(rjft)e rlijgrmonamento do interruptor de reservatério
: H 85 Comunicagédo anormal entre o0 mddulo interior
H23 Anomalia do sensor de temperatura 1 do & LAN sem fios
permutador de calor interior Bl 0d - q tor d
H 24 Anomalia do sensor de temperatura 2 do H 97 ve?w(gi?:cli%r gxr:;?i%armsmo 0 motor do
permutador de calor interior Hos Protecio de alt 30 nteri
H 25 Anomalia do dispositivo de ides interior Protegao e at a presslao in etrlodr dad
- rote¢do contra congelamento da unidade
H 26 Menos IlON anomalia H 99 operacional interior
H 27 2)’(}2’:;;"3 do sensor de temperatura de ar F11 Anomalia da comutag&o da valvula de 4 vias
H o8 Anomalia do sensor de temperatura 1 do F 16 Protecgao da corrente total em funcionamento
permutador de calor exterior F17 Anomalia de congelamento das unidades em
H 30 Anomalia do sensor de temperatura da espera interiores
tubagem de descarga exterior F 18 Anomalia de blogueio no circuito seco
H 31 Sensor de piscina anormal F 87 Proteg&o da caixa de controlo contra
H 32 Anomalia do sensor de temperatura 2 do sobreaquecimento _
permutador de calor exterior F90 Protegéo do circuito de corrego do fator
H33 Anomalia de mé ligagéo interior/exterior energla.(Powgr Factor Cgrrectlcjn - PFC)
H 34 Anomalia do sensor de temperatura do Fo1 Anomalia do ciclo de refrigerago
dissipador de calor exterior F 93 Revolugéo anormal do compressor exterior
H35 Anomalia da corrente adversa da agua F 94 Press&o de descarga do compressor
interior/exterior disparou protecgéo
H 36 Anomalia do sensor de temperatura da F o5 Protecgdo de alta presséo de arrefecimento
tubagem de gas exterior exterior
H37 Anomalia do sensor de temperatura da F 96 Protecgéo de sobreaquecimento do médulo
tubagem de liquidos exterior do transistor de energia
H 38 Nao-correspondéncia interior/exterior Fo7 Protecgéo de sobreaquecimento do
(codigo da marca) compressor
H 39 Unidade operacional interior ou unidades em F 98 Protecg&o da corrente total em funcionamento
espera com funcionamento anormal F 99 Detecéao do pico de corrente continua (CC)

exterior

* Algum cédigo de erro pode néo se aplicar ao seu modelo. Consulte o representante autorizado para
66 esclarecimento.
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Informacéao

Informagoes para utilizadores referentes a recolha e eliminagao de equipamentos
velhos e baterias

Estes simbolos nos produtos, embalagens e documentos significam que os

produtos eléctricos e electronicos usados nao podem ser misturados com os

residuos urbanos.
EE Para o tratamento apropriado, recuperagéo e reciclagem de produtos velhos e

baterias usadas, solicitamos que os coloque em pontos de recolha proprios, de

acordo com a legislagédo nacional.

A eliminacéo correcta deste produto ajudara a poupar recursos valioso e evitar

quaisquer potenciais efeitos negativos na saide humana e no ambiente, os

quais poderiam resultar de um tratamento incorrecto de Residuos.

Para mais informacoes sobre a recolha e reciclagem de produtos velhos e

baterias, por favor, contacte as autoridades locais responsaveis pela recolha de

residuos ou o ponto de venda onde o produto foi adquirido.

De acordo com a legislacao nacional, podem ser ap¢licadas multas caso seja

feita a eliminagdo incorrecta destes residuos.

Para Utilizadores Nao Particulares da Unido Europeia

Se pretender eliminar equipamentos eléctricos e electrénicos, por favor, contacte

o seu Distribuidor ou Produtor para obter mais informagoes.

[Informagao sobre a eliminagao noutros paises fora da Uniao Europeia]

Estes simbolos sao validos, apenas, na Unido Europeia. Se pretender eliminar

este produto contacte, por favor, as autoridades locais responsaveis pela

recolha de residuos ou o ponto de venda onde o produto foi adquirido e solicite

pp informagdo sobre o método de eliminacéo correcto.

Nota para os simbolos de baterias (dois exemplos de simbolos):

Este simbolo pode ser utilizado em conjugagdo com um simbolo quimico.

Neste caso, tera de proceder em conformidade com o estabelecido na Directiva

referente aos produtos quimicos utilizados.

TN

ADVERTENCIA

Este simbolo indica que

este equipamento utiliza um
refrigerante inflamavel. Se o
refrigerante vazar, em conjunto
com uma fonte externa de
ignicéo, ha a possibilidade de
ignicao.

Este simbolo indica

que as Instrugdes de
Funcionamento devem ser lidas
cuidadosamente.

&y

Este simbolo indica que uma
pessoa qualificada deve
manusear este equipamento
com referéncia as Instrugbes de
Instalagao.

Este simbolo indica que

existe informagéo incluida nas
Instrugbes de Funcionamento e/
ou Instrugdes de Instalagéo.
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OcurypsiBa makcumaneH KoMgopT ¢ onTUMasiHu
METOoAM 3a CrecTsiBaHe Ha eHeprus.

WManonssante
ONCTaHUMOHHOTO
ynpaeneHue

Ha pascTosiHue
0o 8 m ot
npuemHuKa Ha
OVCTaHUMOHHOTO
ynpaeneHue Ha
BbTPELUHUS Ypen.

[

GNVERTER

MocTtaBsiHe Ha HacTtpowka Ha
6aTtepuute YaCOBHMKA

e
e

(D Hatucrete @

3apaiiTe yaca &1 .
A

@ WM3pwpnaitre *Hatuchere @ n
3apHWA Kanak Ha 3anpbXTe 38 OKoNo 5
e oo
o osed g o | nokassaHe Ha Yaca unu
Panasonic (@ Nocrasete AAA unu B 12-yacos (am/pm), unu
AR CONDITIONER R03 6artepun. B 24-4acoB (opmar.
(3 3aTBoperte Kkanaka. 2 NotebpaeTe .
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Bnarogapum Bu, ye 3akynuxte

— knumaTuk Panasonic.

CbabpxaHue
[NpeanasHu Mepkum ......... 70-81
Kak na nsnonsgare ......... 82-83

' 3a fa HayuuTe noBeye ........... 84

WHCTpyKUMK 3@ U3MUBAHE ....... 85
OtcTpaHsiBaHe Ha npobnemi ..... 86-88

MHdopmaums ... 89

anIHap,.ﬂe)KHOCTM

* IUCTaHLUNOHHO YrnpaBneHue
* 2 6atepun AAA unn R0O3

+ CToliKa Ha AUCTaHLMOHHOTO

’ ynpaerneHve
/

* 2 BMHTa 3a CTONKaTa Ha

\/ ONCTaHUMOHHOTO ynpasreHne
Y/

MniocTpaunute B ToBa pbKOBOACTBO ca
npeaHasHayYeHy camo 3a passiCHeHue

W Morat Aa ce pasnuyasar oT
AencteutenHuns yped. BbamoxHu ca
npomexu 6e3 npegynpexaeHne 3a
6baely nonobpeHus.

=
==
[l OcHoBHM onepauun %
[
(D HatucHete m , (2 WU3bepete xenaHus (® HacTpoitka Ha xxenaHaTa 3
)
3a na BKtouMTe/ pexum, KaTo Temneparypa.
cnpete pa6ora. HaTucHere ' &— Harope
TEMP
EAUTO —» HEAT “— Hapony
DRY -«— COOL TemMnepaTypHu gnanasoHu:
16,0 °C ~ 30,0 °C/
*Mons, umaitte 60 °F ~ 86 °F.
npensua, Ye *HatucHete 1 3aapbxTe
VHOMKaumsTa 3a okoro 10 cek., 3a aa
% ce BUXaa Ha NpeBKIYNTE TeMnepaTypHara
auennes n Moxete da ckana mexay °C nmm °F.
cTapTupare ypena.
69
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[MpennasHn mepku

3a fa nusberHete TenecHn NoBpeay, HapaHsBaHe

Ha [ipyri1 Xopa Unu UMyLLECTBO, MOMS Cria3BaiTe
CIEeAHOTO:

HenpasunHoTo (yHKUMOHMPaHe Nopaan HecnassaHe
Ha MHCTPYKLMMTE MOXe fa MPUYMHY LUETV UMK BPEaK,
Knacvduumpanm KakTo creqga:

YpedbT He e npefHasHayeH 3a M3nonasaHe ot obLLms
notpebuten.

Toaw 3HaK
npeaynpexaasa
33 0MacHOCT OT
CMBPT UMK TEXKM
HapaHsiBaHus.

/I MPEMVTIPEXTIEHME

Toau 3HaK
npeLynpexpaasa
33 OMacHoCT oT
HapaHsiBaHus
unm
UMYLLECTBEHMU
LeTu.

/\\ BHUMAHUE

WHcTpykumuTe, KOUTO TPABBA Aa ce cnasear, ca
KnacuduLmpaHm CbC CrieaHUTe CUMBOMM:

Toau cumeon 0603HavaBa
CbOTBETHOTO AEiICTBIE KaTo
3ABPAHEHO.

Tean cMBONK 03HAYaBaT,

Ye [leicTBMATa Ca
SAOBIDKUTENHN.

/N MPELYMPEXIEHHE

0 YpeabT MOXe Aa Ce M3nonasa ot gela Haj

8 rofvLUHa Bb3pacT M NULA C HaManexu
(bwamqecn(m, CETUBHW UK NCUXUYHU
CNOcoBHOCTY UMK HAMALLW CbOTBETHUSA

OMUT 1 NO3HAHWA, aKo ca HabnioaaBaHu

1 MIHCTPYKTUPaHM OTHOCHO 6e30MacHoTo
13non3BaHe Ha ypeaa v pasbupart
CbOTBETHUTE PUCKOBE.

[eua He 6vBa fa urpasT ¢ ypeaa.
MouncTBaHe W NopapbXka Ha ypesa He 6uBa
[a ce U3BbpLUBa OT Aeua Ge3 HabnoaeHve.

Mons o6bpHeTe ce KbM 0TOPU3MPaH

Onnbp Unu cneunanueTt 3a novynucTeaHe

Ha BbTPELLHUTE YacTy, PEMOHT, MOHTaX,
OTCTpaHsABaHe, AeMOHTaX M NOBTOPEH
MOHTaX Ha ypena. HenpasunHuTe MOHTaX v
ynotpe6a Lle NPUYMHAT Ted, TOKOB yaap v
noxap.

MoTBbpAETE Npes 0TOPU3NPaH AUMbP U1
cneumanuct ynotpebata Ha BCeku ykasaH
TUN XNAWMeEH areHT. Ynotpebata Ha Apyr TMn
XNaAWmeH areHT, 0CBEH NOCOYEHMS, MOXe Aa
MpUYMHY NOBPEA Ha NPOAyKTa, NpbCKaHe,
HapaHsiBaHe 1 TH.

| Enektpo3axpaHBaHe |
Do
BxoaeH oTeop 3a

BbTpeluHa
yact

i

[MCTaHUMOHHO OT‘B_Op/.3a
ynpasneHve BB30YX

BbHLWHa yacT

® N3xopeH
OTBOp 3a
Bb3ayX
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Ha npoLeca Ha pasmpasaBaHe unn 3a
Nno4ncTBaHe, pas3nuyHu ot Te3n, npenopbYaHn
OT npounssoauTens.

Bcekun HenoaxogsLL, METOR UK 3NON3BaHETO
Ha HeCbBMECTUMU MaTepuann Mmoxe aa
NPUYMHK NoBpeaa Ha NpoayKTa, NpbCkaHe 1
CEPUO3HO HapaHABaHe.

® He n3nona3galite cpeacTea 3a yckopsisaHe

He moHTVpaiiTe Mogyna B NOMELLEHMS C
MOTEHLMANHO eKCMo31BHA UNK 3ananuMa
atmoceepa. B npoTuBeH cnyyait Moxe fa ce
CTUrHE [0 NoXap.

He nbxaiiTe npbCcTUTE CY MM APYTH

00€eKTM BbB BLTPELUHIS UMW BBHLLHMS
MOfyN Ha KNUMaTUKa, BbPTALLMTE

Ce YacTu Morar fia npeam3sukaT

HapaHsiBaHus.
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rPbMOTEBUYHA 6ypﬂ, TOBa MOXe Aia fAoseae

® He fokocBaiiTe BbHLLHMS MOAY”N N0 BpeMe Ha
[0 TOKOB yfiap.

He ce wanaraiite IMPEKTHO Ha CTYOEH Bb3ayx
3a MPOMbLITKUTENEH NEPUO OT BpeMe 3a [1a
N3BerHeTe NPEKOMEPHO OXNaxaHe.

He capalite 1 He CTbNBaiTe BbPXY Q
Moayna, Tbii Kato Cy4yanHo Moxe aa E

nagHere.

HMCTaHuMOHHoynpaBﬂeHMe

He nossonsisaitte Ha 6e6eTa u Manku feua

® [ UrpasiT C AUCTaHLMOHHOTO YrpaBreHue, 3a
[ia v npeanasuTe oT CryyaiHo NormbLLaHe
Ha batepuuTe.

EneKTposaxpaHBaHe
He n3nonagaitte
® mogmuLmpaH kaben,

CBbp3BaH kaben, yabmkuten
Unv HeykasaH kaben, 3a aa
n3berHeTe nperpsiBaHe n

noxap.

3a npepoTBpatsABaHe Ha NperpsisaHe, noxap

W1 TOKOB yaap:

* He n3non3galite CbLunst KOHTAKT 3a Apyru
ypeau.

*He paborete ¢ BnaxHu pbLe.

* He npeyynBaiiTe 3axpaHBalums kaben.

*He pabortete ¢ unu He cnupaiite ypena yupe3
BKapBaHe N 3TernsiHe Ha Lencena.

0 Ako 3axpaHBaLLusT kaben e noBpeaeH, ToM

TpsibBa Aa ce NOAMEHU OT NPOU3BOZMTENS,
HEroBys CEPBM3EH areHT N nogobHu
kBanuduumpaHn nuua, 3a Aa ce ndere
OMacHoCT.

CUnHO NpenopbYUTENHO € [1a Ce MOHTUPa
3a3eMUTENEH aBTOMATUYEH NPeKbCBaY
(ELCB) nnm ycTpoiicTo 3a AndepeHumnanta
3awwuta (RCD), 3a pa u3berHeTe TOKOB yaap
UM noxap.
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NN TOKOB yaap:

* BkapsaiiTe wencena npasurHo.

*MpaxbT no Lwencena Tpsibea ga 6bae
136bPCBaH CbC CyXxa Kbpna NepuoanyHo.

0 3a npefoTBpaTsiBaHe Ha NperpsiBaHe, Noxap

Cnperte fa n3nonssare npoaykTa, KoraTo

Bb3HWKHE aHOManus/nospeaa 1 n3gagete

Luerncena oT KOHTaKTa Unu U3KioyeTe ot

KOMYETO M aBTOMATUYHUS MPEBKIOYBATEN.

(Mma puck ot nywwek/noxap/Tokos yaap)

Mpumepw 3a aHomanus/nospeaa

* 3a3eMUTENHNSAT aBTOMATUYEH NPEKLCBAY
(ELCB) yecTo ce akTuBupa.

* YcelLa ce MUpUC Ha M3ropsno.

+UyBa ce HeobuyaeH Luym unv ypeabT
BMOpMpa.

* /3Tuya Boda OT BLTPELLHMS Ypeq.

» KabenbT unu LLencenbT ca HeobuyaitHo
ropeLm.

+ CkopocCTTa Ha BEHTUNaTopa He MOXe Aa ce
KOHTpOnMpa.

*YpenwT cnupa paboTa BegHara, [Opy U fja €
BKINIOYEH Aa pabotu.

*BeHTnatopwT He cnupa, [opu, ako ypeasT
e cpsn aa pabotu.

BegHara ce cBbpxeTe C MECTHUA TbProBeL 3a

NOAAPBXKKA/PEMOHT.

ToBa o6opyzasaHe TpsiGBa fia € 3a3eMeHo, 3a
[1a Ce MpeaoTBpaTy TOKOB YAap UM Noxap.

/36erHeTe TOKOB yap Ype3 u3kmiouBaHe Ha
3axpaHBaHeTo W Lwencena:

- Mpeau nouucTeatHe unu obenyxBeaHe.

- Korato yabmxutensT He ce 13non3sa, unm
& - [P HEOBKHOBEHO CUNHA FPLMOTEBMYHA
aKTUBHOCT.
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/N\ BHUMAHUE

BbTpelweH n BbHWEH Moayn
® He muiiTe BbTPELIHMS MOAYN ¢ BEH3NH,

pasTeopuTen Uni abpasuBeH npax 3a fa
npegoTBpaTUTE NOBPEa UMM KOPO3ns Ha
mogyna.

He nanonaBaitTe ypeaa 3a CbxpaHeHue Ha
npeLmsHo obopyaBaHe, XpaHa, X1BOTHH,
pacTeHusi, NPOU3BEEHIUs HA U3KYCTBOTO WM

Apyrv npenmeTty. ToBa MOXe [ja NPUYMHM
BIOLLABAHE Ha KA4ECTBOTO U T.H.

He nonaBsaiiTe ypeau, KOUTO ropsT npeg
u3xoaa 3a Bb3ayxa, 3a fia ce usberte
pa3npocTpaHeHne Ha OrbHs.

He nanaraiite pacTerus unm OMaLlHm
NoBUMLN SUPEKTHO Ha Bb3MYLLIHWS NOTOK 3a
[Ja n3berHeTe HapaHsIBaHe U T.H.

He pokocBaiiTe 0CTpOTO anymMnH1eBo Q
pebpo. OcTpuTe YacTv morat aa %
Npeaun3BUKaT HapaHsiBaHus.

He BKntouBaliTe BbTPELLHUS MOy,
koratononupare noga. Cnepg nonupate,
npoBeTpeTe cTasiTa Aobpe, npeau fa
u3nonasare Mogyna.

He mHcTanmparite ypeaa B 3aguMeHi 30HM 3a
[a NpesoTBpaTATE HEroBaTa NoBpesa.

He pasrnobsiBaiite ypena 3a nouMcTBaHe 3a
[Ja u3berHeTe HapaHsiBaHe.

He cTbnBaiiTe BbpXy HecTabunHa maca,
KoraTo nounCTBaTe ypeaa, 3a fja uberHete
HapaHsiBaHe.

He nocrassiiTe Basa unu Cb C BOAA BbPXY
ypena. Bogara moxe [ja NpoHuKHE B ypeaa

¥ ja noBpeam u3onaunsta. Tosa Moxe fa
MPUYMHI TOKOB yaap.

He otBapsiiTe nposopeL, unu BpaTa 3a
NPOLBLITKUTENHO BpeMe Mo BpeMe Ha paboTa,
TOBA MOXe [1a JOBefE A0 Hee(heKTUBHO
13nonaBaHe Ha EHeprusiTa U HeMpUSTH
TEMMepaTypHy MPOMEHM.

MpepoTBpaTeTe M3TUYAHE Ha BOAA Ype3

OCHrypsiBaHe Ha jpeHaxHa Tpb0a, KosTo €:

- MNpasunHo cBbp3aHa,

- C nopabpxaHit YNACTI BOAOCTOYHM TPBOM 1
KOHTEIHEPK, M

- He e notoneHa BbB Boga

Crern npoabmkuTeneH nepuog Ha ynotpeba

Unn ynotpeda ¢ HAKaKBN OTONNUTENHY Ypeau

C ropuBO NPOBETPSIBANTE NOMELLEHNETO

nepuoanyHo.

Cnep obnbr NPecTon Ce yBepeTe, Ye

MOHTa)XHOTO LUaCM He € NOBpeaeHo, 3a Aa

n3berHeTe nagaHe Ha mogyrna.

AncTaHUMOHHO ynpaBneHue
® He nanona3saitte akymynatopHu (Ni-

Cd) 6atepuu. Te morat aa noBpeasT

0

[JMCTAHLMOHHOTO YMpaBreHme.

3a npepoTBpaTABaHe Ha HEM3NPABHOCT UK

noBpeaa Ha AUCTaHLMOHHOTO ynpaBrieHue:

*/13BageTe batepuuTe, ako HaAMa aa
13non3eare ypena 3a NpoabkUTENeH
nepwuog oT BpeMe.

* HoBwu GaTepuu oT cbluus TMn Tpsibea fa
6bAaT NoCTaBsAHM CbITIACHO NOCOYeHaTa
MONAPHOCT.

Enekrpo3axpaHBaHe
® He obpnaitte kabena, 3a aa usknounTe

Lencena, 3a fia MPeoTBPaTUTE TOKOB YAap.
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To3u ypen e HanbnHeH ¢ R32 (nek
é 3ananum XnaguneH areHr).
0MacHoCT OT noxap.

BbTpelwieH U BbHLWEH Mmoayn
3anarnBeaHe KaTo TOMMMHa/MCKPU/OTKpUT
nnambK UK OMacHN 30HW KaTo rasosm
3a oxJaxgaHe U T.H.(Buxre Tabnmua A ot
WHCTPYKLMUTE 338 MOHTaX OTHOCHO AMUH (M?))
OCMrypsIBaHETO Ha NOAXOAALLM JETEKTOPH
3a 3ananuM XnagnmeH areHT, KakTo 1 ye
Mopabpxalite HeobxoauMUTE
BEHTUNALMOHHYW OTBOPU CBOBOAHM OT
ypena Ha TonnuHa, nnambK, UCKpU Niu
APYIY N3TOYHULM Ha 3ananeaHe. B npotuee

AKO 13Teye XnaauneH areHT B 6nnsoct

[0 BbHLLEH U3TOYHWK Ha 3ananeaHe, UMa
YpeabT TpsibBa ga ce MOHTMpa u/nnm
n3nonaea B cTas C NnoLL, no-ronsma ot
AmMUrH (M?), 1 fia Ce Nasu OT M3TOYHULM Ha
ypeau, roTBeHe C ras, LIeHTparnHu cucTemu
3a [J0CTaBKa Ha ra3 Unu enekTpu4eckn ypeam
WmaitTe npeaBu, Ye XNagunHuaT areHT
MOXe fa Hama mupuc. CUIHO ce npenopbyea
Te paboTAT 1 MoraT Aa npeaynpeasT 3a
HaNMYMETO Ha Teu.
3anyLuBaHe.
He npobuBalite 1 He ropeTe, Thil kaTo
ypeabT e nog Hansraxe. He uanaraire
cryyai MOXe Aa eKkcniogvpa v fa npuduHm
HapaHsiBaHe UNu CMBbPT.
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Mepku 3a 6e3onacHocT npu

n3nonsBaHe Ha xnaguneH areHT R32

OCHOBHUTE MPOLIEMYPY 33 MOHTAX Ca ChLUUTE, KAKTO
NPy MOAENUTE CbC CTaHAAPTEH XNAANUMEH areHT
(R410A, R22).

o Tbi kaTo paboTHOTO HansraHe e No-BMCOKO

OT TOBa Ha MOZENNTE C XNajuneH areHT
R22, Hsikon 0T TpbOUTE U MHCTPYMEHTUTE 3a
MOHTaX 1 CepBu3 ca creunantn. OcobeHo
npy NoaMSHa Ha MOLEN C XNMafumeH areHT
R22 ¢ HoB Mogen ¢ xnaguneH areHT R32
BUMHArM NOAMEHSIATE TPaANLIMOHHUTE TPBOU 1
KOHYCHU raikv € TpbOWUTE 1 KOHYCHUTE raiku
3a R32 1 R410A ot cTpaHaTa Ha BbHLLHMS
arperar.

3a R32 n R410A moxe pa ce 13nonaea

CbLLa KOHYCHa raiika OT CTpHaTa Ha BbHLLHMA
arperat 1 Tpbbata.

CMeCBaHeTO Ha pa3nuyHy XNagurH1 areHTm
B e[Ha cucTeMa e 3abpaHeHo. Mogenu, kouTo
13non3eat xnaguneH areHt R32 n R410A,
UMaT pasnuyeH AnamMeTbp Ha 0TBOpa 3a
3apex[aHe, 3a 4a ce NpeaoTBPaTH NorpeLLlHo
3apex[aHe ¢ xnaauneH areHT R22 u ¢ ormeq
Ha besonacHocTTa.

3atoBa npoBepeTe NpeaBapuUTENHO.
[AnameTbpbT Ha 0TBOpA 3a 3apexaaHe Ha
R32 1 R410A e 1/2 nhya.]

BuHarv BHUMaBaiiTe B TpbOUMTE f1a He
nonaaHarT Yyxav matepuany (Macno, Boga
1 T.H.). OcBEH TOBa Npu CbXpaHsiBaHe Ha
TpbbUTE 30paBO YNNbTHETE 0TBOPA Ype3
3alLmnBaHe, nexTa v T.H. (bopaseHeto ¢ R32
e nogobHo Ha Toea ¢ R410A.)
« Ekcnnoarauusta, noaapbkkara, peMOHTLT
W1 U3BMMYAHETO HA XNAAWUNEH areHT
creapa fja ce U3BbpLUBAT OT NepcoHar,
0byyeH 1 cepTudMLMpaH 3a 13nonasaHe
Ha 3ananuTenHu XNaaunHu areHT, 1 no
HauMHa, NpenopbYaH OT NPOM3BOANTENS.
Bewuku nyua, M3BbpLUBALLM AEACTBYS,
obcnyxBaHe Unu noaapbxka no
cucTema unu cBbp3aHm ¢ 06opyaBaHeTo
yacTu, Tpsbsa Aa Gbaat obyyeHu U
cepTuuLmMpaHm.
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* HukakBm YacTu OT XnagunHaTa Bepura
(n3naputenu, Bb3ayLwHW oxnagutenu, AHU,
KOHZEH3aTOpU UNK TEYHOCTHW pecuBeph)
unm TpbouTe He TPsOBa Aa ce Hammpar B
OnM30CT O N3TOYHMLIM Ha TOMMKMHA, OTKPUTY
nnambLu, paboTeLLy rasoBu ypeam unu
paboTeLLy enekTPUYECKN HarpeBaTeni.

*[MoTpebuTensaT/COBCTBEHNKBT UM HEFOBUAT
YNbIHOMOLLEH NpeAcTaBuTeN creasa
PELOBHO fa NpoBepsiBa anapmMure,
MeXaHW4HaTa BEHTUNALWS U AETEKTOpUTE
Hal-ManKko BEHBX FOAMLLHO UMK ChbIMaCcHO
MeCTHWUTE pasnopeabu ¢ Len rapaHTupaHe
Ha TSXHOTO NPABMUITHO (PYHKLIMOHMPAHE.

* TpsibBa fia ce Boay AHEBHUK. Pesyntatute
OT Te3¥ NpOBEPKM CreaBa fja Ce 3anucear B
[AHEBHMKA.

*B cnyvait Ha BeHTUNaLKs B 3aeTh
npocTpaHcTBa TpsibBa Aa ce U3BbpLLBAT
NpOBEPKA, 33 A CE rapaHTMpa, Ye HaMa
npensTcTBuS.

*[peau nyckaHeTo B ekcnnoaraums Ha
HOBa OXNaxpalla cucTema nuueTo, KOeTo
OTrOBaps 3a NyCcKaHeTo B ekcrnnoaraums
Ha cucTemara, TpsibBa Aa rapaHTupa, ve e
Hanuue oby4eH v cepTudMLmMpaH nepcoHarn,
KOITO € MHCTPYKTUpaH Ha ba3ara Ha
PBKOBOLCTBOTO 3@ €KCMoaTaLyst OTHOCHO
KOHCTPYKLMATA, HaA30pa, ekcnnoaraumsta
1 nofapbKKaTa Ha oxnaxaallata cuctema,
KaKTO 1 MepkuTe 3a 6e30MacHOCT, KOUTO
TpsibBa Aa ce cnasBar, 1 CBOKCTBaTa U
HauMHa Ha GopaBeHe C 13Mon3BaHus
XNaauUneH areHT.

* O6LLMTE M3MCKBAHMS KbM 0DYYeHNs 1
cepTudmumMpaH NepcoHan ca noco4eHm
no-gony:

a) [NosHaBaHe Ha 3aKOHOZATENCTBOTO,
pasnopeaduTe u cTaHaapTuTe,
CBbP3aHM CbC 3ananumMm XnaaunHu
areHTu; u,
3aabnboyeHo No3HaHNs 1 yMEHMS
3a pabota CbC 3ananumm XnagunHu
areHTW, NMYHN NpeanasHu1 CpeacTsa,
npeaoTBpaTsBaHe Ha U3TH4YaHe Ha
XNafuneH areHT, 6opaBeHe ¢ LUIMHAPK,
3apexnaaHe, OTKpUBaHe Ha TeYoBe,
U3BNWYaHE W U3XBLPMSHE HA XNaanneH
areHT; U,

o
-

c) [a morat ga pasbupat v npunarat
Ha NpaKT1Ka M3NCKBAHMSTA Ha
HaLMOHAMHOTO 3aKOHOAATENCTBO,
HOpMaTUBHUTE pa3nopeatu 1
CTaHapTuTe; W,

d) HenpekbCcHaTo Aa NpoBexaaT peaoBHo

JOMbITHUTENHO 00yyeHne, 3a aa

noaabpXaT Te3n eKCrepTHU NO3HaHKS.

TpbbuTe Ha knMMaTIKa B 3a6TOTO

npocTpaHcTBO TpsibBa Aa Obaar

MOHTMPaHM Taka, 4e Aa HsiMa OnacHoCT

OT CNyyYaliHu NoBpeau Mo BpeMe Ha

pabota u obcnyxBaHe.

f) Tpsbea na ce B3emar npeanasHu

Mepky, 3a [1a ce 130erHaT npekomMepHu

BMOpaLMN MM Nyncaumy B XnagunHuTe

TpBHONPOBOAY.

YBepere ce, Ye 3aLMTHUTE YCTPOIICTRa,

XnagunHuTe TpboU 1 OUTHHINTE ca

Ao0pe 3almTeHn OT HebnaronpusaTHN

Bb3AECTBUS Ha OKoMHaTa cpefa (kato

Hanpumep OMacHOCT OT cbOupaHe

11 3aMpb3BaHe Ha Bofa B TpbouTe

3a NOHWXaBaHe Ha HansraHeTo Unu

HaTpynBaHe Ha MPbCOTUS 1 OTITOMKM).

PasLumpsiBaHeTo 1 CBUBAHETO Ha Abrk

TpbGonpoBoAK B XNAAUIHUTE CUCTEMM

TpsibBa Aa Gbae NpoeKTUPaHo 1

MHCTaNMPaHO HaAEXAHO (MOHTMPAHO U

3alLMTEHO), 33 [1a Ce CBEeAE O MUHUMYM

OMacHOCTTa OT NoBpeaa Ha cuctemara

OT XWAPABMYEH LLOK.

i) 3awuTeTe xnagurnHara cuctema ot
CcnyyanHa noBpeaa B pesynTar Ha
npemecTBaHe Ha MeGeni Ui peMoHTH
[IeiHoCTH.

j) 3apa ce usberHar Te4oBe, HanpaBeHuTe
Ha MSICTO XMafunHN BPb3KM Ha
3aKpuTo TpsibBa Aa GbAaT U3NuUTaHM 3a
XepMeTHUYHOCT. MeToabT 3a M3NUTBaHe
TpsibBa 4a MMa YyBCTBUTENHOCT OT 5
rpama roauLWHO XnagauneH areHT unum
no-nobpe npu HansraHe Hai-Marko
0,25 MbTU MaKkCMManHOTO A0MYCTUMO
Hangsrate (> 1,04 MPa, makcumanHo
4,15 MPa). He TpsibBa pa bvaar
OTKPUTY TEYOBE.

D
-~
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1. MoHTax (MpocTpaHCcTBO)

o * MpOayKT CbC 3ananumn XagumHn areHTn
TpsibBa aa 6be MOHTUPaH B CbOTBETCTBME
C MWHMMaIHATa NoLLy Ha NOMELLEHWETO,
Amin (m?), nocoyeHa B Tabnuua A Ha
WHCTpyKUmMTE 33 MOHTaX.

*Mpu 3apexaaHe Ha MACTO eheKTLT BbPXY
KOMM4ECTBOTO XMAZMIEH areHT, AbiKall
Ce Ha pasnnyHata abimkiuHa Ha TpbbuTte,
TpsibBa aa Gbae M34NCHEH, U3MepeH 1
0b03HayeH.

*YBeperte Ce, Ye MOHTUPAHETO Ha TPBOM
€ CBEJEHO 10 MUHUMYM. V3bsirealiTe
ynoTpebara Ha BanboHaTH TpbOn U He
M03BONSBANTE OCTPO OrbBAHE.

* YBepeTe ce, Ye TpbOUTE ca 3alumTEHM OT
MEeXaHU4HM NOBpeaM.

+ CnasBaiiTe HauMoHanHuTe pasnopeadm
OTHOCHO rasa, JbpXaBHUTE, 0OLMHCKUTE
npasuna 1 3aKoHW. YBEJOMETE CbOTBETHUTE
OpraHy B CbOTBETCTBUE C BCUYKN
NpUNOXMMM pasnopendu.

* Ocurypete [OCTH 1O MEXaHUYHUTE BPb3KM
3a LienuTe Ha nopgapbkKara.

*B cnyvanTe, KOUTO M3MCKBAT MEXAHMYHA
BEHTUNALMS, BEHTUNALWMOHHIUTE OTBOPK
TpsibBa Aa ce nofabpkar cBoBOaHM OT
3anyLuBaHe.

* Mpu U3XBBLPNSIHE Ha NPOLyKTa creaBaitTe
npennasH1Te Mepku B #12 u cnasgaiTe
HaLuoHanHuTe pasnopentu.

BuHaru ce obpblualite KbM MECTHUTE
0BLLMHCKI CrTy»61 OTHOCHO NpaBUIHUTE
npoueaypy.
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2. CepBu3HO 06CnyxBaHe

2-1. TexHU4eCKM nepcoHan

+ CucTemarta ce MHCNEKTMpa, PEAOBHO ce
HabnioaBa 1 nogabpxa ot 0by4eH 1
cepTUuLMpaH CepBM3eH NepcoHan, KonTo
€ HaeT oT noTpebuTens unu oTroBopHaTa
CTpaHa.

* YBepeTe Ce, Ye JeliCTBUTENHOTO KOMUYECTBO
XNafWseH areHT € B CbOTBETCTBME C
pa3mepa Ha NOMELLEHMETO, B KOETO ca
NHCTanpaHu CbAbPXaLLWUTE XnaguneH
areHT yacTu.

* YBepeTe Ce, Ye HAMa U3TM4aHe Ha
XNaJuneH areHT.

* Besiko kBanuduumpaHo nuue, Koeto e
aHraxupaHo ¢ pabota no unu NpexLCBaHe
Ha XnaguIHus KOHTYp, TpsbBa aa
npuTeXaBa BanuaeH cepTudukar ot
aKpeauTMpaH OT NPOMULLMEHOCTTa OpraH
33 OLIEHKa, KOWTO Y0CTOBEpSiBA TAXHATA
KOMMETEHTHOCT Aa GOPaBAT C XNaguH1
areHTu no 6esonaceH HauMH B CbOTBETCTBUE
C MpuM3HaTa oT NPOMMLLNIEHOCTTA
cneumndmKaLms 3a OLeHKa.

* CepBu3HoTO obcryxBaHe creaga fa ce

W3BbPLLBA CAMO M0 HAYNHA, MPENopbYaH s

OT NMPON3BOANTENS HA 0BOPYABAHETO. 5y

MonapbXKa M PEMOHT, U3NCKBALLM =

CbENCTBMETO Ha APYTY KBANUMULMPaHN I

nvua, credga fia ce U3BbPLIBAT Mo §

Ha/30pa Ha NIALLETO, KOMNETEHTHO Mo s

OTHOLLIEHIE Ha W3NON3BAHETO Ha 3anamuM1 o

XNaaunHu areHTu. =

+ CepauaHoTo obCryxsaHe crefisa aa ce

W3BbPLLBA CAMO M0 HAUMHA, MPEnopbYaH ot

NPON3BOAMTENS. %

&
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2-2. PaboTtu
0 «[peay 3ano4saHe Ha paboTa no cucTemu,

CbAbPXKALLM 3ananuMm1 XnagurHmu areHTm,
€ HeobxoauMO [ia ce U3BbPLLAT NPOBEPKY
3a 6e3onacHocT, 3a fia ce rapaHTupa,
uye pUCKBT OT 3anarneaHe e CBeAeH A0
MUHUMYM. TTpK PEMOHT Ha Oxnaxaalyara
cuctema TpsibBa fia ce CnassaT npeanasHuTe
Mepku B #2-2 00 #2-8 npeau U3BbPLLBAHETO
Ha paboTu no cucremara.

*Pabotute cneaBa Aa ce U3BbpLuaT no
KOHTpONMpaHa npoLeaypa, 3a Aa ce Hamarnm
PUCKBT OT HANMYMETO Ha 3ananum ras unm
napa npu U3BbPLUBAHETO Ha paboTuTe.

* LlenvsT nepcoHan no noaapwxkara v apyry,
paboteLyn B MecTHaTa 30Ha, TpsibBa aa
6baaTt MHCTPYKTUPaHW W HaA3MpaBaHK 3a
€CTECTBOTO Ha U3BbpLUBaHaTa pabora.

* /36sarsaiite paboTa B OrpaHuyeHm
npocTpaHcTBa. YBEpeTe ce, Ye € faney ot
WM3TOYHWK, Ha Be3onacHo pascTosiHue OT Halt-
Manko 2 MeTpa, Unu ocurypete cBobogHa
30Ha C pagnyc OT Hail-Manko 2 MeTpa.

*Hocete nopxoaswum npeanasHu Cpencrea,
BKITHOYMTENHO ANXaTemHa 3awuTa, cropes
obcTosiTencTeara.

* [IpbXTe faney BCUYKW M3TOYHMLN
Ha 3ananBaHe 1 ropeLLym MeTanHu
MOBLPXHOCTY.

2-3. MNpoBepka 3a HanNU4une Ha
0 XNaguneH areHT

« 3oHaTa TpsibBa Aa ce NpoBepu C NoaAXoasLy
AETEKTOP 32 XNafureH areHT npeay 1 no
BpeMe Ha U3BbpLUBaHE Ha paboTata, 3a
[a Ce rapaHTupa, Ye TEXHUKBT € 3anoaHar
C HanN4MeTo Ha NOTEHLMaNHo 3ananumm
atMocepw.

*YBepeTe ce, Ye n3nonasaHoTo obopyasate
3a OTKpMBaHe Ha YTeuKM e NOAXOAALLO
3a M3nonasaHe CbC 3ananiMi XnagumHi
areHTw, T.e. He 0bpasysa UCKPH, YNITbTHEHO
€ a/ieKBaTHO 1 € KOHCTPYKTMBHO Be3onacHo.

*B cnyyaii Ha ust4ane/pasnus HezabasHO
MPOBETPETE 30HaTa W OCTaHeTe OT
HaBeTpeHaTa CTpaHa 1 Janey ot panuea/
yTeykara.

*B cnyyaii Ha u3tuyane/pasnus
yBeAOM#BaliTe Nuuarta oT nofBeTpeHara
CTpaHa CrpsmMo yTeukara/pasnuaa,
n3onupaiite HesabaBHO onacHaTa 3oHa 1
APBXTE HacTpaHa HeyMbHOMOLLEHM NnLia.

0

0

2-4. Hannune Ha noxaporacuten

* Ao Mo xnagunHoTo obopyaBaHe Unm
CBbP3aHM YacTH LLe Ce U3BbpLLBaT
BMCOKOTEMMEPATYPHU paboTu, Ha
pa3nonoxexue TpsbBa fa “Ma noaxoasLuo
obopyaBaHe 3a raceHe Ha noxap.

* [IpbXTE NOXaporacuTen cbC Cyx npax unm
CO, B HenocpeacTBeHa 6rM3oCT A0 30HaTa
3a 3apexpaHe.

2-5. HAma M3To4HMLUM Ha 3ananBaHe

* Huto eHo nuue, KOeTo U3BbpLLBa paboTy
Mo XnajunHa c1ucTema,kosiTo BKIOYBa
u3naraHe Ha TpbOu,CbabpXaly unv B
KOWUTO Ce € ChbpXKan 3ananum Xnagune
areHT, He TpsOBa Ja M3NON3Ba U3TOYHMLW
Ha 3ananBaHe No Ha4uH, KOUTO MOXe fa
[0Befe [10 PUCK OT NoXap Ui eKCRosns.
Toi/ta He TpsibBa Aa NyLW, koraTto
13BbpLUBA Takuea pabotu.

* BCUUKM Bb3MOXHMN M3TOYHULM Ha
3ananBaHe, BKIIOYUTENHO MyLUEHe Ha
uurapu, TpsibBa Aa ce AbpxaT A0CTaTb4yHO
Jarney OT MACTOTO Ha MOHTaX, PEMOHT,
13npasBaHe W M3XBbPMSHE, Mo BPEME Ha
KouTO paboTi B OKONHOTO NPOCTPAHCTBO
MoXe fa 6be ocBoboaeH 3ananum
XNaguneH areHT.

*[peau u3BbPLLBaHETO Ha paboTuTe
30HaTa okomno obopyasaHeTo Tpsibea Aa
Ce npoBepy, 3a Aa Ce rapaHTupa, Ye Hama
3anan1mm OnacHOCTH UM PUCKOBE OT
3anansaHe.

* TpsibBa fa ce nocTaBAT 3Hauu ,[yweHeTo
3abpaHeHo".

2-6. BeHTunupaHa 3oHa

*Mpeam npekbCBaHe Ha cucTemara unm
M3BbPLUBAHE HA BUCOKOTEMMEPATYPHM
paboTy Ce yBepeTe, Ye 30HaTa e Ha OTKPUTO
WUNK Ye € NOLXOAALLO BEHTUNMPaHa.

*BeHTunaumsTa Tpsbea aa npogbmkmM no
BpPEME Ha U3BbPLLBAHETO Ha paboTuTe.

*BeHTunaumsta Tpsbea no 6e3onaceH HaumH
[Ja pasnpbCHe, ako UMa U3NyCHaT xnaguneH
areHT, 1 3a npeanovnTaHe aa ro U3Xebpnu
HaBbH B aTMocepara.
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2-7. MpoBepku Ha XxNagUIHOTO
0 obopyaBaHe

*[Tpn CMsIHa Ha ENEKTPUYECKI KOMMOHEHTM
Te TpsiGBa Aa ca rogHu 3a LenTa v gacac
npaBunHaTa cneuudukaums.

* YkasaHusiTa 3a NOAPBHKKA U CEPBU3 HA
npoussoauTens Tpsibea ga ce cnaseat
BUHArU.

*B cnyyaii Ha CbMHeHwe ce 0bbpHETE KbM
TEXHUYECKIS OTAEN Ha NPOM3BOAMTENS 3a
CbAencTBHE.

+ CriegHnTe NpOBEPKM CneaBa fa ce
MPUNOXaT 3a MHCTaNaLWK, U3Non3saLLy
3ananuMmn XnaaurHy areHTy.

- [le/iCTBMTENHOTO KONMYECTBO XNaauneH
areHT OTroBaps Ha pasmepa Ha
MOMELLIEHNETO, B KOETO Ca MOHTMPaHM
yacTuTe, ChAbPXKALLM XNAANMEH areHT.

- MalumnHuTe 3a BEHTUNALMA U U3X0aUTE
paboTAT NPaBMITHO W He ca BrokMpaHy.

- Ako Ce n3nonaga Henpsik xnaguneH
KOHTYp, BTOPMYHUST KOHTYp TpsibBa Aa ce
MPOBEPM 33 HANM4ME Ha XNaAUIEH areHT.

- MapkupoBkara Ha 06opyaBaHeTo
€ BUAnNMa 1 Yetnuea. Hevetnneu
MapKVpOBKY 1 3HaLy Tpsibea ga ce
nonpaes.

- XnagunHute TpbOYM M KOMMOHEHTM Cca
MOHTVPaHM Ha MACTO, Ha KOETO HAMa
BEPOSTHOCT Aa ObJaT 3NoxXeHu Ha
BELLECTBA, KOUTO MOXe a NPUYNHAT
KOpO3usi Ha KOMMOHEHTUTE,ChAbPXKaLLM
XNaaWneH areHT, OCBEH aKko
KOMMOHEHTUTE Ca M3paboTeHM OT
Marepuanm, KouTo No CBOsTa CbLHOCT ca
YCTOYMBM Ha KOPO3MS,, UK Ca HAANEXHO
3aLLMTEHM CpELLlY KOPO3usi.
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2-8. MpoBepKu Ha enekTpu4eckuTe

yCTpOMCTBa

* PEMOHTBT U NoaApbXKKaTa Ha ENEKTPUYECKH
KOMMOHEHT CrieaBa 4a BKNtouBsaT
MbPBOHAYaHu NpoBEPKM 3a 6e30MacHOCT 1
MpOLEAypY 3a MHCMIEKLMS HAa KOMMOHEHTUTE.

* [TbpBOHaYanHMTe NpoBEpKI 3a HeaonacHoCT
crneapa [ja BKIOYBAT, HO He Ce orpaHuyaBar
fo: -

- KoHpeHsaTopuTe ca u3npasHeHu: ToBa
TpsibBa Aa ce Hanpasu no 6e3onaceH
HauWH, 3a ia ce N3berHe Bb3MOXHOCTTa
3a obpasyBaHe Ha UCKpY.

- Hama enekTpniecks KOMNOHEHTY NOA
HanpeXeHye 1 OroyieHN NPOBOAHULM MO
BpeMe Ha 3apexpaHe, U3BnuyaHe Ha
XMa[MneH areHT Unm NpouMcTBaHe Ha
cucTemara.

- 3a3eMsIBAHETO € HernpeKbCHaTO.

* YkasaHusiTa 3a NOAAPBLKKA 1 CEPBU3 HA
npon3soauTens Tpabsa Aa ce cnassar
BUHaru.

*B cnyyaii Ha CbMHeHve ce 0BbpHETE KbM
TEXHUYECKMS OTAEN Ha NPOM3BOANTENS 38
CbAENCTBME.

* AKO CbLLECTBYBa NOBpeAaA, KOSITO
MOXe fia 3acTpalun 6e3onacHocTTa,

TO TOraBa He TpsibBa Aa ce CBbP3Ba
€NEKTPUYECKO 3axpaHBaHe KbM BepHrara,
[A0KaTo noBpeaata He Gbe oTcTpaHeHa
nofobagatLo.

* Ako noBpefaTa He Moxe aa bbae
OTCTpaHeHa BefHara, a e Heobxogumo
pabotata Aa npogbixu, TpsibBa aa ce
13N0Mn3Ba NOAXOLALLO BPEMEHHO PeLLeHie.

+ CobcTeeHnkbT Ha 0BopyaBaHeTo Tpsbea
Aa bbae HopMupaH unu ga My bbae
[OKNaiBaHo, Taka Ye BCUYKM CTPaHW Aa ca
HasiCHO OT TyK HaTaTbK.

MpennasHu Mepku

Bvnrapcku
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[MpennasHn mepku

* [pu PEMOHT Ha 3aneyaTaHn KOMMOHEHTH
BCUYKM ENEKTPUYECKM 3axpaHBaHus Tpsibea
[Ja ce paska4at oT 060pyABaHETO, N0 KOETO
ce paboTi, Npeau OTCTPaHABaHETO Ha
3aneyaTaHu kanauu 1 T.H.

* Ako e abcontoTHO HeobX0AMMO Mo Bpeme
Ha cepBu3HUTE paboTn KbM 060pYABaHETO
[a € CBbP3aHO eNeKTPUYECKO 3axpaHBaHxe,
TO TOraBa B Hall-kKpUTUYHATA TOuKa TpsibBa
[Ja ce NMocTaBn NOCTOSHHO AeNCTBaLLa
hopma Ha OTKpMBaHe Ha YTEUKH, KOSTO fja
npegynpexaasa 3a NOTEHLMANHO ONacHu
cUTyauum.

* OcobeHo BHMMaHue Tpsibea ga ce obbpHe
Ha CnegHoTo, 3a Jia Ce rapaHTupa, Ye
paboTaTa no enekTPUYECKN KOMIMOHEHTH
He BOAM A0 MPOMSIHA Ha KOpMyca No HauuH,
KOTO HaKbpHsIBA HUBOTO Ha 3alLuTa.

ToBa BKMto4Ba NoBpeza Ha kabenwu,
npekaneHo ronsam 6poi BPb3KK, Knemu,
KOUTO He OTrOBapsAT Ha MbpBOHaYanHaTa
cneundmkaLns, yBpexaaHe Ha yniTbTHEHWS,
HENpPaBWITHO MOHTUPAHE Ha CaNHULW W TH.

* YBepeTe Ce, Ye anaparypara € MoHTVpaHa
30pago.

* YBeperte ce, Ye CbCTOSHMETO Ha
YNNBTHUTENUTE UMW YTLTHUTENHUTE
MaTepuani He ce e BMOLUKMO, Taka ye
T€ MOBeYe Aa He CryXar Ha LenuTe 3a
NpefoTBpaTsBaHE Ha NPOHMKBAHETO Ha
Bb3nnaMeHMu aTMocdepm.

* Pe3epBHuTe YacTu TpsibBa fa 0TroBapsT Ha
cneuudmKaLumTe Ha NPOM3BOAMUTENS.

SABENEXKA: W3nonasaHeTo Ha CUMMKOHOB

YNITbTHATENEH MaTepuan Moxe fa

Bb3NpensTcTa ePEKTUBHOCTTA Ha HSKON

BUAoBe 060pyABaHE 3a OTKPUBAHE Ha YTEYKN.

KoHCTpykTMBHO 6€30MacH1Te KOMNOHEHTH

He e HeobX0AMMO fia Ce u3onMpart npeam

W3BbPLUBAHETO Ha paboTy No TAX.

0 3. PeMOHT Ha 3aneyaTaHy KOMMOHEHTHN
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4. PeMOHT Ha KOHCTPYKTUBHO

6e30nacHU KOMMOHEHTHU

* He npunaraiite H1KaKkBuM NOCTOSHHM
WHLYKTUBHW UMW KanaLWUTUBHW TOBApU KbM
Bepurara, 6e3 fja noacurypute, Ye T4 HaMa
[Aa NPeBuLLM JOMYCTMMOTO 3a WU3MOMN3BaHOTO
060opyaBaHe HanpexeHue n TOK.

* KoHCTpyKTMBHO 6€30MacH1Te KOMMOHEHTH
Ca eAMHCTBEHNTE, MO KOUTO MOXe Aa ce
paboTK, OKATO Ca NoA HanpexeHue, B
NPUCHCTBUETO Ha 3anannuma atmocdepa.

*/lanuTatenHara anaparypa Tpsibea fja e ¢
npaBunHaTa HOMUHAMHA MOLLHOCT.

* 3ameHsiiiTe KOMMOHEHTI CaMo C YacTy,
OnpeaerneHy OT NPoM3BOAUTENS.

YacTu, pasnuyHm OT onpeaeneHuTe
OT NPON3BOANTENS, MOXe Aa AoBeaar
[0 3ananBaHe Ha XNafuneH areHT B
atmocdepara oT Teu.

5. Kabenu

*YBepere ce, Ye kabenuTe He ca 3NOXEeHM
Ha 13HOCBaHe, KOpoausl, NPeKOMepeH
Hatuck, Bubpauwm, ocTpu puboBe unn apyrm
HebnaronpusTH1 Bb3AENCTBIS Ha OKonHaTa
cpena.

«Mpw npoBepkara Tpsibea fa ce B3emar
npeaBuE, 1 NOCNEANLIATE OT CTapeeHe Unu
MOCTOSAHHN BUOPALIMN OT M3TOYHMLM KaTo
KOMMPECOpy NN BEHTUMNATOPY.

6. OTKpMBaHe Ha 3ananuMmn XnaaumnHu
areHTu

«Mpw Hukaksm obcTosTencTea He Tpsbea Aa
C€ W3MON3BaT NOTEeHUMANHN U3TOYHULM Ha
3ananBaHe Npu TbPCEHETO UMK OTKPUBAHETO
Ha YTeuYKM Ha XNaguneH areHT.

*He Tps6Ba ga ce 13non3ea xanoreHeH
AETEKTOp (NN [pyr AETEKTOP, M3Non3BalLly
OTKPUT NAaMbK).
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7. CnegHuTe MeTOAM 3a OTKpUBaHe Ha
YTEUKM Ce CUUTaT 3a NPUEeMNMBHU 3a
BCUYKW OoXNaxaalum cucteMu

*He cneaBa aa ce OTKPUSIT yTeYKU, koraTto
ce u3non3sea 0bopyaBaHe 3a OTKpUBaHe
Ha YTEYKM C YyBCTBUTENHOCT OT 5
rpama rouLLIHO XNagueH areHT Ui 3a
npegnoyuTaHe Npu HansraHe Hal-Masko
0,25 MbTM MakcUManHoTo A0NYCTUMO
HansraHe (> 1,04MPa, makcumanHo
4,15MPa), Hanpumep yH1BEpcanHo
YCTPOCTBO 3a OTKPUBAHE Ha yTEYKM.

* 3a OTKpMBaHe Ha 3ananyMmn XnaaunHu
areHTV Morat fja Ce U3nonasart enekTPOHHU
[IETEKTOPU 32 YTEYKM, HO YYBCTBUTEMNHOCTTA
MOXeE /1a HEe € NOAX0AsLLa Unu Aa umMa
HyXzaa OT NOBTOPHO KannbpupaHe.
(OBopynBaHeTo 3a OTKpUBAHE Ha
yTeukn Tpsibea a ce kanubpupa B 30Ha,
HeCbbpXallia XaguTHU areHTu. )

*YBeperTe ce, Ye AETEKTOPLT He e
MOTEHLMANEH U3TOYHMK Ha 3ananBaHe 1 e
NOAXOASILL 33 M3MOM3BaHUS XNaauneH areHT.

+ OBopyaBaHeTo 33 OTKPUBAHE Ha YTEYKM
TpsibBa Aa Ce HacTPOW Ha NMPOLIEHT OT
[0nHaTa rpaHnLa Ha Bb3nnameHsiBaHe
(LFL) Ha xnagunHws areHT 1 fa ce
kanubpupa cnpsiMo M3NoN3BaHMs XnaauneH
areHT 1 CbOTBETHUAT NPOLEHT Ha ra3 (25%
MaKCUMyM) ja ce NOoTBbPAK.

* TeYHOCTUTE 3a OTKPMBAHE Ha YTEYkM ca
MOAXOASLLY 3a U3NON3BaHe C NOBEYETO
XNaaunH1 areHTH, HanpUMep areHTn
33 MeToAa Ha MexypyeTarta u Metofa
Ha pnyopecueHLms. V13anon3saHeTo Ha
npenapatii, CbabpXaLly xnop, Tpsibea ga ce
1305rBa, Thi KaTo XNOPLT MOXE Aa pearupa
C XTTaAUITHUS areHT W Ja NpyuumuHU Koposunst
Ha MefHu1Te TPHOM.

* AKO M NOJ03PEHNS 3a YTeuKa, BCUYKM
OTKpUTM NnambLm TpsibBa Aa ce oTCTpaHsT/
3aracer.

* Ako Bbie OTKPUTO U3TUYAHE Ha XMaaumeH
areHT, KOETO M3NCKBA 3anosiBaHe, BCUYKUAT
XNaauneH areHT TpsibBa Aa ce u3eneye ot
cucTemara uni u3onvpa (C nomolTa Ha
CMMPATENHM BEHTUMM) B YaCT OT CUCTEMATA,
[Janeu ot yTedkarta. [pu oTcTpaHsiBaHe Ha
XNaAMMHWUS areHT creaBa fa ce cnassart
npeanasHuTe Mepky B #8.
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8. U3Bnu4yaHe Ha XNaguITHUA areHT u

eBaKyauus

* [pu NpekbCBaHe Ha XNaaumHNs KOHTYp C
LieNn M3BbPLUBAHE HA PEMOHTHM paboTu —
N ¢ gpyra Len — cneaBa Aa ce u3nonasar
obLLonpueTi npoLeaypyu. Brnpekm ToBa
€ BaXHO Aa Ce Cneppart Hail-nobpute
NpaKTUKW, Tbil KaTo Bb3NNaMeHUMoCTTa
13NCKBA CreLnanHo BHUMaHHe.
Cneppaluara npoueaypa TpsibBa Aa ce
crnasBa: U3BNUYaHe Ha XMaAUnHUS areHT ->
MPOYMCTBAHE Ha KOHTYPa C UHEpPTEH ra3 ->
eBaKyupaHe
-> MPOYMCTBAHE C MHEPTEH a3
-> 0TBapSHE Ha KOHTYpa Ype3 Cpsi3BaHe Unu
3anosiBaHe.

* XnagunHusT areHT TpsibBa Aa ce u3Bneye B
NpaBUIHM Pe3epBoapi 3a U3BNMYaHE.

* Cuctemara Tpsibea aa ce npoumnctu ¢ OFN,
3a ja ce obesonacy ypeabT.

« To3n NpoLec MOXe Aa Ce Hanoxw ga ce
MOBTOPM HSKOMKO MbTU.

*He tpsbBa fa ce n3non3sa komnpecvpaH
Bb3AYX UK KMCNOPOZ 3a Tasu 3afjava.

* [poumncTBaHeTO CrieABa Aa Ce U3BbpLLN
ype3 npekbCBaHe Ha Bakyyma B cuctemara
¢ OFN v npoabmxaBaHe Aa ce MbJHN 4O
BOCTUraHe Ha paboTHOTO HansraHe, creq
KOETO CnefBa u3nyckaHe B aTMocdepara u
HaKpasi HaTWUCKaHe 10 MOCTUraHe Ha BakyyM.

« Toan npouec cnegga Aa ce NoBTOPH, LOKaTO
B CCTEMATa He OCTaHe XNadnmneH areHT.

* [pu M3non3BaHeTo Ha NocneaHus 3apsig oT
OeskncnopoaeH asoH cucTemata TpsibBa aa
Ce BEHTUNMpa 40 aTMOCHEPHOTO HansraHe,
3a [1a 6bae Bb3MOXHO M3BbPLUBAHETO Ha
pabotuTe.

« Ta3u npouenypa e abcontoTHo Heobxoamnma,
aKo 3a LLe Ce M3BbPLUBAT 3anouTeNHM
pabotu no Tpbbara.

*YBepeTe Ce, Ye N3X0abT Ha BakyymMHaTa
nomna He e B 6nn30CT 0 eBEHTyaneH
W3TOYHWK Ha 3ananBaHe 1 Ye uma
BEHTMMNALMS.

OFN = Ge3K1CTIOPOAEH a30T, BI UHEPTEH
ras.
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[MpennasHn mepku

9. Mpoueaypm 3a 3apexpaHe
0 *B ponbnHeHve kbM CTaHAapTHUTE
npoLeaypy 3a 3apex[aHe cneaga fa ce
CMasBart CNeSHUTE U3NCKBaHS.

- YBepere ce, Ye HMa 0nacHoCT T
Bb3HMKBaHE Ha 3aMbpCsIBaHE C Apyri
XNaZuIHU areHTn Npu 13nonasaqe Ha
obopyaBaHe 3a 3apexaaHe.

- Mapkyuute unm TpubuTe Tpsibea Aa ca
Bb3MOXHO Hail-kbCW, 3a fja Ce CBefe A0
MUHUMYM KOMWYECTBOTO Ha XNaanmneH
areHT B TAX.

- PesepBoapwTe crefBa fia ce CbxpaHsBaT
Ha NOAXOASLLO MSICTO B CbOTBETCTBUE C
WHCTPYKLWNTE.

- YBepeTe ce, Ye XxnagunHata cuctema
€ 3a3eMeHa, npeau 4a NpemMuHeTe KbM
3apex[aHe Ha cuctemara ¢ XnaauneH
areHT.

- MocTaBeTe €TUKET Ha cucTemata cneg,
NpUKMIOYBaHe Ha 3apexaaHeTo (ako Beve
He € HanpaBeHo).

- TpsibBa fia ce B3emarT BCUYKN Bb3MOXHM
npeanasHu Mepku a He Ce [OoMyCHe
npenbriBaHe Ha XnagunHara cuctema.

«[peau npesapexgaHe Ha cuctemara Tpsibea
[a ce TeCTBa HansraHeTo ¢ 6eskucnopoaeH
asorT (BuxTe #7).

* Cuctemara TpsibBa Aa ce TecTsa 3a yTeuku
Ccrneq NPUKIIYBAHE Ha 3apeXxXaaHeTo 1
npeau BbBEXAAHETO B eKcrnoarauys.

+CneqBa fa ce 13BbpLUM NOCNeABaLL, TECT 3a
yTeuKM Npeau HanyckaHe Ha obexTa.

*Moxe pa ce HaTpyna enexkTpocTaTuyeH
3apsig, KoiTo ja cb3aae onacHu
YCIOBWSI NPU 3apeXxaHe M 3npassaHe Ha
XnagunHus areHT. 3a fa nsderHete noxap
WM eKCNINo3us, OTBEAETE CTAaTUYHOTO
€MeKTPUYECTBO NPU NPEXBLPIISHETO
uypes 3a3eMsBaHe Ha KOHTENHepuTe 1
060pyABaHETO Npeau NPeMMHaBaHe KbM
3apex[aHe/usnpassaHe.
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10. U3BexxpaHe OT ekcnnoaTaums
*[peau 3BBLPLUBAHETO Ha Ta3W NpoLeaypa e
BAXHO TEXHMKBT @ € HaMbIHO 3ano3HaT ¢

060pyABaHETO 1 BCUYKW HEFOBM AETalIN.

«[TpenopbunTeEnHo € Aa ce cnassa gobpa
npakTuka 3a 6e30MacHOTO M3BNMYaHE Ha
BCUYKW XNa[NIHK areHTy.

«[peau u3BbPLLBaHE Ha 3afavata crejpa aa
ce B3eMme npoba Ha MacnoTo 1 XnagunHus
areHT, ako e HeobX0AMM aHanu3 npeam
noBTOpHaTa ynotpeba Ha u3BneYeHms
XNaJWNeH areHT.

*BaxHo e aa Ma ocurypeHo enekTpu4ecTBo
npeam 3anoyBaHe Ha npoueaypara.

a) 3anosHaitte ce ¢ 060pyaBaHETO U
HaumMHa My Ha pabora.

b) W3onupaitte cuctema enexkTpuyecku.

c) Mpeau fa 3ano4HeTe Npoveaypara, ce
yBEpeTe, Ye:

* B Clyyail Ha Hy)xa e HanmyHo
MexaHn4Ho obopyzBaHe 3a pabota ¢
pe3epBoapy 3a XNaAueH areHT;

* BCUYKM NIMYHM NpeanasHn cpeacTsa
Ca pa3mnonoXeHue U ce u3nonasar
NpaBuIHo;

* MPOLIECHT MO U3BMNYAHE HA XNaAUNeH
areHT ce Cneam HenpekbLCHATo oT
KOMMETEHTHO NNLE;

* 060pyaBaHETO 3a U3BMMYaHe Ha
XNaJuneH areHT u pesepeoapuTe
OTIOBAPSAT HA CbOTBETHUTE CTaHAAPT.

d) MoHwxeTe HansAraHeTo Ha Oxnaxgallara
CUCTEMA, aKO & Bb3MOXHO.

€) AKo He e Bb3MOXEH BaKyyM, HanpaBeTe
KONeKTOp, TaKka Ye XnagaunHUST areHT aa
MOXe 1a Ce OTCTPAHM OT Pasnu4HK YacTy
Ha cucTemara.

f) YBepeTece, Ye pe3epeoapbT Ce HaMupa
Ha BE3HWUTE, NPeau Aa NPEMUHETE KbM
W3BMUYAHETO.

g) Craptupaitte MallmHaTa 3a u3Bnm4yaHe
Ha XnaguneH arext u pabotete B
CbOTBETCTBYE C MHCTPYKLMUTE.

h) He npenbneaitte pesepsoapute. (He
noseye ot 80% KonMuecTBo TeyeH
3apsg).

i) He npeswwwaBalite MakcMManHoTo
paboTHO HansiraHe Ha pesepBoapa Lopy
BPEMEHHO.
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j) Cnep npaBunHOTO HanmbnBaHe Ha
pe3epBoapuTe U NpUKIKYBaHE Ha
npoLeca, ce yBEpeTe, Ye pesepBoapuTe
1 06opyBaHETO Ca OTCTPaHEHM OT
0beKTa CBOEBPEMEHHO, KaKTO 1 e
BCUYKY M30MaLIMOHHM KlanaHu Ha
0bopyaBaHeTO Ca 3aTBOPEHM.

k) M3BneveHuaT xnaguneH areHT He Ousa
Aa ce 3apex[a B Apyra XnagunHa
CcUCTeMa, OCBEH aKO He € MPEYNCTEH 1
NPOBEPEH.

*Moxe fa ce HaTpyna enekTpocTaTuyeH
3apsia, KOWTO f1a Cb3aage OnacHm
YCINOBWS NPK 3apexaaHe W u3npassaHe Ha
XnagunHus areHT. 3a fa u3berHete noxap
NN €KCNIo3Vsl, OTBEAETE CTaTUYHOTO
€MeKTPUYECTBO NpY NPEXBLPIISHETO
4pes 3a3eMsiBaHe Ha KOHTEeHepuTE 1
0bopyaBaHeTo Npeay NpeMMHaBaHe KbM
3apexaaHe/n3npassaHe.

11. ETukeTnpaHe

*Ha obopyaBaHeTo creapa fja ce nocTasu
€TUKET, Ha KOWTO € NOCOYEHO, Ye
060pyaBaHETO € U3BELEHO OT eKCnNoaTaLms
1 XNALNIHWST areHT € U3NpasHeH OT Hero.

* EtukeTnT TpsibBa Aa e ¢ gara v nognuc.

* YBepeTe ce, Ye Ha 060pyaABaHETO MMa
€TUKETY, Ha KOUTO € MOCOYEHO, Ye
00opynBaHeTo CbbpXxa 3ananum xnaguneH
areHT.

12. U3sBnuyaHe Ha xnagunHua areHT

* [pv M3BNMYAHE HA XNAaWHIS areHT OT
[afleHa cucTeMa, Unm 3a CEPBU3HM LieMnu,
UK C LieNn M3BeXXaaHe OT ekcnroartauus, ce
npenopbyBa gobpa npakTika 3a 6e3onacHo
OTCTpaHsiBaHe Ha BCUYKM XTTaAUITHY areHTH.

* [p1 NPexBBLPMSHETO Ha XNAAWIEH areHT B
pe3epBoapy Ce yBepeTe, Ye ce 13nonaear
CaMo MOAXOASLLM pesepBoapy 3a U3BnuyaHe
Ha XNaguneH areHT.

* YBeperTe ce, Ye pasnonarate ¢ Heobxogumus
Opoii pesepBoapy, KOUTO MoraT fja noemar
LIANOTO KOMWYECTBO XNaaMNeH areHT B
cuctemara.

* Beuuku pesepeoapy, KouTo e ce
13MON3Bar, ca NpeaHasHayeHu 3a
U3BNEYEHNS XNaAUNEH areHT 1 eTUKETUPaHK
32 TO3W XNafWmeH areHT (T.e. cneumanHu
pe3epBoapy 3a M3BNMYAHE Ha XNaauneH
areH).
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* PesepBoapute TpsibBa Aa ca cHabaeH
C NpefnaseH knanaH 3a NoHuxaBaHe Ha
HansiraHeTo U CbOTBETHW CMPATENHM
BEHTUNM B J0OPO paboTHO CLCTOSHNE.

* PesepBoapuTe 3a M3BNNYaHE Ha XNaauneH
areHT Ca NPOYUCTEHM U MO Bb3MOXHOCT
OXNafieHn Npeay U3BbPLLBAHETO Ha
W3BMUYAHETO.

* OBopyaBaHeTo 33 U3BNUYAHE Ha XNaguneH
areHT cneapa fja e B 4o6po paboTHo
CbCTOSIHWE U C HABOP OT MHCTPYKLMM
OTHOCHO 060pYABAHETO, KOETO € HANMYHO,
1 a € NoaXofsLLO 3a U3BMUYaHe Ha
3ananummn XnagunHu areHTu.

* OcBeH ToBa TpsioBa Aa MMa Habop
OT kanmbpupaHm 1 B 4o6po paboTHO
CbCTOSIHUE BE3HM.

* Mapkyunte TpsibBa fa ca cHabaeHu ¢
XEPMETUYHM CheUHUTENM 1 Aa ca B Jo6po
CbCTOSIHME.

*Mpeav fa u3non3eare MallMHaTa 3a
Bb3CTaHOBsBaHe, NPOBEPETE jan € B
3a[10BONUTENHO PaboTHO CbCTOSHME, fanu
e buna gobpe nopabpkaHa u 4anu BCUYKK
€MEeKTPUYECKN KOMMOHEHTY Ca XEPMETUYHM
C Lien nNpeaoTepaTsiBaHe Ha 3ananeaHe B
Crnyqail Ha 13nyckaHe Ha XNaguneH areHT.
KoHcynTupaiiTe ce ¢ npon3soguTens B
Cryyai Ha CbMHEHMe.

* /A3TO4EHNAT XNauneH areHT cresga fia ce
BbPHE Ha A0CTaBYMKa Ha XNafumneH areHT
B NPaBUIHIS Pe3epBoap 3a Bb3CTaHOBEH
XMaJMIeH areHT 1 ¢ NombiHeHa CbOoTBETHA
Benexka 3a NpexsbpnsHe Ha OTNagbLy.

*He cmecBaitTe xnaguiHu areHTv B
KOHTEAHEepUTE 3a M3BNNYaHE Ha XNaauneH
areHT u 0cobeHO He B pe3epBoapuTe.

* Mpu 13npassaHe Ha KOMMPECOPH UIu
KOMMPECOpHW Macra ce yBepeTe, Ye ca
MPOYMCTEHN [0 MPUEMITUBO HUBO, 3a Aa
Ce rapaHTupa, Ye B CMa304HOTO BELLECTBO
HsIMa OCTaTbLM OT 3ananum XnaguneH
areHT.

*MpouechT Ha NpoYMCTBaHe creaga Aa ce
W3BbPLUM NPEaM BPbLUAHETO HA komnpecopa
Ha [loCTaBuMLMTE.

* 3a yckopsiBaHe Ha npoLieca criefga fja ce
W3Mon3Ba camo eNeKkTPUYECKO OTONMEHNE 3a
TANOTO Ha KOMMPECopa.

* /3T04BaHETO Ha Macno OT cucTemata
TpsiGBa Aa ce M3BbpLuBa He3onacHo.

MpennasHu Mepku

Bvnrapcku
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Kak na nanonasarte

1

3a HacTpoMBaHe NocokKaTa Ha Bb3AyLWHUA

NOTOK

AR SWINGJI— [opHa nocoka

Wnavkatop

O POWER

OTIMER

TIMER

o o

40 T | AUT
i S LA B

OFF/ON
2

= A ER

T CHECK  CLOCK IRESET

GNVERTER

TEMP

INPZ 2

AC RC

AR

Panasonic

CONDITIONER

He ce

n3nons3ea B

HOpMasHy

pexnmMmmn Ha

pabora.

HatucHete, 3a
[a Bb3CcTaHOBUTE

habpuyHuTe

ynpasneHue.

HaCTPOWMKN Ha
OUCTaHLMOHHOTO

FopHa nocoka:

*He HacTponBaTte knanvTe € pbLe.

CTpaHuMyHa nocoka:
*3a CTpaHM4YHa NoCcokKa
MOXe fa ce HacTpou

PBYHO, KaKTO € NoKa3aHo.

AUTO
e Rl DA Pk

J

<—> | CTpaHuyHa

nocoka

3a HacTponBaHe Ha FAN SPEED (CKOPOCT
HA BEHTUINATOPA) u pexxum QUIET (TUX)

FAN SPEED/ (»QE,I"» QUIET —p a—p atl 5 anll — antll 5 canll B
QUEET

CKOPOCT HA BEHTUINATOPA:
*Mpu pexxum ABTOMATUYEH ckopocTtTta

Ha BbTPELUHUS| BEHTUNATOP ce HacTporiBa
aBTOMaTUYHO criopeq pexuma Ha paboTa.

QUIET (TUX):

*To3n pexnm Ha pa60Ta Hamansdsa WwyMa Ha

Bb3OYyLHNA NOTOK.

3a pa nocturHete 6bLpP30 3apageHarTa

TeMneparypa

* Taaun yHKUMA cnupa asTomaTnyHo cneg 20

MUHYTH.

3a makcumarneH koM opT No BpemMe Ha CbH

. g

noc
0 ) HIRTE S T S
SLEEF R B T )

e R S

;<
I
1

oo oo

()
Ui A e g I
.'-.4—;':;.:'::'."'J

*To3u pexum ocurypsia KomcopTHa cpefa no BpemMe Ha CbH. TOM aBTOMAaTU4HO Lie

perynupa Temnepartyparta no BpemMe Ha CbH npes3 nepmnoaa Ha nencreue.

*KoraTo 1031 pexum e akTMBMpaH, UHAMKATOPbT Ha BbTPELLHUSA arperar Lie nsracHe. ToBa
He BaXW, ako SIPKOCTTa Ha MHAUKaTopa € 3aTbMHeHa.

»To3n pexuMm e cBbp3aH c Tanmepa 3a BknousaHe (0,5, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 unn 9 yaca).

*To3un pexum Ha paboTa Moxe Aa ce HacTpoum 3aedHo ¢ Tarmep. KoraTto ce nsnonsea 3aegHo

C TaniMepa 3a U3KrodBaHe, pa60TaTa B peXnm CbH nMma npegnmcTBoO.

*Moxe fa ce OTMEHM C HaTUCKaHe Ha CbOTBETHUS GYTOH JokaTo TanmMepbT JOCTUrHe 0.0h.
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3a ga HacTpouTe TaMmepa

2 rpynu ot BKINMKOYUBALLN n N3KITKOYBALLW Taimepn ca Hanu4Hu 3a BKITFOYBAHE 1
M3KINKOYBAHE Ha moayna npv pasnuyHo npeaBapuTeiHO HaCTPOEHO BpeEME.

Corl ;=[]
(1) U3bepete ON unn  lMpumep:
OFF Tanmep M3KIKOYBAHE B
22:00
*Mpu BCsako OFF >0 - i
HaTUCKaHe: AR

(_>@1 —p ©2—p (n3nmzate ot

HacTpoiikaTa)

(2) 3apavite xenaHoto LA~ Sréen
apeme

3 MoTtBbpAETE SET

OFFDT 170« 7Y
L

3abenexka

*3a ga otmeHuTe Tanmep BKITKOYBAHE
unun N3KIMFOYBAHE, HaTucHete unm,
3a fa n3beperte pecrnekTUBHO O1 Unu
@2 cnef KoeTo HaTUCHETe [&id).

* AKO TalMepbT € OTMEHEH PBYHO UNn
nopaau NpekbLCBaHe Ha 3axpaHBaHETO,
Bue MoxeTe ga Bb3cTaHOBUTE TaiiMepa
OTHOBO, KaTo HaTUCHETE unm ,3a
0a nsbepete CbOTBETHO @1 UNun 2 cnea
TOBa HaTucHeTe [[SE).

+Llle ce nokaxe Han-bnuskaTa 3agageHa
CTOWMHOCT Ha TailMepa U Llie ce aKkTuBupa B
rnocrnenoBaTenHoCT.

* TanmepbT ce 6a3upa Ha HAaCTPOMKUTE Ha
Yyaca OT AUCTaHUMOHHOTO yrnpaBsneHune
1 ce NoBTapsi eXxxedHeBHO, crieq KaTo
BEeOHBLX € HacTpoeH. 3a HacTpowika Ha
YyacoBHMKa, MOfsl, HanpaBeTe crnpaBka C
KpaTKOTO pbKOBOACTBO.

’

*Moxe pna 6bae n3bpaH nNo CbLOTO BpeMe.
*Moxe aa 6be akTMBMpPaH BbB BCUYKU
pexnumMm.

*Moxe aa 6bae oTMeHeH Ype3 NoOBTOPHO
HaTUCKaHe Ha CbOTBETHUA 6yTOH.

FAN SPEED/
POWERFUL QUIET
’

s Pexxumnte MOLLEH, QUIET (TUX) n
CKOPOCT HA BEHTUITIATOPA He moraTt
Aa 6baat n3bpaHu eQHOBPEMEHHO.

M3non3gaiiTe TO3K KNUMATKK B CREAHUTE TEMMNEPATYPHU rPaHULN.

B nomeLeH1eTo BbHuweH *' BhHLLEH *2
Temneparypa °C (°F)
DBT WBT DBT WBT DBT WBT
Makc. | 32(89,6) | 23(73,4) | 43 (109,4) | 26 (78,8) | 43 (109,4) | 26 (78,8)
OXNAXIOAHE
M. | 16 (60,8) | 11(51,8) | 5(41,0) ; -10 (14,0) ;
Makc. | 30 (86,0) ; 24(75,2) | 18 (64,4) | 24 (75,2) | 18 (64.4)
OTOMNEHUE
MuH 16 (60,8) - -15 (5,0) -16 (3,2) -15 (5,0) -16 (3,2)

DBT: Temnepatypa 6e3 oTyMTaHe BNaXKHOCTTa Ha Bb3ayXa,
WBT: Temnepartypa Cc oTYMTaHe BNaXXHOCTTa Ha Bb3ayxa

*1 CU-PZ25WKE, CU-PZ35WKE, CU-PZ50WKE

*2 CU-FZ25WKE, CU-FZ35WKE, CU-FZ50WKE, CU-FZ60WKE, CU-UZ25WKE, CU-UZ35WKE, CU-UZ50WKE
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3a ga Hay4duTe noBeuve...

ABTOMATUMYEH : lNo Bpeme Ha paboTta nHamnkatopbT SAXPAHBAHE nbpBoHavanHo e
mwura.
MogynbsT usbupa pexvma cu Ha pabota Ha Bcekn 10 MUHYTU B
3aBMCUMOCT OT 3aJafeHata TeMnepaTtypa v cTaiHaTta Temneparypa.
OTOMNEHMUE : MngukatopbT SAXPAHBAHE Mura B Ha4anoTo Ha Ta3u onepauusi. HyxHo
€ BpeMme 3a 3arpsiBaHe Ha ypega.
+3a cuctemu, npu kouto pexum OTOINJIEHUE e 3akntoyeH, ako e n3bpaH
paboteH pexum, pasnunyeH ot OTOMJNEHWE, BbTpeluHuAT ypen cnvpa u
uHavkatopbT 3AXPAHBAHE mura.
OXNAXOAHE : OcurypsiBa edheKkTMBHO NpUATHO oxnaxaaHe cnopen BawuiTe Hyxaun.
U3CYLWIABAHE : YpeabT paboT Ha HUCKa CKOPOCT, 3a A rapaHTMpa yMepeHOo oxrnaxaaHe
Ha Bb3ayxa.

HacTtpowka Ha TemnepaTtyparta 3a cnecTAABaHe Ha eHeprus

AKO YCTPOIACTBOTO paGoTy B NMpenopbyaHUTe TeMrnepaTypHU rpaHuLIM, MOXe Aa ce Cnectut
eHeprus.

OTOIMJEHME : 20,0 °C ~24,0°C /68 °F ~ 75 °F.
OXINAXOAHE : 26,0 °C ~ 28,0 °C /79 °F ~ 82 °F.

NMocoka Ha Bb3AYLWHUA NOTOK

B pexum OXNNAXKOAHE/M3CYLUABAHE :
Ako e HacTpoeH pexum ABTOMATUYHO, knanata ce OBWXM Harope/Hagony aBToMaTUyHO.

B pexxum OTOMJIEHUE :

Ako e HacTpoeH pexnm ABTOMATUYHO, xopusoHTanHaTa knana ce dpukcupa B
npegBapuTeNHO HacTpoeHaTta no3vuus. BeptukanHarta knana (3aBMcu OT MPUNOXUMOCTTa Ha
dyHKUMATa) Ce OBWKU HANABO/HaAsICHO, crej KaTto Temrneparypara ce nokaym.

anaBneHMe 3a aBTOMaTU4HO pecTapTupaHe

Mpu Bb3CcTaHOBsIBaHE Ha 3axpaHBaHETO crej NpekbCcBaHe Ha 3axpaHBaHeTo, paboTaTa e
3anoYyHe OTHOBO aBTOMAaTU4YHO crej M3BECTHO BpeMe C NpeauLLHNS pexnum Ha paboTa u
NMOCOKa Ha Bb3QYLUHWS MOTOK.

+ToBa ynpaBeneHue He e NPUNOXIMO, KoraTo e HacTpoeH TAVIMEP.
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NHCTpyKUMKM 3a nammsaHe

3a fa rapaHTUpaTe MaKCUManHa NPOM3BOAUTENHOCT BbTpewHa 4acTt
Ha ypeaa, TpsAGBa Aa ro NoYncTBaTe Ha PeAoBHU
MHTepBanu. 3aMbpceHNTe ypean MoxXe Aa NPUYUHAT Mpener naven  /TYMuHMeBo Pebpo

nospena n Bue moxe aa BuamTe Kop 3a rpeluka
“H 99”. Mons koHcynTupauTe ce ¢ Bawusa
oTOpU3MpaH AUNbLP.
* N3kntoyeTe enektpozaxpaHBaHeTo 1 u3BageTe —
Lencena oT KOHTaKTa npeau noYnMcTeaHe.
*He pokocaiiTe anymmnHneBoTo pebpo, ocTpaTa yact
MOXe [a NPUYMHN HapaHaBaHe.
*He nsnonaearite 6eH3nH, paspeauten unm abpasvsHm
npaxose. dunTep 3a

*N3nonssainte camo canyHu (> pH 7) nnu HeytpanHy MPedncTBanqe Ha 2
[IOMaKVHCKM NpaxoBe. BB3YXa  Byanywen 3
*He n3nonaeanTe Boaa, no-ropetua ot 40 °C / 104 °F. bunTLp 3
e

p
(3]

BHumarenHo 3abbpLueTe ypeaa Beanbx Ha 2 ceammum s
C Mex, Cyx napuar. + BHUMaTenHo nouncrete/ 2
BobuHuTe 1 BeHTUNaTopute uaMuiTe punTpuUTe C Boada, 3a 2
criefBa Aa ce nouncTasart [a He HapaHUTe NOBLPXHOCTTa 5
PEIOBHO OT OTOPU3UPaH ANITHP. um. <
* BHUMaTEnHO nacyluete UITpUTe Ha =

BbHLWHa YyacT

CEeH4YeCTO MACTO, Aaney OT OrbH U NnpsdKka

CNbHYeBa CBET/IMHA. 2
lMouncTeTe OTNOMKUTE OKOMNO g 0]
ypena *MNoameHsnTe nospeaeHuTe puNTpu. 2
MpemaxHeTe 3anyLwBaHUsTa Mo MaxHeTe Bb3aywHua [locTasete E
[peHaxHaTa Tpbba. unTtbp Bb3AyWHUA punTbp £
P I
MpepeH naHen T
M3muiiTe ro BHUMATENHO 1 ro nofcyLuere. S
Kak na cBanute npegHus naHen 3
(2) Viagbpnaiite Harope.
R s
~ =
XOpu30oHTasnHo lMocTaBeTe B ypeaa S
o
©
(D Mosauraxe Hag ®PunTHbp 32 NpeYncTBaHe Ha Bb3ayxa E
XOPW3OHTANHOTO @
HUBO. ”= duNTHP 3a NpeuncTBaHe
______________________________________________ f _ Ha Bb3ayxa
3aTBopeTe ro no6pe
(2 Harnacerte u 6yTHeTe
HaBbTpe. *He munte duntbpa 3a NpeymcTBaHe Ha
F Bb3adyxa.
*MNoameHsTe nospeaeHuTe GUNTPU.
CS-FZ25/35/50/60WKE
- Yact Homep: CZ-SA31P
XOPU3OHTAmNHO.  (nogMeHsANTe Ha BCEKN 2 roauHu).
) Batsopere CS-UZz25/35/50WKE
@ H pere. - Yact Homep: CZ-SA32P
aTcHeTe AiBara kpas 1 cpeaara Ha (noameHsiiTe Ha Bcekn 10 roguHn).
npeaHUs naHern. 85
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OTcTpaHsaBaHe Ha npobnemu

CnegHute cMMnToMM Npu paboTaTta Ha ypeaa He o3HavasaT HeusnpaBHOCT.

CnmnTom

WHamkatopbT SAXPAHBAHE mura npeav ypeabT

Aa Cce BKIo4un.

MpuuuHa

+ ToBa e NpeaBapuTenHa cTblka B nogrotoBkaTa 3a pabora,
korato ON TaiiMepbT € 6un 3ajaseH.
Ako TaimepbT e HacTpoeH B pexum ON, ypeabT moxe
Aa 3anoyHe Aa pabotu no-paHo (8o 35 MuH.) npeaun
AeNcTBUTENHO 3a4adeHOTo BpeMe, 3a Aa ce NocTurHe
HaBpeMe xenaHata ot Bac temnepartypa.

Mo Bpeme Ha pexxum OTOMJIEHVE 6e3 nogaBaHe
Ha TonbN Bb3ayx uHankatopbT POWER mura (a

Knanata e 3aTBopeHa).

. %emﬂ e B pexum “Pa3mpasssaHe” (a OBVPXKEHUETO HA
Bb3QYXA e B ABTOMATUYEH pexum).

MuaukatopbT 3a BAXPAHBAHE mura n

cnupa npu pabota Ha pexum OXJTTAXXKOAHE/

N3CYLLIABAHE.

* Cuctemara ce e 3aknoduna 3a pabota camo B pexum
OTOMNJIEHME.

MHankatopbT TAMMEP e noCcTOSIHHO BKMHOYEH.

» HacTpoiikaTta Ha Talimepa ce noBTaps eXXeAHEBHO, crnen
KaTo BeOHbX € 3aaafeHa.

PabGoTara ce 3abaBs C HAKONKO MUHYTW creq

pecTapTupaHe.

* 3aKbCHEHMETO CyXW 3a 3alyuTa Ha KoMMpecopa Ha
ypega.

HamaneH kanauuTtet Ha OXﬂa)K,D,aHe/OTOI'IJ'IeHMe

NP HAacTPOViKa 3a Hal-H1CKa CKOPOCT Ha
BeHTMNarTopa.

* Huckata ckopocT Ha BeHTUnaTopa npeacrasnsisa
NPYOPUTETEH PeXuUM Ha paboTa Npu HACKO HMBO Ha LUyMa,
nopaau KoeTo KanauuTeTbT Ha oxnaxaaHe/oTonneHme
MOXe Aa e no-Manbk (B 3aBMCUMMOCT OT YCINOBUSATA).

BbTpeLUHWST BeHTUNaTop cnvpa oT BpeMe Ha

Bpeme npu otonnsaBaHe.

+ C uen aa ce nsberHe HexenaH oxnaxgatly edekr.

BbTpeLLHMAT BEHTUNATOp Cnupa oT Bpeme
Ha BpeMe Mpu HacTpoiika 3a aBToMaTUyHO
perynupaHe Ha ckopocTTa.

* ToBa cnomara 3a OTCTpaHABaHE Ha OKONMHUTE MUPU3MU.

Hanuune Ha Bb3ayLUEH NOTOK AOPW U crieq
npekparsiBaHe Ha paborta.

* N3BnuyaHe Ha ocTaHanara TonnmHa oT BbTpeLuHns
arperat (MakcumanHo 30 cekyHam).

Crasita MMa CTpaHHa MUpuU3mMa.

» ToBa moxe ga e Mupmn3mata Ha Bnarata, otaensHa ot
CTeHuTe, Kunnuma, medenure nunm apexuTte.

lMykaHe no Bpeme Ha paboTa.

» TemnepaTypHUTe NPOMEHW MoraT Aa AoBeaat Ao
pasluMpsiBaHe UM CBMBaHE Ha ypega.

3ByK OT Tevalua Boga no Bpeme Ha pabora.

+ Oxnakaalla TeYHOCT BbTpe B ypesaa.

OT BbTpeLUHaTa 4acT 13nu3a 3ambrneH Bb3ayX.

» KoHaeH3npaHe nopaau npoueca Ha oxnaxaaHe.

BbHWwHaTa yact oraens Boga/napa.

Mo Tp'b6VITe Ce nosfydaBa KOHOeH3auua nnn nsnapssaHe.

MpomsiHa Ha LBeTa Ha HAKOM MNacTMacoBu
vyacTu.

« MpomsiHaTa Ha LBeTa ce ObIKK Ha BUZOBETEe Marepmanu,
M3MOSI3BaHM B MMacTMaCcoBUTE YacTu, U Ce YCKopsiBa npu
nanaraHe Ha TOnsMHa, CNbHYeBa ceetnvHa, UV ceetnvHa
UK pakTopy Ha oKonHaTa cpega.

MpoBepeTe criegHuTe Hela, npeau aa ce

YpeabT He paboTh ePUKacHO B PEXUM
OTOMNEHNE/OXNAXKOAHE.

06afnTe Ha OTOpU3MPaH CEPBUS.

lNMpoBepka

» 3apanTe npaBuNHO Temnepartypara.

+ 3aTBOpETE BCUYKM BPATW U NPO30OPLX.

* Mouncrete nnu cmeHeTe unTpuTe.

* MouncTeTe BXOAHUTE U U3XOLHW BEHTUNALMOHHM OTBOPU.

LLlym no Bpeme Ha paborta.

. I'IpOBepeTe Aanun ypeabT He € MOHTUPaH Nnof HakKmnoH.
* SaTBOPETe NpaBUJTHO NpegHuAa naHen.

[WCTaHUMOHHOTO ynpaBneHve He paboTu.
(OvicnnenaT e usracHan unu npeaaBaTenHuaT
curHan e cnab.)

* MocTaBeTe npaBunHo batepuute.
* CmeHeTe nsxabeHute Garepum.

YpeobT He paboTu.

* MNpoBepeTe Aanu aBTOMaTUYHUST NPEKBbCBAY € U3KITOYEH.
« MNpoBepeTe Aanv TanMepbT € HAaCTPOEH.

YpeObT He nonyyasa curHanm ot
[OVCTaHLUMOHHOTO YrpaBneHue.

* YBeperTe ce, Ye HaAma nperpagu.

* Hsakoun crnyopecLeHTHM CBETNMHW MoraT Aa Aosenat
[0 CMyLLieHUs Npu NpefaBaHeTo Ha curHana. Mons
KOHCynTupaWTe ce ¢ Balwums otopusmpaH gunsp.
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Koraro...

m [lnctaHuMoHHOTO ynpaBneHne nmncea unu e Bb3HUMKHana Hem3npaBHOCT

1.MoBgurHeTe npegHUsa NaHen.

2.HatucHeTe OyToHa BeAHbX, 3a Aa uanonssare B pexum ABTOMATUYEH.

3.HatucHete 1 3agpbxTe ByTOHa, OKaTO YyeTe 1 3BYKOB curHan,
cnep ToBa OTNyCHeTe, 3a Aa M3Mon3BaTe B PEXMM Ha NPUHYOUTENHO
oxnaxgaHe OXNAXIOAHE.

4 lMosTopeTe cTbnka 3. HatucHeTe 1 3aapbxTe OyToHa, AoKaTo YyeTe 2
3BYKOBW CUrHana, crieq ToBa OTMNyCHETe, 3a [ja U3MOoN3BaTe B PEXUM Ha
npuHyamTenHo otonneHne OTOMJNEHUE.

5.HatucHeTe GyTOHa OTHOBO, 3a Aa M3KM4YUTE ypeaa.

= MHgukaTopute ca TBbpAe ApKu

+3a fa HaManuTe SpKOCTTa Ha MHAMKATOpa Ha ypeaa Unu [ja s BbPHETe B HauyarnHoTo 1
CbCTOSIHME, HAaTUCHETe 1 3a0pbXTe 3a 5 cekyHau.

m [py n3BbLPLIBaHE HA CE30HEH Npernea cneg NPoAbLINKMTENTHO HEU3NOon3BaHe

*lMNpoBepeTe baTepunTe Ha ANCTAHLMOHHOTO yNpaBneHue.

*lMNpoBepeTe fanu BXOOAHUTE U U3XOAHW BEHTUMALMOHHM OTBOPU Ca NPENpPEYEHN.

*N3non3sealite 6yToHa 3a aBTomaTtnyHo U3KI./BKI. (Auto OFF/ON), 3a na n3bepete
pexum Ha OXNAXKOAHE/OTONMJNEHWE. HopmanHo e, cneq 15 myuHyTh pabota, Aa umare
crnefHaTa TemnepaTypHa pasnuka Mexay OTBOPUTE 3a BXOASILL, M U3XOASILL, Bb3ayX:

[OXTIAXKOAHE: 28 °C / 14,4 °F| [OTOMEHWE: = 14 °C / 25,2 °F |

m Ypegute HAMa Aa ce U3NON3BaT 3a NPOABLINKATENEH Nepuog oT Bpeme

*Bknioyete B pexxum OTOMJIEHUE 3a 2~3 yaca, 3a ga oTCTpaHuTe ocTaHanaTa no
BbTPELUHMTE YacTu Briara v 3a Aa npeaoTeBpaTuTe pasnpocTpaHEeHNETO Ha MyxXbha.

* M3kniouete 3axpaHBaHETO M U3BageTe Lwencena.

*Vi3BapeTe baTtepuuTe Ha OUCTaHUMOHHOTO yrpaBrieHue.

KPUTEPUU 3A NOBPEOA

NBKIMHOYETE 3AXPAHBAHETO U LLEMNCENA OT KOHTAKTA, cneg koeto ce o6bpHeTe
KbM OTOPU3NpPaHUS AUNMbP B CNeaHWUTE crnyyau:

*HeobunyaeH 3Byk No Bpeme Ha paboTta.

*Boga/uyxamn yactuum ca nonagHanu B AUCTAHUMOHHOTO yrpaBreHue.

*N3Tnuya Boga oT BbTPELUHUS ypes.

*[MpekbcBaybT Ha enl. Bepura ce U3kIioYBa YecTo.

« 3axpaHBalwusT kaben ce 3arpsisa HeoGU4anHo.

*KonuetaTa nnu 6yToHWUTE He (PyHKLMOHMPAT NPaBUIIHO.

OTcTpaHsiBaHe Ha npobnemu

Bvnrapcku
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OTcTpaHsaBaHe Ha npobnemu

Kak na nssukate KkogoBe 3a rpeLuKku

Ako ypeabT cnpe v uiankatopsT TAUMEP mura, nsnonssaiTe AMCTAHLUMOHHOTO ynpasneHue, 3a aa
BMAMTE KOAa Ha rpeLukara.
@ HartucHere 3a 5
cekyHam
® Hatuchere

@HartucHere, nokaro uyete
€[4HO nuykaHe, crnef KoeTo
Ccv 3anuiLeTe kofa 3a rpeLuka

3a 5 cekyHau, @ W3kniovete mogyna n
3a kpaun Ha SET CHECK CLOCK  RESET noKakeTe Kofa 3a rpeLuka
nposepkaTta Ha OTOpPU3NpaHUs AUNbP

« Mpu onpeneneru rpelwku Bue Tpsibea Aa pectaptupare ypeaa ¢ HamareHa npov3BoaUTENHOCT, ako ce
yyaT 4 curHana “omn” No Bpeme Ha 3anovBaHe Ha Heroeata paboTa.

Oucnneii ¢ AHomanus / 3aluuTeH KOHTpon Lucnneii ¢ AHomanwus / 3alMTeH KOHTpon
anarHoctuka avarHoctuka

H 00 Hsima nameT 3a HeunnpasHoCTH H 41 HenpasunHo okabensisae unu cebp3gaHe Ha
TpbbonpoBoauTe
H 11 HenpasunHa koMyHUKaLms MeXay BbTpeLuHo/
BHLUHO TAMO H 50 [lBuratenst Ha BeHTMNaTopa He pabotun
H 12 HecboTBeTCTBYE Ha KanauuTeTa Ha BbTPeLUHs H 51 [lBuratensiT Ha BeHTMNaTopa He pabotu
arperar
P H 52 HenpasunHo dukcupaHe Ha NeBusi-LecHus
H 14 Anxomanus B pabotata Ha cer3opa Ha orpaHu4muTen
TeMneparypata Ha BXofia Ha BbTpelLHus ypen
H 58 AHomanusi B pabotaTa Ha BbTPELLHIS CEH30p
H15 AHomanus B pabotaTa Ha CeH3opa Ha 3ara3
Temneparypata Ha BbHILHUS KOMMpeco
paTyp pecop H 59 AHomarusi B pabotata Ha ceHsopa Eco
H16 AHomanusi B pabotata Ha BbHILHWUS TOKOB
Tpacchopmatop (TT) H 64 Axomanus B pabotaTa Ha BBHILHIS CEH30p 33
A 6 BICOKO HansraHe
HOManus B pabotara Ha ceH3opa Ha
H17 TeMnepaTypaTa Ha BLHILIHOTO 3aCMyKBaHe H 67 Aomanust B pagoTara Ha nanoe
H19 [lBUraTenHmnAT MexaHn3bM Ha BbTPELUHUS H70 AHomarusi B pabotaTa Ha CEeH3opa 3a CBETNMHA
BeTUnaTop e patoru H 71 Aomanus B paoTata Ha NOCTOSHHOTOKOBHS
H 21 AHomanus B pabotaTa Ha BbTPELLHWsI NonnaBbyeH OXNax[alL| BEHTUNATOp B KOHTPOMHOTO Tabno
NpeKbeeay H72 Anomanust B paBoTara Ha TeMnepaTypHus Jarunk
H 23 AHomarnus B pabotaTa Ha ceH3op 1 Ha Ha Boiinepa
TeMneparypata Ha BbTPeLUHIs TONNOOBMEHHIK Hes Henpaginia KoMyHUKALIA MEXZy BbTPEILHOTO
H 24 Axomanus B paboTaTa Ha CeH3op 2 Ha TANO 1 Moayna 3a 6e3xuyHa nokanHa Mpexa
Temneparypara Ha BbTPeLUHIs TONNOOBMEHHIK Ho7 [IBUFATENHUAT MeXaHN3bM Ha BEHLIHIS
H 25 Axomarnus B paboTata Ha BLTPELLIHOTO YCTPOICTBO BEHTUNATOp He paboTy
38 oHm H 98 3aluuTa OT BUCOKO BLTPELLHO HansraHe
H 26 ﬁ;‘gxg:ﬂfmpﬁgﬁam Ha yCTponcTBoTo 3a H 99 3alLTa OT 3aMpb3BaHE Ha PaGoTeLl| BbTPELUEH
AHomanus B pabotaTa Ha ceH3opa Ha
H27 TeMnepaTypaTa Ha BbHLUHIA BH3ayX F11 AHOMarnus B NPeBKIKOYBAHETO Ha 4-MbTHUS BEHTUN
H 28 AHomanus B paGoTara Ha ceHop 1 Ha F16 Sauwra Ha 06w paBote Tok
TeMneparypata Ha BbHLLHUS TOMN00BMEHHNK F17 AHOManusi, CBbp3aHa CbC 3aMpb3saHe Ha
H 30 Axomarius B paboTata Ha Cen3opa Ha BBTPELIR YPEAV B PEXVIM Ha TOTOBHOCT
Temneparypara Ha BbHIUHaTa uanyckaTenHa Tpb6a F 18 AHomarnus, cBbp3aHa ¢ BriokvpaHa cyxa Bepura
H 31 é:gyﬁﬂm B paBoTara Ha ceH3opa Ha nnysHus F 87 3aluuTa ot nperpsiBaHe Ha TabnoTo 3a ynpasneHue
3alumTa Ha Bepurata 3a KOpekLmsi Ha (hakTop Ha
H 32 AHomanus B paBoTata Ha cex3op 2 Ha F 90 Moﬂuoma P eI Ha (pakTop
TeMnepatypata Ha BbHLLHUS TOMN00BMEHHHUK
F 91 AHoManus B OXnaauTenHara Bepura
H 33 HenpaBunHo cBbpaBaHe Ha BbTPeLLEH/BbHLUEH
ypea F 93 HeHopmanHy 060poTy Ha BBHILHUS KOMMpecop
H 34 Avomanus B pabotaTa Ha CeH3opa Ha Fo4 3alumTa OT NPEKOMEpHO HansraHe Ha 3xoda Ha
TeMneparypata Ha BbHLLHS TOMN00TBOA Komnpecopa
H 35 Axomanus B 06paTHUs MOTOK Ha BoAaTa Mexay Fo5 3alumTa OT BUCOKO HansraHe Ha BbHLIHO
BbTPELLEH/BLHLUEH ypen oxnaxaaHe
H 36 Axomanusl B paGoTaTa Ha CeH3opa Ha F 96 3aluuTa OT nperpsBaHe Ha Moayn C MOLLEH
Temneparypara Ha BbHILHaTa Tpb0a 3a rasa TPaHancTop
H37 AHomarnusi B pabotaTa Ha CeH3opa Ha F 97 3aluuTa ot nperpsiBaHe Ha koMnpecop
TEeMneparypata Ha BbHIUHaTa Tpba 3a TEYHOCT
v F 98 3alumTa Ha 061w paboteH Tok
eCbOTBETCTBIUE MEXZY BLTPELLEH 1 BbHILEH Ype,
H 38 (Kop Ha MapkaTa) KAy BeTD yPeR F 99 OTkpuBaHe Ha vk Ha npag Tok (DC) BbB BbHLIEH
ypen
H 39 HenpasunHo paboTeLy BbTPeLLEH ypea unu ypean
B PEXIM Ha FOTOBHOCT

* Hsikom KooBe 3a rpeLukn MoXe a He ca npunoxumm 3a Bawmst mogen. O6bpHeTe ce KbM OTOpU3npaH
88 Aunbp 3a noseve UHMoPMaLMs.
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NHdbopmaums

WHdopmaums 3a notpedbuTenn oTHOCHO CbOMpaHe U U3XBBLPIIsIHE Ha CTapo
obopyaBaHe u usnonssaHu 6atepumn

Te3n cumMBOMM, MOCTaBEHU HA NPOAYKTUTE, ONAKOBKUTE U/UNK CbMbTCTBALLMTE MU
OOKYMEHTU 03Ha4yaBaT, Ye M3MOoM3BaHuUTe eNekTPUYECKM U EeNEKTPOHHM NPOaYKTU
n 6atepum He Tpsbea oa 6baaT cmecBaHu ¢ obLwmuTe BMTOBM OTNAabLM.

EEE 33 npaBuHO TPETUPaHe, Bb3CTAHOBSABAHE U PELMKIIMPaHE Ha CTapy NpoayKTu
1 nsnonseann 6atepun, Mons Aa rv npegageTe Ha NnpegHasHavYeHUTe 3a 1asu
Len nyHKToBe 3a cbbupaHe, cnassariku pasnopeabute Ha HaLMOHaNHOTO
3aKOHOOATENCTBO.

C npaBuHOTO U3XBBLPIISHE Ha Te3u NPoayKTU 1 GaTepun BUE Lie NMOMOrHETe
[a 3anasvm LeHHW pecypcu U Aa npeaoTBpaTMM Bb3MOXHU HeraTuBHU edhekTu
BbPXY YOBELLKOTO 34paBe 1 OKofHaTa cpeaa, KoUTo buxa Bb3HUKHANM B Cny4ai
Ha HenoaxoasWwo TPeTUpaHe Ha oTnagbuuTe.
3a pgonbnHuTenHa uHopmMauusa OTHOCHO CbOUPaHETO U PELIMKITMPAHETO Ha
cTapv npogyktu n 6atepun, Monsi, o6bpHETE Ce KbM MECTHUTE OBLLMHCKM BacTu
cnyx6arta 3a cbbupaHe Ha oTnaabuy NN TbProBCKUS 0OEKT, OTKbAETO CTe
3aKynunu NpogykTuTe.
Mpu HanpaBUIHO U3XBBLPMSHE HAa Ypeaa, MOXe Aa NoHeceTe Haka3aTenHa
OTrOBOPHOCT, B CbOTBETCTBME pasnopenduTe Ha HALMOHANHOTO
3aKoHOOaTencTeo.
3a 6usHec norpedbutenu B EBponenckusa Cuio3
AKO Xenaete fa U3XBbPINTE HEHYXXHU ENEKTPOYpeam, MOrs CBbpXeTe ce C
BalLMSA AMITbP Uy JOCTaBYMK 3a NoBeye MHopmaLums.
[MHdopmauusn 3a cTtpaHu nsBbH EBponeinckusa Cbio3]
Te3n cumBONK ca BanuaHu camo B pamkuTe Ha EBponeiickus Cbio3. Ako
Xenaete ga ce ocBoboauTe OT Te3n OTNagbYyHM NPOJYKTW, MOMS CBbpXeTe
Ce C MeCTHUTE opraHu Ha BriacTTa Wnuv Ballus OCTaBYMK, 3a Aa nonyyuTe

Pb  VHMOPMaLMA 3a TAXHOTO KOPEKTHO U3XBLPISHE.
3abenexka 3a cMMBoONUTe BbpXy 6atepum (nocnegHuTe ABa CMMBOJa B
naBo):
Tean cumBonu Morat Aa 6baaT nanona3saHy 3aegHo ¢ XUMUYECKN CUMBOTT.
B TakbB criyyan Te cnasBaTt M3NCKBaHWATa ONpeaeneHn oT AMPeKTVBa 3a
CbOTBETHUSI XMMUKaT.

OTtcTpaHsiBaHe Ha npobnemu / Hdopmaums

Tosn cumBon nokasea, ye Tosn cumBon nokasea, ye %
obopyasaHeTo 1M3nonasa WHCTpYKUMnTe 3a paboTa o
& 3ananum xnagureH areHT. l!.!l TpsbBa ga ce npoyerar E
AKO n3Teye xnaguneH areHT B I__l BHMMAaTENHO. v
MPENYNPEXEHVE | ©61IN30CT A0 BbHLUEH U3TOYHUK
Ha 3anansaHe, MMa onacHoCT
OT 3anansaHe.
Tosu cumBon nokasea, 4ye Tosu cumBon nokasea, 4e
o6cnyxsall, nepcoHan crneasa DEI ce cbabpxa nHdopmaums
@ Aa 6opaeu ¢ ToBa obopyaBaHe B PbKOBOACTBOTO 3a
B CbOTBETCTBME C MHCTPYKLUNTE ekcnnoaraums U/mnu MoHTax.
3a MOHTax.
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